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Háborús hírek.
A béke olajágat termő reményeivel

előtt a

bői 
ottani

vol­
tak eltelve rövid néhány nap előtt a nem­
zetek. Szinte sütkérezni lehetett mellel le. 
akkora volt a verőlény. A német császár 
utaz)-a megbátoritolta még a legszkeptiku- 
sabbakat is. Nagy dolgokra készült a békói- 

megszabadított üzletvilág. S most egy­
ezerre háborús hírek zord iuvallata csapta 
Jneg a magasan szállongd reményeket.

Oroszország uj csapatokat helyez el ha­
tárainkon. F.z a hír merült lel már néhány 
nap előtt. Most egyszerre több oldalról is 
érkezik a hir megerősítése, s egyszersmind 
ä j;j nem elégilő magyarázat. A Kaukázus- 

egy hadtestet Kiew be tesznek át, az 
’ hadtestet határainkhoz küldik. De — 

sietnek a magyarázattal — ez nem háborús 
szándékkal történik. Oroszország nem akarja 
3 háborút, féltékenységre sem akar okot 
nvujtani. Hanem Oroszország egyszerűen 
kénytelen ezzel a lépéssel. Ausztria kény- 
szeriti reá. miután ő is uj csapatokat helye­
zett el keleti határain. Most tehát Oroszor- 
ország saját biztonságának tartozik vele, ha 
ő is megszaporitja csapatait.

így szól a hivatalos magyarázat. Dehogy 
m t kell e magyarázat felől tartanunk, mu­
tatja az az el nem tegadhaló tény, hogy 
határainkra egyetlen egy szál katonát sem 
küldtek az uj hónapok alatt.

S hogy mit tart ezen magyarázat őszin­
tesége felöl a pénzvilág, mutatja az a körül­
mény. hogy a börzén ezekre a hírekre ha­
nyatt-homlok estek a papírok. Pedig hát 
kilátásban van a nagy konverzió, a mikor 
a börze hatalmasságainak csöndes időkre 
van sziikségök, hogy megtalálják azt a né­
hány millióvska hasznot, a melyre számí­
tanak.

A hírt egyébiránt egyik másik oldalról 
megczáíolni igyekeztek, de mint egy mai 
keletű bécsi táviratunkból kitetszik, a becsi 
Fremdenblatt, a bécsi katonai körök lapja, 
a leghatározottabb formában megerősíti azt. 
Az idézett lan közleménye úgy hangzik, 
mint egy kemoly, csaknem megdöbbentő ki­
jelentés.

S hogy mi lesz ennek közvetlen következmé­
nye. előre látható. Ausztrián lesz megint a sor. 
Azt fogják mondani Oroszország újabb csa­
patokat küldött, küldjünk mi is. Mást alig 
lehet erre mondani, ha csuk a háborúra cl 
nem szánjuk magunkat. S hogy a csapatok 
tijabbi megerősítése, vagy valami hasonló 
rendszabály szóban lesz • a legközelebbi jö­
vőben, a mellett tanúskodik az a körülmény, 
hogy Pécsben ő felsége személyes elnöklete 
alatt ép tegnapelőtt katonai tanácskozások

tartattak. Már pedig alig volt az újabb idő 
alatt egy ily tanácskozás, hogy ne a keleti 
határok védelme s a hadiszerek ottani ki­
egészítése ne forgott volna szóban.

De mindenki beláthatja, hogy ez igy nem 
mehet soká.

Ha mi egyre több csapatot viszünk oda, 
azért mert az orosz is azt teszi s az orosz 
egyre több katonaságot gyűjt határainkon, 
azért mert mi is azt tesszük utoljára egész 
táborok lesznek ott, melyeknek ottlétele ma­
gában elegendő a béke megzavarására.

Feltesszük a legjobbal, hogy egyik fél 
sem kívánja a háborút, süt hajlandó lenne 
áldozatokra is, ha az elkerülhető. De nem 
lehet képzelni sem, hogy a határon innen 
és túl állva egv-egy egész sereg, ki ne 
üssön valami viszály, mely habár jelenték­
telen lesz is az első pillanatra, elő fogja 
idézni a konfliktust. Ott a hol ellenségesen 
hangolt, egymás szemmeltarlására kiren­
delt, s egymást féltékeny szemekkel néző két 
sereg alig puskalövésnyire táboroz egymástól, 
s a hol a kirendelt előőrsök szinte beszédbe 
ereszkedhetnek egymással: ott alig lehet 
hosszasan elkerülni, hogy elő ne forduljon va­
lami csetepaté. S a fegyverek töltve vannak, lel 
van reájuk tűzve a szurony ! Bizony 
gyalokat kellene oda állítani mind kél 
és nem embereket, ha azt akarnánk, 
össze ne zördüljenek.

S ilyen körülmények közölt szinte egyre 
megy, milyen érzelmekkel vannak eltelve a 
fejedelmek. Vilmos császár ;utazhatik egyik 
udvartól a másikig, azok az egymással far­
kas szemet néző előőrsök nagyobb vesze­
delmei lesznek a békének, mint a milyen 
erős támogatója ő annak. S a diplomácziai 
jegyzékeknek udvariasságokkal telt perga­
menjén lyukai üthet egy véletlenül 
puskagolyó.
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Imre elnöklete alatt n.a <l. e. 11 órakor ülést tartott, 
melyben a divna-szcrdahclyi képviselő választás 
iigvének újólagos tárgyalását a nov. 8-an '1. u. 4 óra­
kor tartandó ülésre tűzte ki. Urausz Lajos kérvény­
nyel megtámadott választására nézve a bizotlsng tudva­
levőleg vizsgálatot rendelt el, mely már Lefejeztetett a a 
vizsgálati iratok jókora csomagot tesznek ki.

Csák;! Albin gróf, az uj vallás- és közokta'ásiigy1 
miniszter s Simor János herczegprimás a múlt napok­
ban többször érinikéziek egymás-al Ez érintkezés egyik 
eredménye, a «llirc-arnok» Ilire szerint, a melyet lenn- 
tartással fogadunk, bogy a miniszter leiratot intézett a 
közalapítványi ügy igazgatóságához, melyben azt utasí­
totta, hogy a herczeg-primás ell m a tanulmányi alap 
javára fizetendő 96 ezer forint iránt a komáromi kir. 
törvényszék előtt folyamatba tett pert vonja vissza, a 
mi azó la meg is történt. Viszont a lierczegprimás le­
mondott az úgynevezett pisetum czimén formált yiszont- 
kövelcléséről. Különben a pisetum kérdését és mindazon

ügyeket, melyek régi időknek érvényben levő, de jelen­
legi közjogunkkal össze nem egyeztethető maradványai 
s mint ilyenek a kormány és a lierczegprimás között 
gyakori összeütközések tárgyai a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter törvényhozásilag kívánja rendeztetm,

A\regále ügyben a képviselőim horvát tagjai a 
ma Budapestre érkézéit Khuen-Mederváry gr. horvát 
bán elnöklete alalt értekezletet tartollak, a melynek tár­
gyát a benyújtott tv.-javaslatokon Horvátország érdekeben 
eszközlendö módosítások képezték. Ilorvát-Szlavonor- 
szágban a községeknek a fogyasztás-adókra vonatko­
zólag autonom rendelkezési joguk van s az ebből befolyt 
jövedelmet rendesen a népiskolák fenlartására fordítják.
A tanácskozáson arról volt szó, hogy mikép óvják meg 
I lorvát-Szlavonország községeit attól, bogy a regale 
állami megváltásánál kárt szenvedjenek. AG kártalanítás­
ról szóló s a képviselőház előtt fekvő törvényjavaslat 
hatálya különben Horvátországra nem ing kitcrp-um. 
Erről Horvátországban a tartománygyülés által hozandó 
külön törvény fog intézkedni.

A cseh király-koronázásról újabb s az eddigieknél 
határozottabb hir érkezik. Az Extrapost értesülése 
szerint a füudvarmesteri hivatal utasítást kapott, hogy 
keresse ki az udvari levéltárból az utolsó cseh király- 
koronázásnál követett szertartásra vonatkozó iratokat. Az 
utolsó' cseh király-koronázás 1836. szeptember 7-ikén 
történi. Ekkor tették V. Ferdinánd magyar királyié néven 
I. osztrák császár fejére Szent Wenczel koronáját. A 
bécsi lapok egy része tartózkodással, kételkedve fogadja 
e hirt, inig más lapok állítólag minden meglepetés nél­
kül vesznek róla tudomást, mint olyan dologról, a 
már előrelátható volt.

A konverzió.
A pénzügyminiszter több napi alkudozá­

sok után megegyezett a bankárcsoporttal a 
tervezett nagyszabású konverzióra nézve. 
A pénzügyi mivelel részleteiről hiteles ad a 
tokkal még nem rendelkezünk, de körvona­
lai már annyira kiemelkednek, hogy némi 
tájékozást nyerhetünk.

A konvertálandó papírok két csoportra 
oszlanak. Olyanok, melyek aranyvalutára 
szólnak és aranyban kamatoznak, továbbá 
olyanok, melyek ezüst- vagy papirvalulára 
szólnak és hasonlóan kamatoznak. A ban­
kárcsoport terve szerint a konverzió ugyan­
azon valutában volna eszközlendö, a mely­
ről a konvertálandó papírok eredetileg ki­
állíttattak. Az aranykötvények tulajdonosai 
ismét aranyvalutáju czimleteket nyernek, 
viszont a papír- és eziistvalutákérl ugyan­
azon értékben bocsáttatnak ki újabb cziin- 
letek.

A mivelet összeredmenye az első évben 
mintegy tizenhárom millió forinttal könnyí­
tene az állami költségvetésen. Mivel azon­
ban a megtakarítás túlnyomóan nem a ka­
matláb leszállítása által, hanem inkább a 
törlesztési határidő kitolásával lesz elérve, 
természetesen a különbözet évről-évve kisebb 
lesz. A megtakarítás az első években azért 
látszik nagyobbnak, mivel a régi kölcsönök

annuitásában már tetemesebb a törlesztési 
részlet, viszonyítva a kamatrészlethez, mig 
újabb kölcsönnél a megfordított arány áll fenn.

A régi kölcsönökből a konverzió által uj 
kölcsönök lesznek, s igy az első években 
kevés esik a törlesztésre. Midőn ezt konsta­
táljuk, egyúttal arra a következtetésre ju­
tunk. hogy a konverzió nem annyira ezt a 
nevet érdemli meg, hanem inkább prolon- 
gáczió, lejárati időnek meghosszabbítása.

Alig szükséges arra utalnunk, hogy a pro- 
longácziónak gazdaságilag nem nagy az ér­
téke. Könnyít ugyan a költségvetésen, azt 
a terhet, a mit két generácziónak kellene 
viselni, elosztja négyre, de alapjában, feltéve 
a törlesztési terv mathemalikai pontosságát, 
az állam vagy a közvagyon az által sem 
nem nyer, sem nem vészit; legkevésbbé le­
hel azt az összeget, a melynek a fizetése 
alól az államkincstár ideig-óráig fel lesz 
mentve megtakarításnak nevezni, vagy te­
kinteni.

Megtakarítás csupán a kamatláb leszállí­
tásával volna elérhető, de ez értesülésünk 
szerint alig éri el a fél százalékot.

Nem lehet szándékunk véleményt mon­
dani a pénzügyi mivelet íinancziális érté­
kéről addig, mig részleteiben nem fekszik 
előttünk. Itt nem csupán a megtakarítás 
nagysága jön teki itetbe, hanem az is, minő 
hatással lesz az egész vállalat a magyar 
állam hitelére.

A Rolhschild-csoport eljárása a 400 mil­
liós papirjáradé konverziójánál legkevésbbé 
sem volt szerencsés. Már az a körülmény, 
hogy a konverziót elaprózta, károsan halott 
a végeredményre. Mig az aláírásra bocsátott 
első 40 millió vttgy százszorosán túljegyez­
te tett, addig a későbbi kicserélések és el­
adások nem folytak be sem elég simán 
sem elég kedvező árfolyam mellett. A leg­
utóbbi két franczia és a nagy Güesclien- 
féle angol konverziók megmutatták azt, hogy 
a konverziók sikerét a gyors és merész 
keresztülvitel biztosítja.

Mint halljuk, a Rothschild-csoport ez al 
kálómmal el fog térni a múltban követett 
eljárástól. Nem is konverziót fog végrehaj 
tani, hanem régi kölcsönök visszafizetésére 
uj kölcsönczimleteket log aláírásra bocsá 
tani, mely alkalommal azonban a régi, kon 
vertálandó czimlelek lefizetésként lesznek el 
fogadva. Ez a módszer a legutolsó lranczia 
konverziónál alkalmaztatott, még pedig fé­
nyes eredménynyel. Ennek következtében az 
állam nem kénytelen régi hitelezőinél fel­
mondani tartozását, a mig uj kötvények­
ből be nem szerezte a visszafizetésükre 
szükségelt pénzt.

Szápáry Gyula gr. múlt év január 17-én 
a képviselőházban mondott beszédében már 
körvonalozta a konverzióból remélhető ered­
ményt. Az alkudozások a konzorcziummal 
már akkor folytak és csak az időközben 
beállt politikai bizonytalanság, Oroszország 
fenyegető magatartása akadályozta meg vég­
rehajtását. Azt hisszük, hogy most. békés ki­
látások mellett s miután a magyar adófize­
tők vagy 20 millió forintnyi újabb terhet 
vállukra véve, megjavilotlák az állam pénz­
ügyi helyzetét, a konverzió még kedvezőbb 
feltételek mellett lesz megvalósítható. A 
megmozdított tőkéhez képest aránytalan 
könnyebbités miatt kár volna koczkázlatni 
a pénzpiacz esélyeit, melyek végre hosszabb 
időre biztosan soha sem számíthatók ki.

A regále-törvényjavaslat a kép­
viselőház bizottsága előtt.

A képviselőhöz 21 tagú bizottsága ma fogott hozzá 
az állami italmérési jövedékről s az ennek következté­
ben adandó kártalanításról szóló törvényjavaslatok tár­
gyalásához. F.llenzéki részről megpendítették azt az esz­
mét, hogy e fontos törvényjavaslatokat előbb az osztá­
lyok tárgyalják, de behatóbban nem foglalkoztak ezzel 
a kérdéssel, abban a téves hiszemben, hogy a képviselő- 
ház már határozott erre vonatkozólag s már kimondta az 
osztályokban való tárgyalás mellőzését. Ez tévedés. Az 
osztályokban való tárgyalás a házszabályok szerint kö­
telező s ha a ház a házszabályok rendel kezeseit'',1 el akar 
térni, az iránt külön határozatot kell hozni s épen azért a 
miniszterek a törvényjavaslatok benyújtásakor rendesen 
kérni szokták, hogy az illető javaslat «az osztályok mellő­
zésével» ehhez vagy ahhoz a bizottsághoz utasiltassék. A 
képviselőház október 15-diki ülésében, a mikor Tisza 
Kálmán ideiglenes pénzügyminiszter benyújtotta a regále- 
törvényjavaslatokat, az osztályok mellőzésének kérését 
elmulasztotta. Így történt, hogy a ház az osztályokban 
való tárgyalásra vonatkozólag még nem hozott határo­
zatot. A regále-javaslatok bizottsági tárgyalásának első 
napja meglehetősen zavaros volt. Sok szó hangzott el, 
mig a vita folyama határozottabb mederben indulhatott 
meg. A mai vita eredménye, hogy a bizottság elfogadta a 
regale állami megváltását, bár Ugrón Gábor erélyesen 
lépatt lel az ellen, hogy az állam a regale megváltásból 
csak üzletet csinál s nem teszi az italmérést szabaddá, 
hanem a közönségre nézve még terhesebbé. Es ha már 
nem lehetett szabaddá tenni az italmérést — fejtegető 
Ugrón — ment volna át annak joga a községek s ne 
az állam tulajdonába. Az ellenzéki képviselők fő­
leg a mellett léptek sorompóba s úgy látszik, 
ez lesz további küzdelmeiknek is az iránya, hogy 
ha már bebozatik is az állami ilalmérési jövedék, 
ne az állam legyen a korcsmáros, hanem maradjon 
meg az ilalmérési jövedék kezelése a városok, a közsé­
gek kezében. A pénzügyminisztérium ma számos sta­
tisztikai adatot bocsátott a bizottság rendelkezésére, da 
azért a bizottsági tagok még számos fontos kérdezni 
valót találtak. Különösen érdekes az, a mire Unger 
Alajos kért felvilágosítást, hogy tudniillik mily különbséget 
idézne-e az elő a regále megváltás miveletbcn, ha a
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XII.
— Gyér, az utak most még sötétek, a kocsi

tova fog bennünket ragadni az éjhomályban; és 
mi haladunk folyvást, folyvást, elringatva, elszun­
nyadva egymás karjában, mintha pehely-takaró alá 
rejtőznénk, nem félve az éji hűvösségtől; és ha 
majd megvirrad, folytatjuk az utat a napon, to­
vább. még tovább, a mig el nem érünk a boldog­
ság országába . . . Nem fog ismerni senki, egyedül 
élünk, elvonultan valamely nagy kertnek a melyé­
ben. nem gondolva másra, mint csak arra, hogy 
minden újabb nappal még jobban szeressük egy­
mást. Lesz benne virág, akkora mint egy fa; gyü­
mölcs. méznél édesebb. És élünk semmiből ez örö­
kös tavasz kebelén, a csókjamkból fogunk élni, én 
di aga lelkem. '

Angelika reszketett éltől a forró szerelemtől, 
melylvel az arczút hevitette. Egész valója daléit az 
ígért örömek lehetői.

— Oh! egy pillanat múlva ... mindjárt!
— Azután, ha fárasztanak az utazások, vissza­

jövünk ide, fölépítjük a Hautecoeur-kastély falait és 
ott fejezzük be napjainkat. Ez az én álmom .... 
Egész vagyonomat ráköltöm, ha kell, pazar kézzel. 
Az őrtorony ismét uralkodni fog a két völgyön. A 
főépületben fogunk lakni a Dávid-tornya és a Nagy- 
Karoly-tornya közt. Újra támad az egesz kolosszus, 
mint hatalma napjaiban, homlokzataival, szárny­
épületeivel, kápolnájával, egesz hajdani barbár fény­
űzésében. ... És azt akarom, hogy a régi kor éle­
tet éljük benne, te mint herczegasszony, én mint 
királyfi, fegyveresek és apródok kíséretének köze­
pette. Tizenöt láb vastagságú falaink el fognak ben­
nünket szigetelni, akár csak a legendában élnénk... 
A nap leszáll a halmok mögé, mi pedig megtérünk 
a vadászatról, hatalmas fehér lovakon, térdeplő lá ­
vák tisztelgése között. Harsan a kürt, lebocsátkozik 
a dobogó. Királyok ülnek este az asztalunknál. 
Éjjel emelvényen van a fekvésünk, mennyezet alatt, 
akár egv trón. Zene csendül távolról, halkan, mi­
alatt egymás karjában szunnyadunk cl, bíborban, 
bársonyban.

Angelika reszketve, büszke gyönyörrel mosolygott 
most, valami szenvedéssel küzkpdve, mely vissza- 
vi-szatért, egész valóját ellepve s letörölve fájdal­
mas ajkáról a mosolyt. És mialatt ő gépies moz­
dulattal távolitgatla e"l a kísértő látományokat, Feli­
zian megkettőztette hevét, karjaiba akarta ragadni, 
magáévá tenni forró ölelésében.

— Oh jöjj, oh légy enyém . .. Fussunk, feled­
jünk el boldogságunkban mindent.

De Angelika hirtelen, ösztönszerü fólzendüléssel 
bontakozott ki karjaiból, és a mint olt állott, végre 
felszakadt ajkán e kiáltás:

— Nem, nem! nem lehet! már nem lehet!

De azért kesergett, még mindig koldulva a harcz- 
tól, tétovázva, dadogva.

— Kérlek, légy jó. ne sürgess, várj . .. Úgy sze­
retnék neked engedelmeskedni, bebizonyítani, hogy 
szeretlek, elmenni veled karöltve, a szép távoli or­
szágokba, fejedelmien lakni együtt álmaid palotájá­
ban. Olyan könnyűnek tetszett ez nekem. _ olyan 
gyakran gondoltam el szökésünk tervét... És, mit 
mondjakV most lehetetlennek látszik: úgy van, 
mintha egyszerre belálazúdott volna az ajtó és nem 
tudnék kimenni.

Feliezián újra el akarta kábítani, de ö egy moz­
dulattal elhallgattatta.

— Nem, ne szólj többet... Milyen különös! 
Minél tovább mondod azokat az édes, gyöngéd dol­
gokat, a miknek meg kellene engem győzniük, an­
nál jobban fog el a félelem, fogyaszt meg valami 
hidegség... Istenem! mi is lelt engemY Epén a 
szavaid távolítanak el «öled. Ha folytatod, még csak 
hallgatni sem tudlak többé, távoznod kell... Várj, 
várj még kissé.

És lassan járkált a szobában, szorongva, magához 
iparkodva térni, mialatt Feliezián mozdulatlanul, két­
ségbeesetten állt ott.

— Azt hittem, hogy már nem szeretlek, de az 
bizonyosan csak elkeseredés volt, mert hiszen az 
imént, mikor megláttalak a lábam előtt, első indu­
latom az volt, hogy kövesselek, mint rabszolgád... 
De akkor hát, ha szeretlek, miért rettegek tőled ? 
és ki gátol itthagynom ezt a szobát, mintha látha­
tatlan kezek fognák egész testemet, hajamnak min­
den egyes szálát?

Megállóit az ágy mellett, visszajött az almáriom- 
hoz, elsétált a többi bútorok előtt. Bizonyára titkos 
kötelékek fűzték azokat hozzá. De legkivált a fehér 
falak, a padlás-tető nagy fehérsége fogta körül az 
ártatlanság oly leplével, melyet csak könnyezve Lirt 
volna levetni.

Mostantól fogva mindez hozzátartozott az ö lé­
nyéhez, a környezel befészkelte magát valójába. S 
még jobban érezte ezt, ipikor ott találta magát a 
hímző-ráma előtt, mely a lámpa alalt maradt, az 
asztalka mellett. Szive olvadozott, a mint látta a 
megkezdett rózsát, a melyet sohasem fogna befe­
jezni, ha most elmenne igy, bűnös módjára. Emlé­
kébe idézödtek a munkában töltött évek, melyek 
alatt olyan jó, olyan boldog volt, ama hosszas meg­
szokása a békességnek és becsületességnek, melyet 
föllazított a bűn gondolata : ez a szökés a kedve­
sével. A Huberték üde kicsiny háza, a dolgos tiszta 
élet, melyet benne folytatott, távol a ’világtól, 
minden egyes nappal jobban-jobban átalakította volt 
a vért ereiben.

Feliezián, érezve, hogy az élettelen tárgyak 
mint hódítják őt vissza, csak annál inkább sür­
gette.

__ Gyér, lelik az idő ; nem sokára késő lesz.
Angelikában pedig egyszerre világosság gyűlt.
__ Már késő ... Hiszen látod, hogy nem mehe-

hetek veled. Szenvedélyes, gőgös lény lakott ben­
nem azelőtt, a ki nyakadra, fonta volna két karját, 
hogy vidd magaddal. De megváltoztattak, nem is 
merek többé magamra... Hát nem hallod, hogy

ebben a szobában minden azt kiáltja, hogy marad­
jak itt? Nincs bennem többé lázongás, örömem az 
engedelmesség lett.

Feliezián, nem szólva, nem vitázva vele, magá­
hoz akarta ölelni, hogy elvigye, mint valami enge­
detlen gyermeket. De Angelika kitért előle s az ab­
lak felé húzódott-

— Nem; kérlek, hagyj. Az imént még veled 
mentem volna. De az az utolsó felzendülés volt. A 
megalázkodásnak és lemondásnak, melyet lényembe 
eltollak, lassankinl erőre kellett jutnia. És vala­
hányszor visszatéri belém az eredeti bűn, a rázkó­
dás egyre gyengébb volt, egyre könnyebben diadal­
maskodtam magamon. Elmúlt az utolsó rázkódás 
is, mos már vége, legyőztem magamat... Oh, 
édes uram, úgy szerellek ! Ne cselekedjünk a bol­
dogságunk ellen. Csak az önmegadás lehel bul­
doggá.

Feliezián még egy lépést lelt, de Angelika múl­
ott állt az üvegajtó küszöbén, mely lárva volt az 
erkélyre.

— Kényszeríteni akarsz, hogy levessem magamat 
innen ? ... Hallgass meg ; értsd meg, hogy bennem 
an mindaz, a mi környez. Beszél hozzám régóta min­

den, hangokat hallok, és sohasem szóltak még hozzám 
ilyen hangosan ... Nézd, az egész Mária-tilos biztat, 
hogy ne rontsam meg életemet, meg a tiedet, azzal, 
hogy neked adom magamat atyád akarata ellenére. 
Ez a zengő hang a Chevrotte vizéé, mely olyanj üde, 
olyan tiszta, mintha belém ömlesztetté volna kris­
tályosságát. Ez a morajlás, mely olyan gyöngéd és 
olyan mély, az egész mezőségé, a füveké, a fáké, 
eltöltve e szent hely egész nyugalmas életét, és 
békességet adva az én élelemnek. És jönnek a 
hangok messzebbről is, a püspöki kert szilfái közül, 
a lombos háttérből, melynek legkisebb galya is ér­
deklődik győzelmem iránt . . . És lásd, ez a nagy, 
hatalmas hang, ez az én öreg barátnémé, a székes- 
egyházé, mely örökké virraszt az éjszakában s 
engem oktatott. Minden egyes kövének, ablakai 
minden oszlopocskájának, pillérjei minden tornyocs- 
kájának, ivezetei minden hajlásúnak hangja van, 
melyet hallok, nyelve, melyet értek. Halld, hogy mit 
mondanak: hogy még a halálban is él a remény. 
Ha megaláztuk magunkát, a szerelem megmarad és 
diadalmaskodik... És, lásd, még maga a levegő is 
lelkek suttogásával van tele, ime társaim, a szüzek, 
a kik láthatatlanul vesznek körül. Halld, halld 1

Mosolyogva emelte föl kezét, olyan taglejtéssel, 
mint a ki mélyen figyel. Egész lénye át volt szel­
lemülve a szertelebegő fuvalmakban. A Legenda 
szüzei voltak ezek, kiket képzelete fölidézett, mint 
gyermekkorában s kiknek misztikus raja kiszállt az 
asztalon levő könyv naiv képeiből.

Először is Ágnes, hajába öltözötten, ujjún a 
Paulinus pap jegygyűrűjével. Azután a többiek 
mind: Borbála a tornyával, Genovéva a bárányai­
val, Czeczilia a muzsikájával, Ágota kitépett mel­
lével, Erzsébet az útfélen kéregetve, Katalin a tu­
dósokon diadalmaskodva. Luczát egy csoda olyan 
nehézzé teszi, hogy ezer ember meg öt pár ökör 
nem bírja elvonszolni egy rossz helyre. A kor­

mányzó, ki Anasztáziát meg akarja csókolni, meg­
vakul. ...

És a világos éjszakában itt szállonganuk mind­
annyian, fehéren, a kínzó szerszámoktól fölszakga- 
tolt kebellel, melyből vér [helyett tej-patak folyik. 
Fehér tőlük a levegő, megvilágosodik a sötétség, 
mint csillagok sugárzásától.

Ab, meghalni szerelmében, mint ők, meghalni 
szűzen, fehérségtől tündökölve, a hitves első csók­
jától !

Feliezián közelebb lépett hozzá.
— Én az vagyok, a ki van, Angelika, s te 

álmokért utasítasz vissza . . .
— Álmokért, mormolá a leány.
— Ezek a látomúnyok csak azért vesznek kö­

rül, mert magad teremtetted őket. . . . Gyér, ne 
adj magadból többé a tárgyakba semmit, és akkor 
hallgatni fognak.

Angelika rajongó mozdulattal felelt:
— Oh nem, csak barid beszéljenek, hadd be­

széljenek még hangosabban! Ők adják erőmet, ők 
adnak bátorságot ahhoz, hogy ellenodálljak. ... A 
mulaszt ez, és még sohasem szállott meg ily tel­
jességgel. Ha álom is csupán, álom, melyei én tet­
tem a környezetembe, s mely attól visszajön hoz­
zám : mit bánom én! Megment, szeplőtelenül ragad 
magával a tünemények közé. ... Oh mondj le, 
engedelmeskedjél te is, mint én. Nem akarok veled 
menni.

És gyöngeségében is elszántan, törhetetlenül egye­
nesedett föl.

— De hiszen megcsaltak, szólt vissza 1* eliczián, 
— a hazudásig alacsonyodtak le, hogy szélrálasz- 
szanak bennünket!

— A mások hibája nem mentené a mienket.
— Ah, a szived elfordult tőlem. . , . Már nem 

szeretsz.
— Szeretlek, csakis szerelmünkért és boldogsá­

gunkért küzdők ellened. . . . Nyerd meg atyád be­
leegyezését, és követlek.

—■ Atyám . . . nem ismered le őt. Egyedül az 
isten tudná meghajlítani.... így hát, mondd, vége? 
Ha apám azt parancsolja, hogy vegyem el Voincourt 
grófnőt, engedelmeskedjem hát neki?

Ez utolsó csapástól Angelika megtánlorodott. Nem 
fojthatta magába e följajdulúst:

—• Oh, ez sok. . . . Esedezem, menj, ne légy 
kegyetlen. . . . Miért is jöttél el? Már el voltam 
szánva, hozzátörődtem ahhoz a boldogtalansághoz, 
hogy nem szeretsz. És ime szeretsz és elölről kéz 
dödik egész mártiromságom! . . . Hogyan lehessen 
most már élnem ?

Feliezián lankadásnak vette ezt, és ismétlé:
— Ha apám azt akarja, hogy elvegyem....
Angelika megmerevítő magát a szenvedés ellen, 

és bírt még annyi erőt összeszedni, hogy, bár meg­
hasadni érezte szivét, megálljon; azután odavto- 
szorgott az asztalhoz, mintegy utat engedve Fe- 
licziánnak:

—■ Vedd el. Engedelmeskedjél.
Most Feliezián állott az ablaknál, indulásra ké­

szen, mert hiszen Angelika elutasította.
— Hiszen belehalsz! kiáltá.

Angelika lecsillapult már. és halvány mosolylyal 
rebegé :

— Félig már bele is haltam.
Feliezián még egy pillanatig nézte, hogy milyen 

fehér, milyen lefogyott, milyen könnyű, akár a toll, 
melyet elkap egy fuvalom; és dühösen elszánt moz­
dulattal tűnt el az éjszakában. ,

Angelika pedig, mikor ő már nem volt itt, a 
szék hálára dőlve, kétségbeesetten nyujtá ki kezét 
a sötétség felé. Heves zokogás rázta testét, halál- 
veríték boritá arczút.

Istenem! vége, nem fogja többé látni! Újra erőt 
vett rajta a betegség, lábai nem bírták többé. Csak 
alig vonszolhatta magát vissza az ágyhoz, a melyre 
győztesen és lelke-szakadlan dőlt le.

Másnap reggel haldokolva találták ott. A lámpa 
magától aludt el hajnalban, a szoba diadalmas 
fehérségében.

gi,Folytatása következik.)

SZÉTFORGÁCSOLT ERŐK.
20

lila: Sienkiewlcz Henrik.
— Akkor Lula megkosarazná Pelskit,
—- Ezen csak kaczagni lehet ... «megkosarazná 

Pelskit!»
— ön minden felelt kaczag ... De Schwarz ?! 

Nemes-e az ö részéről, Lulát ily módon elhagyni ?!
— De hát ki tudja, hogy min töri a fejét!
— Ö neki magának kellene tudnia, viszonza 

Maiinka nyomatúkkal, és nem szabadna azt, a min 
a fejét töri, Lula előtt eltitkolnia.

— Nincs rá ideje — szorgalmasan tanul.
De még ugyanazon a napon meggyőződött Ma­

iinka a felől, hogy Schwarz nem tanul oly szorgal­
masan, a hogy Augusztinovicz úllitgatni szokta. 
Anyjával bement a városba és egy fiatal ember 
társaságában találkozott vele. Schwarz nem vette 
öt észre és Maiinka megijedt a kinézésén. Oly sá- 
padtnak, oly megtörtnek tetszett neki, mintha va­
lami súlyos betegségből lábadt volna fel.

— Tehát beteg volt! gondolá haza menet.
Most értette, hogy miért nem akarta neki 

Augusztinovicz a Schwarz elmaradását megmagya­
rázni.

— Schwarz megtiltotta neki, nehogy Lulát meg­
rémítse.

Schwarz ettől fogva Maiinka véleményében egy 
eszményi férfiú magaslatára emelkedett.

Augustinovicz este eljött mint rendesen. Az elfo­
gadó teremben Witzbergné volt Lalával.

— Adám ur! kiáltott fel Maiinka, már most tu­
dom, hogy József ur miért nem volt nálunk oly
sokáig. , . . „

Lula szemei ragyogtak; uralkodni igyekezett ma­
gán; de a kezei önkénytelenül reszkettek.

__Ah, a szegény nagyon beteg lehetett! hisz
oly sápadt, mintha a sírból szállt volna ki! Miért 
nem szólott ön nekünk felőle? kérdé Witzbergné 
gyorsan.

— Ó, ön attól tartott, hoev Lula élőt* elfiecseg-
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városok, községek rcgálejoga érintetlenül, megváltat'.anul 
hagyatnék.

A bizottsági tárgyalásról a kővetkező tudósításunk 
6Zúl:

Az ülés eleien Tisza Lajos gróf elnök javaslatba hozta, 
fco"v a bizottsághoz utasított s egymással benső össze­
függésben álló két törvényjavaslat együttesen vetessék
általános tárgyalás alá. ,

Buianov,c* Sándor ki-:se korainak tartana . már ma 
az általános vitát. Méltányos lenno, ha pár napi idő en­
gedtetnék a bizottság tagjainak a kormány által csak 
ma előterjesztett kimutatások tanulmányozására. Legkí­
vánatosabb lett volna, ha o javaslatok előzetes tárgya­
lásra az osztályokhoz utasittattak volna, de ez iránt már 
a ház határozott. Ha a kormány képviselői megadnák 
rr.a a részié'esi) felvilágosításokat, el lehetne a tárgya­
lást pár napra halasztani. ......

If’ahrniann azt tartja, hogy ha egyes tagok felvilá­
gosításokat óhajtanak a kormánytól, ezek bizonyára meg 
fognak adatni s ez a körülmény nem hátráltathatja az 
általános tárgyalás megkezdését.

Varon Gábor azt tartja, hogy a két törvényjavas at 
külön dolgokról szól s a kártalanítási törvényjavaslat 
általam s vitájának meg keli elózni az italmerésre vo­
natkozó javaslat általános tárgyalását.

Hegedű8 Sándor utalva a két javaslat belső össze­
függésére, meddőnek tartja e vitát, mert a javaslatom 
főbb disnozicziéi bármelyik eljárás mellett bevonhatók 
a diszkusszió körébe. Minden esei.o egyszerűbb lesz egy 
általános vita tartása. .......

Bu ianovies jól tudja, hogy a kormány képviselői 
megadják a kívánt felvilágosításokat, do szóló az idő 
rövidségénél fogva még nem tanulmányozhatván clcggo 
a javaslatokat, nincs azon helyzetben, hogy egyes rész­
letek iránt felvilágosításokat kérnessen s azokhoz lelki­
ismeretesen hozzászólhasson.

tízen tiványi Kálmán hasonló értelemben nyilatko­
zó utalva arra, hogy a törvényjavaslatra vonatkozó 
egyes kérvények is csak must jutottak az egyes bizott­
sági Uu-ok kezeihez. Szóló ki meri mondani, hogy a bi­
zottság tagjai közül egy sem lehet ma annyira tájé* 
kozva^o fontos kérdések egyes részletei iránt, hogy 
azokhoz alaposan hozzászólhasson, Óhajtaná, ha az is 
megbeszélés iárgvát képezné, hogy o fontos előterjesz­
tések az osztályok által is tárgyaltassanak.

Pulszky Ágost megjegyzi, hogy a részletes tárgyalás 
alkalmával úgy is mód lesz visszatérni az egyes kérdé­
sekre s így az általános vita megkezdése senkire nézve 
nem lehet'sérelmes, míg viszont meglesz az az előnye, 
hony alkalmat nyújt a kormányhoz egyes kérdések in­
tézésére, melyekre aztán a részleteknél megadhatná a kor­
mány a felvilágosítást. Szóló maga is kér felvilágosítást 
arra nézve, mennvi és minő jogok szereztettek meg a 
kincstártól 1682 óta, továbbá,1 hogy az épületekkel együtt 
bérbeadott regálejogokra nézve az épületek utáni adó 
miként aránylik a többihez ?

Unger Alajos kérdi, vannak-e kimutatások arra nézve, 
hogyha a városoknál és községeknél az eddigi status 
iiuo íentartatnék ét ezek nem vonatnának be a megvál­
ásba, ez m.ly különbséget idézne elő. Az ily kérné­
tek megvilágítása is szükségessé tenne néhány napi 
elhalasztást.

Tisza miniszterelnök kéri a bizottság tagjait, vegyék 
figyelembe, hogv löleg azok érdeke, kik a regálénál 
egyénileg is érdekelve vannak, hogy a javaslatok 
sorsa sokáig függőben no maradjon. Szóló azt hitte, 
hogy e javaslatnál nem az fog mondatni, hogy az ada­
tok' elé terjesztése után tartassák meg az általános vita, 
hanem az, hogy előbb vitassuk meg a részleteket, s 
csak azután dönts-'-n az általános vita az iránt, helye­
sek-e a megállapított részletek s azok alapján elfogad­
tassam! k-e a javaslatok, vagy nem. Szóló a hallottak 
után is ezt tartja helyesnek, megjegyezve, hogy a kívánt 
és rendelkezésre álló adatokat a pénzügyminisztérium 
bizonyára készséggel elő fogja terjeszteni. A kik ily 
adatokat kívánnak, terjeszszék most elő kívánságaikat, s 
szóló, bár minden perezet sajnál, nőm fog ellenezni az 
adatok összeállítása czéljából rövid elhalasztást. A kér­
vények benyújtása nem szolgáltathat okot az elhalasz­
tásra, mert kérvények később is fognak beadatni s igy 
a halasztásnak vége-hoszsza nem lenne.

Ugrón Gábor hajlandó hozzájárulni a miniszterelnök 
ama indítványához,hogy a részletes tárgyalás után tartassák 
me- az általános vita, mert megtörténhetik, hogy egyes 
oly pontok módosulni fognak, a melyek felett különben 
sok szót vesztegelnénk.

Horváth Gyula is hasonló értelemben nyilatkozik, 
azt tartva, hogy az egész törvény megítélése éppen a 
részleteknél ker-isztülviemlö módosításoktól fog tüggeni.

Bujanovias elodázhatatlannak tartja bizonyos iökér- 
dések felett az ■! Szeles általános vitát. A regalt) meg­
váltását szóló szükségesnek taitja, a kérdés csal: az, mi 
lépjen a regálé helyébe. E javaslat szerint a aegále he­

volt szép öntöl! monda 

Talán rosszul ér-

|gi— nfja mnün umm rm
jük magunkat. Ez nem 
Maiinka.

— Mi bajod van, Lula? 
zed magadat ?

— Semmi, semmi! Ebbon a porozbon itt leszek 
megint I

Arcza halálsápadt volt, csak úgy kapkodott _ le­
vegő után. Elment, szinte repült a szobájába. Witz- 
bergné utána akart sz iladni — Maiinka gyengé­
den. de határozottan visszatartotta üt.

— Nem szükséges őt követni, mamácslea.
Aztán Augustinoviczhoz fordult és szava komo­

lyan és bánatosan hangzott.
— Pán Ádáin!
Augustinovicz nyelvébe harapott. ,
— Nos, pán Ádáin ? Szívtelen kaczér lány-e 

Luki ? Miként vélekedik on ?
Meglehet, hogv tévedtem, rebegé Augustino- 

vicz. de . . . de . . .
Nem merte hin t elmondani, hogy Schwarz nőül 

kószál venni I leiént és hogy Schwarz nem fog 
többé, eljönni. Visszatérve lakására, ép oly kevéssé 
merte Schwarzot a történtekről értesíteni.

Lula bezárkózott a szobácskájába. Feje szédült 
és gondolatai mintegy szikrákból és jégből font ko­
szorúként övezték agyvelej t; a csöndben világosan 
lehetett hallani gyors lélekzését es szivének hangos 
dobogását. Schwarz, Polski, Maiinka, Auguslino- 
vicz siirii ködben forgolódtak körülötte és eb­
ből az eszmczavarból mintegy sírból mindig ma­
gasabbra és magasabbra emelkedett behunyt sze­
mekkel Sclnvarznak sápadt halálfeje.

- Ö beteg! beteg! ismétlé halkan, ö meghal és 
cc;.i jön el többé!

Szegény Lula egészen másként magyarázta meg 
magának Schwarz távolmaradásának okát, mint 
Malinka. Ö azt hitte, hogy Schwarz feláldozta ma­
gát érte, hogy lemondott róla, nehogy közte és 
Polski között álljon, és hogy e miatt szenved any- 
nyit és lelt beteggé.

— De hát ki mondta neki, hogy Pelskivel boldo­
gabb leszek ? suttogá. Nem bizolt bennem .... 
uh istenem, istenem! de hát bizhalott-e bennem ?

A visszaemlékezés szemrehányásképen idézte 
szemei elé azokat a pillanatokat, midőn fénylő te­
kintetei, csábitó mosolya és bársonypuha szavai 
csupán csak Pelskinek szólották ; eszébe jutott a 
szégyenpir, melytől az arcza égett, mikor Pelski 
megtudta, hogy Schwarz egy kovácsnak a fia. Most 
is elfedic kezeivel égő arczát, de most egészen más 
fajta szégyen miatt.

ügy tetszett neki ebben a pillanatban, hogy még 
ba Schwarz maga se lenne egyéb kovácsnál, még 
akkor is kéjes érzéssel csókolta volna meg kormos 
homlokát, még akkor is tulboldogan hajtotta volna 
fejecskéjét az ö férfias mellére, még ha kötény 
fedte volna is azt.

— Hogy sötétedik a szemem előtt! . . . Nem 
tudtam, hogy annyira szeretem őt... mondáláz­
tól égve.

Keble gyorsan emelkedett. Ismét valami boldogító 
gondolat vonta be homlokát mintegy dicskoszoruval 

térdre borult a szűz anya képe előtt.

Ivét általánosan az állami jövedék foglalja el. Szóló 
jobban szerelte volna, ba a megváltás oly alapon jo 
volna létre, hogy a városok, községeit megtartották vo na 
ezen, fejlődésükre nézve oly fontos jövedelmi forrást, b 
a magánosok regáléját állami közvetítéssel ók váltottak 
volna meg. E kérdés előzetes megvitatása mindenesetre 
szükséges.

Horváth Gyula ama nézetben van, hogy a »aria- 
tanítási törvényjavaslat részletes tárgyalása nam log 
semmi tekintetben prejudikálni a jövedékről szóló javas­
latnak. , .

Láng Lajos előadó ama véleményben van, hogy le­
hetetlen az előzetes általános vitát kikerülni, mert kü­
lönben minden egyes foniosb pontnál megújuló általá­
nos viták lesznek. A kik felvilágosításokat óhajtanak 
egyes kérdésekre nézve, ma előterjeszthetnek, mire 
nézve kívánják ezt s aztán meg lehelne pl. szerdán az
általános vilá*. kezdeni. . , ,

Hegedűs Sándor azt tarlja, hogy a Bujanovics által 
felvetett kérdés már ma meg lenne vitatható, mert ez 
nem prejudikál a törvényjavaslatok dispozicziói lölólti 
általános vitának, a mely szerdára lenne halasztható.

A bizottság hozzájárul ez indítványhoz s a mai illés 
napirendjére a Bujanovica által felvetett kérdést s eset­
leg a felvilágosítások iránti kiváltatok formulázott előter­
jeszt ősét tűzi ki. , ,,

Unger a magánosok s a holt kéz jogait az állam 
által tartja megváltandóknak, do a törvényhatóságok, 
városok s községek jogaira nézve azt óhajtja, hogy ha 
az állam állal vállalnak is meg, mindenesetre az illető 
testületek kezelésében hagyassanak.

Tisza miniszterelnök előadja, hogy hosszas adatgyűj­
tés a tárgyalások folytak az iránt, miként lehetne a 
községek által való megváltást alkalmazni. Csak úgy 
lehetett volna ezt eszközölni, hogy az állam közvetíté­
sével köttetvén meg a kölcsön, azon idő alatt, a míg 
törlesztve lesz, a regálénak tisztán, _ épen meg kellett 
volna maradni, A rendszeres kezelés s törlesztés oly 
roppant nehézségekkel járt volna számtalan községben, 
hogy vagy azok tünkrejutását idézte volna elő, vagy 
pedig milliókra menő uj terhet rótt volna az államra. 
Szóló az italmérést korlátozandónak tartja, ezt úgy köz- 
erkölcsi mint közegészség! szempontok sok helyütt ok- 
vétlenül megkövetelik. Ez is oly szempont, mely az ál­
lam általi megváltás mellett szól. Az állami jövedék 
mellett is a községek biztosítani fognak magoknak bi­
zonyos előnyöket. All az, hogy bizonyos városokban a 
regálé emelkedőben van s erre nézve a részleteknél ta­
lán lehető lesz a városok fejlődése érdekében bizonyos 
módozatot találni, de ennél tovább menni szóló nézete 
szerint nem lenne helyes.

Ugrón Gábor. A pénzügyminiszter ur megváltásról 
beszél, holott a regálékat megvásárolni czélozzAk. A 
megváltást el tudná fogadni, mert az magas és nemes 
czél lenne, hogv a feudális időknek ez a maradványa, 
mely állal a gazdagabbak maguk hasznára kizsákmányol­
ták a szegények fogyasztását, megszüntettetvén, a szabad 
kereskedés és a szabad-ipar kezébe átmenjenek. E ja­
vaslat állal az egyestől, ki ellen még védelmet talált a 
sokaság, átszáll az államra, a legerősebbre, a regálo és 
az állam kizsákmánylása ellen nem fog az állam pol­
gára sehol védelmet találni, mert a finánezhatoságok 
ellen vagy nincs jogorvoslat, vagy Jkésőn, vagy drágán. 
Az állam tzélja o javaslat szerint nőm a megváltás, 
hanem az üzlet és annak haszna. Ha megváltás helyett 
kisajátítják a regálét, akkor a községek részére kellene, 
hogy az állam kisajátítsa, mint az tervezve is volt, meri 
a községekben az önkormányzat, az állami élet, anyagi 
fejlődés ama faktorait képezik, melyeknek fejlő­
désétől függ czivilizáeziónk belterjessége és ennek a 
feladatnak csak anyagi erőik fokozása mellett felelhet­
nek meg községeink, városaink. Sajátságos, hogy mig 
az állami végrehajtás teendői mind szaporábban áthá- 
rittatnak a városok és községekre, addig a községek 
anyagi éleiének szálai egyenkint az úllamjövedolem for­
rásaivá alakulnak át. Iia az állam saját hasznára viszi 
keresztül a kisajátítást, akkor az üzleten felül kellene 
magas állami ezek is követnie; például: a szesz árát 
monopóliuma által több évre megállapítván, a gabna- 
árhullámzást, a minek nagy méretei mellett földművelé­
sünkben nincs biztos számítás, kis-bb léptekre szorítani, 
vagy pedig a kamatozás és törlesztés évei után még 
most biztosítani az ország népét, hogy a regálo meg 
fog teljesen szűnni. A kis fogyasztásnak itnlmérósi ma­
gas illetékkel való sujtása a pavperizmust terjeszti, 6 
szegényeket megélhetésükben jobban korlátolja, a szo- 
vzinlizmusra vezet, sőt már a patentirozott kocsmáro- 
sokkal hasonlít a szoezializmus kollektivista rendszeré­
hez, melyben a vagyon és kereset az államé és ö azt 
tetszé o szerint reparcziálja. Nem fogadja el a törvény­
javaslatokat részletes tárgyalás alapjául.

Tisza miniszterelnök azt válaszolja előtte szólónak, hogy 
annak, miként a községek, melyek regálét vettek, nem 
jártak rosszul, oka az volt, hogy a vételár csekélyebb 
volt, mint a milyen itt javasoltatatik s az is hosszú le-

— Üdvözítőnek anyja ! kiáltott fel hangosan. Ila 
valakinek szenvednie vagy meghalnia kell, hadd le­
gyek én az! de ót tartsd meg és szeresd!

A legközelebbi napokban Auguslinovicz nem mu­
tatkozott, de annál gyakrabban látogatott el Pelski, 
és a hogy Maiinka elére Iái la,, megkérte Lula kezét. 
Unokahugának arczát nyugodtunk látva, szája körül 
mosolyt pillantva meg, reménytől eltelve fejezte ki 
Pelski legbensőbb óhajtását és kérte meg ünnepé­
lyesen Lula kezét, de nem kevéssé volt megszep­
penve, hogy Lillától határozol! an elutasító választ 
kapott.

— Mást szeretek! volt válaszának rövid, de fon­
tos tartalma.

Pelski tudni akarta, hogy kicsoda ez a «másik» 
— Lula megmondta tfeki minden habozás nélkül, 
mire neki fa hogy ilyen esetekben történni szokott) 
felajánlotta barátságát. De Pelski bucsuzáskor cl se 
fogadta a neki oda nyújtott kezet.

— Ön nagyon soktól fosztott meg engem, uno- 
kahugom, és nagyon keveset nyújt cserébe, suttogd 
elfojtott hangon, az életboldogságért — barátságot.

Azonban Lula Pelski távozása után cseppet sem 
érezte ezeket a szemrehányásokat, egészen más 
valamire gondolt. A szerelem árnyoldala, hogy az 
ember sohasem gondol egyébre, csak rá. Az összes­
ség gondolata kirekeszti az egyest. Szivünkhöz szo- 
ritanók az egész világot, Ge csak úgy, hogy az 
egyetlen szeretett lényre gondolunk. Hasonló vala­
mit érzett Lula is, mikor Pelski távozása után föl­
kereste Malinkat.

Érezte annak szükségét, hogy valakinek meg­
gyónja azt, a mi a szivét nyomta.

Maiinka az ablaknál ült és a szürkülettől elsöté- 
tedö ablakon visszatükröződött szelíd, gondolatokba 
mélyedt arcza. Hirtelen nyakára nehezedtek Lula 
karjai.

— Te vagy, Lula ? kérdő Maiinka halkan.
— Én vágyóit, Maiinka! suttogd Lula.
A Maiinka lábainál levő zsámolyra ült és fejét 

az ölébe hajtotta.
— Drága jó Maiinkám, ugy-e, nem haragszol rám 

és nem véts. meg?
Maiinka úgy ezirógalla őt. mint egy gyermeket.
— Tudom, hogy nagyon vétkeztem, de most 

újra megtaláltam a saját szivemet. Oly jól érzem 
magamat nálad! Emlőkszcl-e még, hogy régebben 
mily soká csevegtünk el egymással ? Csevegjünk ma 
megint úgy! . . . Akarod?

Maiinka félig fájdalmasan és félig pajkosan mo­
solygott és igy szólt:

— Ma igen, de később másként lesz. Eljön egy 
bizonyos ur és elviszi magával Lulát> én aztán 
egyedül maradok.

— El fog-e jönni ? kérdő Lula halkan.
— El fog jönni. Szegény nagyon beteg ... bi­

zonyára a vágytól. Nem tudtam, mit jelentett, hogy 
pán Adára nem akarta megmondani, hogy miért 
maradt el — most már tudom: Schwarcz megtil­
totta neki — nem akart téged megijesztem.

— És én azt hittem, hogy nem aktot Pelskinek 
útjában lenni ... a gonosz I

— Mi történik Pelskivel?

járat mellett volt megállapítva. Előtte szóló szoczia.is 
tendencziákról e állami omnipotencziáról beszél, vájjon 
megy-e ez annyira, mint a mit 6 kíván, hogy az állam 
a azeezérakkal a gabnairakat is szabályozza ? Ethikai 
szempontok tiltják, hogy az ilelmérés oly szabaddá té­
tessék, mint más üzlet ; ha er, szabadelviisőg kérdése, 
úgy nincs egyetlen szabadelvű állem aem, legyen az 
bár respublika.

Wahrmann maga is azt tartja, hogy a legideáli­
sabb módja a nv-gvállásnak a szabaddá tétel lenne, do 
azt mindenki belátja, hogy a kérdést igy megoldani, se 
az ország pénzügyi szempontjából, se ethikai tekintet­
ből nem lehet. E javaslat nem a régi rcgále-jog gya­
korlatába lépteti az államot, hanem egészen más hely­
zetet teremt. Csak akkor maradna fenn a régi regale- 
jog, ha a községek váltanák meg a regálét. Ennek kö­
vetkezménye az lenne, hogy az államnak évenkint több 
millióval hozzá kellene járulni, a mit szóló a mai vi­
szonyok közt nem fogadhatna el.

Hegedűs Sándor kiejti, hogy a pénzügyi, mint kü­
lönösen a gazdasági és ethikai nzemponlok, az állam 
által és az állam javára való megváltás mellett szóla­
nák. Csak igy kerülhető ki, hogy ne származzanak 
belőle nagyobb terhek az adózókra nézve s a teher 
egyenletessége is csak az állami kezelés utján érhető el. 
A forgalomnak és az árak fejlődésének érdekei is e 
mellett szóiénak s az elárusilás körüli visszaélések sem 
fordulhatnak o kezelés mellett annyira elő, mint más­
nemű kezelésnél. E javaslat megítélésénél szóló minden 
méltányos igény kielégítése mellett következetesen figye­
lembe fogja venni, hogy ne származzanak belőle legalább 
állandóan uj terhek a polgárok közvetlenül nem érde­
kelt egyetemére nezve.

Szivük Imre a községek szempontjából igen fontos­
nak tarlja, hogy miként értelmeztelik a javaslat azon 
szakasza, mely szerint az italméróii adó után se tör­
vényhatósági, se községi pótadó nem szedhető. A mit 
Ugrón javasol, nem fogadná el szóló, mert a községek 
o terhet el nem bírnak s mert a községi adminiszlráczió 
ián még nem áll nálunk azon fokon, hogy megnyugvás­
sal lehetne fogadni: a községeket állítani akár az eddigi 
tulajdonos, akár az állam helyébe.

ff'elcerle államtitkár Sziváknak válaszolja, hogy e 
javaslat czólja egyáltalában nem volt a városok a köz­
ségek eddigi ndószedési jogát érinteni; az változatlanul 
fenn van tartva, csakis annak vétetik eleje, hogy kisért­
sük meg ezen itnlmérósi adó után is pótndót kivetni.

Bezerédj Viktor nem tartaná helyesnek a községi 
megváltás által a kisközségeké ezen újabb gazdálkodási 
terhet rávetni. A törvényhatósági és rendezett tanácsú 
városokra nézve a részleteknél mód lesz arra, hogy 
azok b:zonyos előnyökben részesittessonele s ez által 
kulturális feladataik teljesítése megkönnyiltessék.

Pulszky Ágost megjegyzi, hogy éppen a községek 
szólallak volna fel az ellen, hogy az áltáluk való meg­
váltásnál tetemesen károsoőni fognak, mert a régi jog 
nelyett az uj szeszadó folytán csökkenő fogyasztás jut 
kezeikbe. Éppen az a körülmény tette szükségessé gyö­
keresen uj adóztatási rendszer alkalmazását.

Arulrássy Manó gr. ismétli azon már régebben kife­
jezett nézetét, hogy a községek e feladat megoldására 
"nem alkalmasak. Abban sem lát szóló nagy előnyt, ha 
az állam veszi e jogot kezeibe. A kommasszálás közsé- 
genkint lenne azon mód, mely egyfelől sok inkonveni- 
encziát kikerüllietővó tenne, másfelől a jövedelmezősé­
get is leginkább biztosítaná.

Horváth Gyula azon nézetben van, hogy a községi 
megváltás állal a kártalanításban részesitendök szen­
vednének a teljes biztonság tekintetében s másfelől az 
állam anyagi erejét is tetemesen igénybe kellene venni, 
ily megváltás egyes városokban az anyagi felvirágzás­
nak, másutt az anyagi romlásnak lenni) az alapja; már 
pedig nem lenne helyes törvényhozási intézkedés az, a 
mely ily egyenlőtlen elbánásban részesítené az ország 
egyes részeit. Szóló ez okbul a törvényjavaslat elvi ál­
láspontjára helyezkedik.

Bokros Elek szintén elfogadja a ma tárgyalás alá 
vett kérdésben a javaslat álláspontját. Nem osztja azok 
nézetét, a kik azt álliták, hogy a regále voltaképen csak 
gazdát cserél. , A regále tényleg meg lesz szüntetve, a 
mi helyébe lép, az tisztán fogyasztási adó lesz. Hiá­
nyos a javaslat annyiban, hogy ez«m uj adó tisztán 
csak a kis szeszfogyaszlást fogja terhelni. Benső indo­
kolás nélkül való megkülönböztetés ez a ellenkezik azon 
elvvel, mely szerint az, állam polgáraira egyenletesen 
alkalmazandó az adóteher. Szóló óhajtaná, hogy a szesz- 
fogyasztás ia ugyanezen adóval torheltessék, a mely a 
szeszadóval együttesen minden külön költség nélkül 
beszedhető. Szükséges volna különben adatokkal bind 
arra nézve, hogy az 50 literen felül való direkt fo­
gyasztás mily viszonyban All a kisebb fogyasztáshoz, s 
milyen lenne a pénzügyi eredmény, ha a nagy fogyasz­
tás ia egyenlő prinezipiumok mellett adóztatnék meg. 
Az adókulcs helytelensége esetén, szóló a javaslatban 
foglalt korrektivumok helyett, melyok számtalan perhez

vezetnének, vidékenkinti jövedelmi átlagok felállítását 
óhajtaná a felkéri a kormányt, hogy a rendelkezésére 
álló adatok alapján ezen átlagok lehetősége s eredmé­
nye kérdését vegye a részletes tárgyalásig tanulmányo­
zás alá. Szükségesnek tartja végül szóló a kormán; 
figyelmét felhívni arra is, hogy midőn a jogosultság 
felélt kérdés támad s a kárpótlási összeg bírói kézhez 
lelóletik, az erre vouatkozó eljárás lendcloti ulon sza­
bályozandó lesz. , , ,, v ,

Tisza miniszterelnök előtte szólónak válaszolja, hogy 
a törvényjavaslat kihagyta az 50 literen felüli iogyasz- 
lást, mert a jövedelmet azon forrásból akarta venni, a 
melyből eddig a regále folyt s mert az országba beho­
zott szeszt nem lehetvén ezzel megfogni, enn-k előny 
adatnék a nálunk termelttel szemben. Arra, hogy a fo­
gyasztás két neme mily arányban oszlik meg, pozitív 
adatok alig adhatók, hozzávetőleges számítás alapján 
szerkesztett kimutatás már közölteleit a bizottsággá. A 
mi a jövedelmi állagokat illeti, az, a mit az erdélyi 
gazdasági egyesület javasolt, hogy a népességi szám vé­
tessék alapul, egváltaláii nem zárná ki az arbilriumot. 
S különben is a népesség száma s a rcgálejövedelem 
közt egyáltalán nincs megfelelő arány. A mit ez irány­
ban tenni lehet, megvan a javaslatban s a részleteknél 
még meg les'. vitatható e kérdés. Szóló egyelőre leg­
alább megváltási alapul a javasolt módozatot elfogadni 
nem hajlandó. .

Az elnök konstatálván, hogy a bizottság a knrlala- 
nitás alapjául az állami italmérési jövedék behozatalát 
helyesli, a két törvényjavaslat együttes általános tárgya­
lásának folytatását szerdán d. e. lOi órára tűzi ki. El­
határozta végül a bizottság, hogy a részletes tárgyalást 
a kártalanításról szóló törvényjavaslattal kezdi meg. Ez­
zel az ülés véget ért.

As italmóró^’i adó és illeték után 
várható bevételek.

A pénzügyminisztérium által a regalejavaslatob tár­
gyalására Kiküldött bizottságnak rendelkezésére bocsá­
tott adatok kő-.t van ama kiszámítás is, hogy Magyar- 
ország területén (Horvát-Szlavonország kivételével) az 
italmérési adó- és illeték után mennyi jövedelem vár­
ható. Megjegyzendő, hogy a bevételek itt olyan későbbi 
időpont:a vannak felvéve, a mikor az italmérési adóról 
szóló törvény hatása már teljes mértékben log érvénye­
sülhetni. A legközelebbi években várható tényleges be­
vételek illetékes körök véleménye szerint kisebbek lesz­
nek, mint azok, a melyeket az alább közölt kimutatás 
a jelzett későbbi időpontra nézve feltételez.

I. Ilalméresi adóból.
A) Bor után:

Az ország borfogyasztása, az 
1887. evre biztosított bor­
fogyasztási adó alapján ki­
számítva kerek számban 

Ebből levonva azok fogyasz­
tását, a kik szükségletsi- 
kel nem az ital mérők és 
kismértékben elárusítóktól 
szerzik be s mely az összes 
fogyasztásnak, a tett tapasz­
talatok szer nt 30—35°, 0-át, 
tehát mintegy .... 
fesz ki; levonva továbbá, 
tekintettel arra, hogy kü­
lönösen az első években 
a kimért és kismértékben 
elárusított bornak egy tő­
szó a megadóztatást o 
fogja kerülni ....

Az állami italmérési jövedék jövedelme;
I. italmé ési adóból . . . 11.-500,000 f,t_

II. ital mérési illetékből. . .  ______ 1.4-14.044 irt.
Összesen 12,834,014 fr£

1888

Egy tr 
kbdl elekből eredő és az 1882., 1883., 18M4., 1885. és ; 880. 

években az 1875. évi XXII. törvényi-zikk alapján adó 
alá vont jövedelemről, inegyénkint részletezve az a,ja. 
tokát.

E jövedelem kitett az úrbéri italmérési jogiéi.
1882- b-n . . . 8 967,158 frtot,
1883- ban . . . 9.121,898 »
1884- ben . . . 9.221,328 .
1885- ben . . . 9.382,864 »
1886- ban . . . 9.486,663 »

Azonn vidéken, hol ilalmérési jog nincs, az amv^ 
rneglelelö jogosultságból élvezett dijak s illetékek etb, 
tettek:

2.026,567 frtot, 
2.118,715 »
2.173,673 »
2.214,453 »
2.276,940 frtot.

— Épen megakarlnm neked mondani — ma 
nyilatkozott, nekem.

— És te?
— Elutasítottam őt, Maiinka.
Pillanatnyi csend állott be.
— Meg a kezemet sem akarta elfogadni, melyet 

bucsuzásra oda nyújtottam neki; de hát cseleked­
hettem-c másként ? Tudom, hogy eljárásom irányá­
ban helytelen volt — nagyon helytelen volt! Do 
hát cselekedhetlem-o most másképen? Nem szere­
tem öt.

— Inkább későn, semmint soha. Szived sugalla­
tát követted. — Te csak Schwarczczal lehetsz 
boldog.

— Oh igen, igen!
— Körülbelül egy hónap múlva, igy folytatta 

Maiinka, fehér ruhát öltünk Lillára, megsiratjuk 
Lula kisasszonyt és éltetjük Lula asszonyt. Oh, ti 
boldogok lesztek! Jó embernek kell lennie, hisz va­
lamennyien annyira becsüljük öt!

— Valamennyien annyira becsülik őt? ismétlé 
Lula, ki egyszerre sírni es nevetni akart.

— Igen, igen; sőt a mama fél is tőle ... én is 
egy kevéssé, de tisztelem a jellemét.

Lula mindkét kezét a feje alá és Maiinka térdére 
támasztotta és fénylő szemekkel nézett barátnője 
arczába. A közben egészen beesteledett, a hold föl­
jött, a kutyák elaludtak — már csak a két ábrán­
dos fiatal lánynak a suttogása volt hallható. Hirte­
len az előteremben levő csengetyü szava szakította 
meg a csendet.

— Talán ő az! mondá Lula.
Azonban nem «Ö» volt az, mert Augusztinovicz 

hangja volt az előszobában hallható.
— A hölgyek itthon vannak ?
— Lula, menj a másik szobába s rejtőzzél el, 

mondá Maiinka gyorsan. Elmondom neki, hogy meg­
kosaraztad Polskit és megkérem, hogy mondja el 
Schwarcznak. Lássuk aztán, vájjon nem jön-e el. 
Te figyelhetsz

£z "ajtó kinyílt és Augusztinovics lépett be azon.

XIX.

Már említettük volt, hogy Augusztinovicz félt 
Schwarczot arról, a mi Wilzbcrgnénál történt, ér­
tesíteni. Lula megtévesztette őt várakozásában; 
ariszlokráczia és Pelski daczára szeretnie kellett a 
fiatal doktort, ha a betegségéről szóló hir annyira 
megrémítheti* őt,

Augusztinovicz elveszítette egész kedélyességét és 
megszokott gondolkodási szabadságát, önkénytelenül 
tiszteletet érzett Lula iránt és egy nőt tisztelni - 
eh! ez oly szokatlan volt neki, ez annyira kizök­
kentette rendes kerékvágásából erkölcsi szervezetét, 
hogy nem bírta magát többó abba visszahelyezni.

ügy nézett ki> mint a kit hazugságon érnek és 
éppen az asszonyokról való fogalma volt ez a ha­
zugság. Szinte elkoraorodott tőle.

Egy ízben (rá nézve csudálatos, idegenszerü vagy 
rég óta elfelejtett dolog) ezek a keserű 

vak sikaralottak ki a szájából:
ÍFolvtatáea következik.)

2 600,000 hl-

900.000 hh

100.000 hl.
Összesen: 1.000,000 hl.

kerül megadóztatás alá . .
Bevétel, az adót hektoliteren­

ként 2 írttal véve . . .
B) Sör után.

Az évi sörfogyasztás, az 
1887. évi sörfoeyasztási 
adó tiszta jövedelme alap­
ján számítva kerek számban 

Tekintene! arra, liooy külö­
nösen az első években, épp 
ugv, mint a bornál a ki­
mért és kis mértékben el­
árusított sör egy része a 
megadóztatást elkerüli, eb­
ből le kell \onni . . .

meg lesz adóztatva . . .
Bevélel a 2 frtos adótétel 

mellett................................

C) Szesz után: 
A kontingentált alkoliolmeny-

nyiség................................
Az üstfözdék eddigi évi ter­

melése ...............................
Ebből a termelés csökkenése 

és kivitel fejében levo­
nandó ................................

marad
a termelendő Összes meny-

tele

1.600,OUU hl. 

3.200.000 fit.

400,000 hl.

60,000 ht.
350,000 lit.

700,000 frt.

872.542 hl. 

86.378 hl.

J26.378 hh_ 
60.000 hl.

nyiseg . . 
kerek számban

932,000 hl
900.000 hl.

12.000 hl

Ebből levonandó:
1. Hornit -Szlavonországok

fogyasztására......................
2. az, a mi nem a Magyar bi­

rodalom területén fogyasz- 
talik, vagy ha itt fogyasz- 
tatil: i«,do mert a fogyasz­
tás házi czélokra, borfelja- 
vitá*ra, sat. történik, az 
adót elkerüli.....................

3. az itnlmérósi adó alá nem
eső fogyasztás, a tett ta­
pasztalatok szerint a fo­
gyasztási adó alá kerülő 
mennyiségnek mintegy 25 
százaléka..........................

4. Az a mennyiség, mely kü­
lönösen az első években 
italmérési adó alá nem
vehető................................125.0C0 hl.

88.000 hl

176,000 h.

Italmérési adót fizet . . . 
Az italmérési adót hektolite­

renként 15 írttal számítva, 
várható jövedelem . . . 

E szerint elérhető volna
A) bor után..........................
B) sör után..........................
C) szesz után.....................

Ös-zesen : 400,000 hl.
500,000 hl.

7.500,000 frt. 
az italmérési adóból-.

3.200,000 Irt. 
700.000 » 

________ 7.500,000 »
Összesen 11.40C-.000 frt. 

II. Italmérési illetékekből:

1882- ben
1883- ban
1884- ben 
1885 ben 
18bG-ban

V I D Ü K*
* Nagyszeben, okt. 22. (0. É.) A görög-keleli re. 

mán egyliázkongreszszus befejezte az esperes! válasziá. í 
sokra vonatkozó szabályzat részletes tárgyalását. A vi. | 
Iában részt vei lek: Kozma Partlien előadó, Mocsonyi ! 
Sándor előadó. Gáli József, Román Miron metropoli a, 
Mefiann és Popasu, püspök -k, Zigre Miklós és Sta- 
neseu László kongreszsztm tagok. A püspöki megyék | 
vagyonkezelésére vonatkozó szabályzat en bloc fogadta­
tott el. Holnaptól fogva a kongresszus naponkint két­
szer tart ülést.

* Rerlócza, oki. 22. Nikolics Sándor királyi biz- 
tost úgy a zsinat tagjai mint a különböző hatóságok éa
a polgaiság lelkesen fogadták. A z-inatot, a Kgiélsőbb ! 
királyi leirat felolvasásával, Nikolics királyi biztos ma 
délelőtt 11 órakor megnyitotta. A pátriárka lakásának 
udvarán a kivezényelt diszszázad zenekara a legfelsőbb 
leirat felolvasásakor, az o ztrák hymnU'Zt (!) játszotta, 
melynek bevégeztével a nagyobbara intelligeneziából 
álló közönség a királyt, a magyar kormányt és a kirá­
lyi biztost lelkesen megéljenezte. A mai ülés n A'ifco- 
lies Miron pakrácz; areliimandritát püspökké megvá­
lasztották. Nikolics, Gruics püspök betegsége alatt egy 
évtizeden át már vezette az egyházmegye ügyeit. Ellen­
jelöltje Zsivkovics archimandrite volt. Délután 1 órakor 
a pátriárkánál 35 terítékkel diszebéd volt. A patri .rka 
első sorban a királyra és királyi családra, majd a mi- 
niszlerelnökre, a közoktatási miniszteire, Budekovich 
miniszterre és a kir. biztosra emelte poharát. A kir. biz­
tos a pátriárkát éltette.

* A tornyai szerb lelkész Jdihajlovics Izidor dol­
gában Temt-smegye közigazgatási bizottsága a temes­
vári gör. kalli. szerb egyház megyei püspökhöz átiratot 
intézeti. A Magyar Állam ezt az ügyet a követke­
zőleg ismerteti: A lornvai szerb lelkész, a kir. tanf-1- 
ügyelő által hozzá in.ézett rendeletet, a miatt, hogy a 
magyar nyelvet nem érti, az ottani szerb tanítónak át­
adta, püspökhöz intézett önigazolásában pedig már a 
rendelet vételét tagadta . s a hozzá mint iskolaszéki el­
nökhöz intézett tanfelügyelői sürgetést pedig leleteire 
sem méltatta. A közigazgatási bizottság átiratára a püs­
pök azt a választ adván, hogy a szeib lelkész ideigle­
nesen lett a tornyai szerb egyház és iskola élére állítva,

miután magyarul nem tud, azt az előterjesztést teszi, 
hogy a községi elöljárók az ó szerb nyelven irt iskola­
ügyi jelentését magyarra fordítva terjeszszék be a tan- 
felüyvelöliez. A püspöki válasz és in ézkedés a folyton 
ismétlődő tornyai zavart és visszásságot az iskola ve- 
zetósénél legkevésbhé sem orvosoltatvan, a közigazga­
tási bizot.ság abban meg nem nyugodott, hanem a m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszternél keresett or­
voslást, elősorolván, hogy a szerb lelkész helyfoglalása 
óla a tornyai gör kel. szerb iskolával szemben folyton 
kellemetlensége van a helyi haló.-ágnik, járási szolga- 
bírónak, iskolalátogatónak s a királyi tanfelügyelőnek A 
helyettes lelkész azon keveset is, mit magyarul tud, el­
tagadja, a egy szót kiejteni nem akar, s az iskolában 
a magyar nyelv tanítását eleinte ellenezte, ma is csak 
tűri, de semmit elő nem mozdítja s passiv resislen- 
cziájával a tornyai szerb egyházi iskolában a magyar 
nyelv sikeres tanításának, s a hazafias szellem gyara­
podásának a szegény alárendelt tanítóra gyakorlott 
pressziója által csak akadály, s a püspök kitérő levele 
ezen bajok orvoslása iránt a segély kilátását nem is 
érinti.

1. Budapest fővárosban . .
2. A törvényhatósági joggal 

felruházott, vagy rendezett 
tanácsú városukban, vagy 
oly községekben, melyek 
törvényhatóságnak, vagy 
kir. törvényszéknek szék­
helyei, ha 20,000-nél több

72,100 frt.

lakóval bírnak ....
3. K 2. pont alatt említett 

városokban és községek­
ben, ha lakóik szama
10,000 vagy 20,000 közt

141,075 frt

van.....................................
4. a 2. pont alatt említett 

városokban és községek­
ben, ha lakóik száma

61,150 frt.

10,000-nél kisebb . . .
6. más községekben, a meny­

nyiben népességük 20000

85,680 frt.

léleknél nagyobb. , . .
6, 10,000—20600 lélek közt

6240 írt

van..................................... 17,680 itt. 
1.109,819 frt.7. WM) léleknél kisebb .

összesen 1.434,044 frt.

hogy Törökország 
yiöveterget hozzana1 

A francéin kép 
nappal ezelőti mj 
nz alkotmány mj 
inány javaslatot és1 
Először is 1 loq\ 
meg. ki a biz 
lesen kifejletté n 
lenié, hogy noha 
gát, a maga részt 
vaslatába oly zár 
kamara többs-. get 
volna létre. A mi 
dositására vonat kr 
Floquet hangáulyoj 
szenátus ugyanazt 
képviselőház, logt! 
hogy az is a sul’ij 
meg. A mi az állj 
körébe a törvényi
miniszterelnök ki/

Sági, hanem az 
államtanácsnak 
kormány által 
szerkesztését és 
folyásolyhatja a 
törvényjavaslatok] 
Jolibois és Gain 
Jolibois azt akarj 
utján kérdezzék 
B csak azután gd 
szavazat meg főj 
császárságot, ví 
Qaudin is pl ebi« 
határozása véget! 
uralkodó meghalj 
azon magának 
din szerint sokk] 
az országnak, 
tatta a radikális) 
saságot.

A spanyol ml 
mai madridi tás 
minisztertanács 
formok kérdését 
válság teljesen 
hó közepére huj 
a katonai refurj 
láglik ki, hogy 
podott meg a 
niszter is elfogj

KÜLFÖLD.
— okt. 22.

Alig érkezeit vissza Németországba II. Vilmos 
császár — kit utazásaiért a berlini nép éleze máris 
«Wilhelm der Auswärtige» névre keresztelt — mi­
dőn már újabb, még pedig Spanyolországba és 
Portugálba leendő utazást emlegetnek. A hir leg­
először az El Dia ezimü spanyol lapban merült 
föl, s a Kölnische Zeitung azt a megjegyzést teszi 
reá legújabb számában, hogy az időmeghatározást 
illetőleg mindenesetre óvatossággal veendő. Először 
is a császárnak még Németországban kell néhány 
látogatást tennie; azután pedig egy spanyolországi 
útra nem egykönnyen fogják választani a télviz 
idejét, fökép mivel a biscayai öböl épenséggel nem 
szokott vendégszerető lenni, habár mégis inkább az, 
mint Francziaország most egész esztendőn át szo­
kott lenni az idegen utasokra nézve. A Kölnische 
Zeitung ezzel megerősíti egy múlt éjjeli távira­
tunkat, mely szerint Vilmos császár, ha csak­
ugyan elmegy Spanyolországba, a tengeri utat 
fogja választani, nehogy Francziaországon kell­
jen beresztülmennie. Ama tapasztalatok után, 
folytatja a rajnamelléki újság, — melyeket annak 
idején Alfonzó király telt Parisban, Francziaorszá* 
got nem csupán Németországban tartják uralkodó 
királyokra nézve vendégszeretellen országoknak, s 
igy szárazföldi utazásra gondolni sem lehet. Egyéb­
iránt Németországnak és császári házának Spanyol- 
ország és Portugál iránt való rokonszenve oly benső 
és meleg, bogy nyilvánításához nincs is szükség lá­
togatásra. Portugál királyának a német császárral 
való legutóbbi találkozása máris bizonyította ezt s 
e rokonszenv előbb-utóbb bizonyára ünnepélyes 
nyilvános kifejezésre is fog jutni

Az orosz közvéleményben, mióta a német császár 
belső látogatása kiábrándítóan hatott azokra, kik e 
látogatástól a bolgár kérdésnek, Oroszország Ínye 
szerint való elintézését várták, ismét nagyra nőit a 
Németország ellen való elkeseredés, mely abban 
keres magának utat, hogy mindenféle szövetkezé­
sek, paklálások tervei merülnek föl az orosz 
sajtó kaland-hajhászó hasábjain. Ismertettük volt 
a Novoje Vremja czikksorozatát, mely Német­
országot és Angliát deklarálta Oroszország leg­
veszedelmesebb elleneinek s azt ajánlotta, hogy 
a czár birodalma Ausztria-Magyarországgal szö­
vetkezzék, vagy ha nem lehet, hát Francziaor- 
szággal, Olaszországgal, az apró államokkal, akár­
kivel, csak legyen valaki A legújabb paktálási tervbe 
Törökország van fölvóve. Az orosz rokonszenveiről 
ismeretes Daily Neu* ugyanis «megbízható török 
forrásból* azt ujságoltatja magának, bogy Kon­
stantinápolyban most nagy erőfeszítéseket tesznek
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bogy Törökország és Oroszország közt formaseerü 
Síütístsígei hozzanak létre.
j francéin képcisel"hás revizió-bizottsáea pór 

c5ppal ezelőtt megkezdette működéséi, tárgyalva 
az" alkotmány megváltoztatására vonatkozó kor­
mányjavaslatot és a beterjesztett módosításokat. 
Először is Uoqnet kormányé! nököt hallgatta 
meg. ki a bizottság előtt újból és részle­
tesen kifejletté a maga tervezetét. Először is kije- 
’enlé. hogy noha eli.-meri a kongresszus szuvaireni- 
s;it. a maga részéről mégis ellenzi, hogy revízió ja­
vaslatába oly záradék bevétessék, mely nem a két 
kamara többségének előleges hozzájárulásával jött 
volna létre. A mi a szenátus attribútumainak mó­
dosítására vonatkozó pontot illeti, melyet ő javasol, 
Floquet hangsúlyozta, hogy véleménye szerint, ha a 
szenátus ugyanazon jogokkal ruháztatik föl, mint a 
képviselőház, logikus és szükségszerű következmény, 
hogy az is a suffrage universel alapján választassák 
meg- A mi az államtanácsot illeti, melynek hatás­
körébe a törvényjavaslatok kidolgozása tartóznék, a 
miniszterelnök kijelentette, hogy ez nem a császár­
sági, hanem az 1848-dik évi államtanács lesz. Ez 
államtanácsnak csak konzultatív hatásköre lenne a 
kormány által eleibe terjesztett törvényjavaslatok 
szerkesztését és kodifikáczióját illetőleg, de nem be­
folyásol)-! atja a parlament kezdeményezését vagy a 
törvényjavaslatok szellemét. — A bizottság ezután 
Jolibois és Gaudin javaslattevőket hallgatta meg. 
Jolibois azt akarja, hogy először is plcbisczitum 
utján kérdezzék meg a népet a kormányforma felől 
g (^ak azután gondoskodjanak alkotmányról. A nép­
szavazat meg fogja mondani, hogy köztársaságot, 
császárságot, vagy királyságot akar-e az ország. 
Randin is plebisezitumot akar, de csak annak a meg­
határozása végett, hogy ki legyen az uralkodó. Ha az 
uralkodó meghal, akkor az ország ismét válasz- 
szón magának más uralkodót, és a rendszer Gau­
din szerint sokkal nagyobb állandóságot nyújtana 
az országnak, mint a köztársaság. íme, hova jut­
tatta a radikális Floquet-kabinet a franczia köztár­

saságot.
A spanyol minit etereálság elintézését jelenti egy* 

mai madridi távirat, mely a következőt jelenti: A 
minisztertanács megegyezésre jutott a katonai re­
formok kérdését illetőleg, minélfogva a miniszter­
válság teljesen el van hárítva. A corlest deczember 
hó közepére hívják össze, hogy tárgyalás alá vegye 
a katonai reformokat. Mindebből azonban nem vi. 
lúslik ki, hogy minő reformok elfogadásában álla­
podott meg a minisztertanács, s hogy a hadügymi­
niszter is elfogadta-e, vagy pedig viszszalépett.

ki-
ki-

her-

— okt. 22.
_ Személyi hírek. A király ma Bécsben 

általános kihallgatást adott s fogadta az uj gaiieziat 
helytartót gr. Badenit. — liaincr föherczeg ma 
Briínnböl Bécsbe érkezett. — A montenegrói feje­
delem legidősebb leánya bír szerint legközelebb 
anyjával Pélervárra utazik, n hol egy régi nemesi 
család sarja jegyet vált vele. — kterneck báró 
altengernagy kíséretével Triesztbe utazott, hogv a 
«Greil»-en Athénbe hajózzék, hol a görög 
ráiv jubileumán mint rendkívüli követ a 
rály jókivánatait tolmácsolja. — Reuss 
czeg német birodalmi nagykövet ma hosszabb 
látogatást tett gróf Kálnoky küliigyminisztenél. 
— Kállay Béni közös pénzügyminiszter tegnap­
előtt nej vei megérkezett Szerajevóba. — Gr. Szé­
chényi Pál íöldmivelés-, ipar- és kereskedelmi mi­
niszter Becsből visszaérkezel t a fovátosba. — 
Kropf Li rer hoff Nándor az osztrák-magyar mon­
archia londoni íükonzulja Aradon időzik, — Farra 
Sándor a romániai királyság volt budapesti tőkon­
zulja tegnap utazott el a fővárosból. Decrais 
a franczia köztársaság bécsi nagykövete egy hét 
múlva tér vissza szabadságáról.

— A királyné utazása, mint már megírtuk Erzsé­
bet királyné e bó 18-án Mis-ralunghiból a Miramare 
fedélzetén Ko fuba érkezett. A királyné utazásának az 
iilö nem kedvezett, a azigettengeien több nap óta foly­
tonosan esU, u.y hogv nagyobb kirándulásokat tenni 
lehetetlen. A királynét utján báró Warsberg monarchiánk 
velenczei főkonzulja is kiséri, a ki mint Görögői szag és a kö­
zéptenger kitűnő ismerője egyszersmind a kirándulás inté­
se is. A királyné Korfuba megérkezése után Gasturyba 
mént, hol itteni tartózkodása idejére egy villát béreltek 
ki a számára. A királyné villája mellett egy másik bé­
relt villában fog lakni Nopcsa báró íőudvarmester, míg 
a kiséret többi része részint Gasturyban a St.-György 
szállodában, részint a Miramare yacht fedélzetén fog 
lakni.

— Henrik porosz herczeg Béosben. A tegnapi 
ebéden, melyet a ki.ály Henrik porosz herczeg tiszte­
letére a Burg márvány termében adott, a királyon kívül 
a következők vettek részt : Henrik porosz herczeg, báró 
Seckendorff százados szárnysegéd, Haugwiez százauos 
La isegéd és grúi Montecuecoli fregatt századossal, Ku- 
dolf trónörökös gróf Bombelles ellentengernagy lű- 
ndvarmesterrel, Károly Lajos föherczeg gróf Peja- 
csevics föudvarmesterrel, Albrecht föherczeg báró 1 írét 
lova=sá»i tábornok föudvarmermesterrvl, Vilmos föher­
czeg Koblicz lovag táborszer nagy fökamarással, Rainer 
fölierczeg de Vaux báró táborszernagy föudvarmesterrel,
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tilkár, Denies őrnagy kát nai altaché, báró Kaplrarn 
porosz hadnagy, gróf Kálnoky kühn, yminiszter, gróf 
'faaffe miniszterelnök, táró Beck altábornagy, gróf 
fli.nyadv főszertaríásmester, báró Bauer közös had­
ügyminiszter, báró Sterneck ellentengernagy Bnull, 
Henke, Almstein é< Kalmar lovag sorhajókapitá­
nyok, gróf Paar és báró Popp főhadsegedek, gróf \\ ói­
kén nein főkonyhamestifi és még számosán. Este 10 
óra' or a herczeg tiszteletére Karoly Laras föherczeg és 

teaestélyt rendeztek, melyre a király is tneg-nej csaladjelent. Az estéken, melyben a királyi, 
összes Bécsben időző tagjai résztveltek, a 84. gyalog­
ezred zenekara játszott. '1 hea alatt Károly Kajo 
herczeg rendkívül dicsérőleg nyilatkozott KanzaKherczeg rendkívül tiicseroieg n)iiaiKuzuu 
mesternek a zenekarról s hozza teile, hogy ez Becsnek 
leg,obb zenekara. Henrik herczeg a mai délelőtt íolw - 
man megszemlélte az uj Burgszinházat, a hol az e 
csarnokbaz Hohenlohe herczeg lőudvarmester és naro 
Basenauer főépítész tanácsos fogadták. A színházból a 
herczeg az uj váiosházára bajlalott, hol G**l po- 
gármester fogadta, lnm-n a herczeg a régi Burgszin- 
Lázba, majd a belügyminiszteri palotába ment laatte 
gróf latosa ására, de a miniszterelnöKÓt nem ta­
lálván otlran, csak névjegyet hagyta bálra. Ma del­
hin 12 órakor a herczeg tiszteletére Reuss herczeg né- 
'i. t nagykövet r ggelit adott, melyen Henrik herczeg, 
Rudolf trónörökös, báró Sterneck ellentengernagy, grot 
Bombelles főudvarmester, Cheran ellentengernagy és a 
herczeg kísérete vettek részt. A délu'án folyamán a 
Lorczny m glatogatta a felső Belvederet és a tüzérségi 
fegyvergyárat. Este Albrecht főt.erczegnél ebéd volt mely 
után 8 es \ órakor a herczeg a nyugoti vasúton Darm-
stadtba utazott. _ ...... .- Izabella f6berc*egnO kitüntetett keflvenozé- 
nek, a kis Térli Margitnak múlt esti hangversenyen 
diázes közönség ielent meg a uozsonvi városház nagy­

termében. Ott volt többek között gróf Esterházy István, 
Pozsonyvérmegye főispánja is. A gyermeklány bámula­
tos ügyességet mutatott be a zonaorán, ritka gyorsaság­
gal és könnyedséggel játszik. Előadásában különös érte­
lem és korához képest nagy öntudatosság nyilvánul. 3iu* 
során Liszt, Bach, Beethoven, Chopin és Schubert v • 
takoztak s minden egyes darabbal nagy hatást ért el. 
Viharos tetszés kisérte Liszt 13. számú magyar rhapso- 
diájá1 és a «Ricordanza»*t. Mindkét Ízben többszörösen 
kihívták Föllépésében semmi csillogó, semmi barasva- 
dászó. Egyszerű, rövid fehér kasmir-ruhában jelent meg, 
kibontott íiajjil — természetesen. A kis müvészieanvRa 
most Sziléziába megy s deczember elején Budapesten 
fog hangversenyt adni.

— A görög királyné utaséea. Olga görög királyné, 
mint a Pol. Cor.-nek Athénből táviratozzál!, az Ampln- 
trite görög hajó fedélzetén e hó 19-én a Bosporus >a 
érkezett. A királyné az utóbbi napokban a tengeren dúlt 
viharok miatt tengeri betegségben szenvedett a így nem 
fogadhatta az Amphitritc fedélzetén megjelent Londu- 
siotti konstantinápolyi görög követet és a görög konzult.
A szultán egy hadsegédével a királynét meghívta, hogy 
kössön ki Konstantinápolyban és szemlélje meg u török 
fővárost, a királyné azonban megköszönte a meghívást, 
de minthogy üli programijában a konstantinápolyi ut 
felvéve nem volt, tovább folytatta útját Pyreus fele.

— A fogoly pápa. A Standard római levelezője 
érdekes nyilatkozatot közöl a német császártól, mit a 
vatikáni látogatása után Umbertó király és Margit ki­
rályné előtt tett. Midőn ugyanis a császár a Vatikánból 
megérkezett s a királyi párnak ottani látogatásáról be­
szélt, szóba hozta a pápa által az ö fogságáról terjesz­
tett nyilatkozatokat is és tréfásan megjegyezte: «Je 
trouve que cet prison, ist gar nicht übel.»

— Beformöostö ünnepe. Budapesten az ág. evnng. 
maayar egyházban okt. 28-án, vasárnap, a reformáczió 
ünnepén Horváth Sándor lelkész tart beszédet, né­
met prédikácziot Schranz János lelkész mond. Az ág. 
evang tót egyház, mivel a templom belsejében most 
javdások folynak, csak november 4-én illik meg az 
ünnepet, a mikor is Baehát Dániel esperes mond n.kalnn 
egvl.ázi beszédet. A Kálvin-féri református templomban 
Szabó Aladár theologiai tanár fog szónokolni; a hold- 
utczai angol ref. templomban pedig Gladiacheflszky Ka­
roly lelkész. Az angol ref. egyház ekkor Budapesten 
való fönnállásának 25-ik évfordulóját is megünnepli.

— Egy nowyorkl magyar ügyvéd. Az Amerikai 
magyar Nemzetőr ma érkezett számában olvassuk o 
birt: Egy newyorki magyar ügyvéd Löw Vilmos, a sze­
gedi rabbinus fia ez évi junius 2fi-án börtönbe kerülj 
Löw m. évi márczius 9-én okiratot hamisított s azzal 
1700 dollárnyi összeget felvett, azt elköltötte s így meg­
bízójának solia át nem adta. A károsult Schulhof, pa­
naszt emelt Löw ellen a bíróságnál, mire ez elfogatott 
s azóta a börtön levegőjét szívja. Az ügyvédje jú­
nius 26-án, midőn az Ítélet kihirdetését másnapra már 
várták, nagy hazugságokkal oda vitte a do'got, hogy az 
elhahiszlatott, az alatt a czim alatt, hogy felesége halá­
los ágyán van a enyhítő körülmény volt az is, hogy 
egy vak leánya van stb. Uj tárgyalás kéretett, do nem 
adatott meg s most a biró kimondotta Löw ellen a 
méltányos Ítéletet, a 6 évre szóló börtönt. Löw már 
egy ízben el volt tiltva az ily féle tettek gyakori 
elkövetése miatt az ügyvédség folytatásától, de azon 
nem okult. Löw, midőn e tettet elkövette s észrevette, 
hogy a tömlöcz kapui az ö részére nyíló félben vannak, 
elugrolt innen Magyarországra s több hónapon át ott 
tartózkodott, azonban egyszer visszakerült s aztán né­
hány nap múlva a börtön ajtai megnyíltak előtte, a hol 
ma is tartózkodik.

— Az E. M. K. E. és a tanítók. Az E. M. K. E. 
a Gyarmathy-féle jutalom ez idei kamataiból ötven- 
ötven forinttal jutalmazta meg Bariba Károly hét falusi 
állami és Komesa Gyöigy maros-szent-annui gör. katli. 
tanhókat, Hartha 40, Komesa 33 óvó szolgálja a tan- 
ügyet előbbi valóságos atyja lévén csángóvéreinek, míg 
az utóbbi hazafias men'ora román tanítványainak. 
Komesának ünnepélyesen adták át a jutalmat küldött­
ség által, melynek vezetője Maros-Vá-árhely polgármes 
tere volt. A tanító megköszönvén a jutalmat, az E. M K- 
E. választmányához Kolozsvárra köszönő-lcvelet küldött, 
mely bár tört magyarsággal van Írva, de mintája a ha­
zafias, nemes érzésnek.

— A vállán- és közoktatásügyi minisztérium­
nak a balparti oldalra tervezett áthelyezését már em­
lítettük. Az I. kerületben élénk mozgalom indult meg, 
melynek czéljn az, hogy a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium továbbra is hagyassék rneg a várban. Teg­
nap a kerület képviselőinek küldöttsége tisztelgett gr. 
Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi miniszternél s 
Tisza Kálmán miniszterelnöknél a kérelemmel s a kül­
döttség kérelmét különösen azzal támogatta, hogy ha 
a minisztérium eddigi épülete teljesen alkalmatlannak 
bizonvul, sokkal olcsóboan szerezhető más alkalmas és 
könnyen átalakítható épületekben fent a várban helyi- 
3ég a minisztérium számára, mint a Duna másik part­
ján fekvő városrészek bármelyikében.

— A hadsereg? köréből. A hadsereg! rendeleti lap 
ma kiadott szárna a következőket publikálja: Kinevez- 
tettek : Pelikan Henrik vezérőrnagy a 4. gyaloghaJoszt. 
parancsnoka komáromi várparancsnoknak, Pfeifíer Ká­
roly báró vezérőrnagy a 10. gyalogdandár parancsnoka 
a 4. gval. hadosztály parancsnokává, Smalawski Kde 
lova» vezérőrnagy, a hadügyminisztérium 1. osztályának 
elnöke a 10. gv. dandár parancsnokává, a legmagasabb 
megelégedés kifejezése mellett, Unkell.üuser György al­
ezredes a hadügyminisztérium 1. osztályának elnökévé; 
Catinelli Miksa lovag, vezérkari ezredes, a 71 gyalog- 
dandár parancsnokává ; Horsetzky Adolf ezredes a vezér­
kari műveletek irodájának főnökévé ; Sebmidi Károly 
lova» ezredes a 21. gv.-ezred parancsnoka a 29. gyal.- 
dandár parancsnokává; Speagel Antal a 88. gyal.-ezred 
ezredese a 21. gyalogezred parancsnokának. — Nyug- 
dijazlattak: löwensbergi Chiolich Hermann altábornagy, 
a komáromi vár parancsnoka : Hess Emil ezredes, a 
29. cvalogdandár parancsnoké, a vezérőrnugyi rang 
adományozása mellett; Meuschik Alfréd, a tiroli vadász­
ezred ezredese, a legmagiisabb megelégedés kifejezése 
mellett és Sullegg József a 63. gyalogezred alezredese.

_ Felrobbant bomba. Messzinából táviratozzék
hogy az ottani német konzulátus palotájának udvará­
ban rna egy bomba robbant fel, mely az épület négy 
részét megrongálta. A merénylőnek eddig, a legszorgo­
sabb kutatás daczára sem sikerült nyomára jönni.

— Merénylő vámhlvatalnoir. Alábúl táviratozzék, 
ho«y Pirrolt az olasz vámhatáron egyik magasabb hi­
vatalnokát, Slallovszky osztrák vámhivatalnok orozva 
megtámadta és súlyosan megsebesitetlo. A tett indo­
káról eddig semmit sem tudnak, 
hogy Slallovszky politikai 
rényletet.

— A kolozsvári Mátyás-szobor. Mint Kolozsvár­
ról táviratozzék, a Mutyás-.-zobor bizottság S.gmond 
Dezső orsz. képviselő elnöklete alatt tartott ülésében el­
fogadta a Szabó Károly türlónettudós által irt és a nem­
zethez intézeruő «gyűjtésre felhívás» szövegét. A végre­
hajtó bizottságba beválasztanak : Bftnfiy Gyöigy gr., 
Búldy Ákos gr., Esterházy Kálmán gr., Kuun Géza gr., 
Báuffy Gvörgy br. és Jósika Sámuel br.

— Árvízkárosultak segélyezése. Bischitz Dóvidnó 
Hirsch báró adományából, a sarudi árvizkárusuliak lei­
segélyezésére 8U0 frtot juttatott kiosztás végett újhelyi 
Lajos sarudi plébános kezeihez, kié nemes, nagylelkű jótet- 
luZrt n nvilvánossáo utián mond a maga s bivei nevé-

bánatpénzzel terhelt levél Teishel Ferencz debreczeni 
lakostól is. Midőn a Teichel levelét a kiküldött bizottság

többszöri 
mit Vir-

de sokan azt hiszik, 
okokból követte el a mo-

!ö-
knr-

teért a nyilvánosság utján mond a maga 
ben köszönetét. „ ,

— Örgyilkos gazflász. Takács Sándor farkasdi 
születésű, gazdasági akadémiai hallgató Keszhelyen, 
hó ló-ón revolverrel kétszer a mellébe lőtt. Pallér kár­
pitos a szerencsétlen fiatal ember házigazdája, a lövések 
hangára azonnal besielett Takács szobájába, a kit még 
életben talált. Takácsot zavart anyagi viszonyai kész 
tették a végzetes lépésre.

— Kifosztott pénzeslevél. Zomborban a minap a 
közös hadsereg számára élelmiszerek szállítására hirdet­
tek pályázatot s a pályázati határidő lejárati napjára, e 
hó 19-óre több ajánlat érkezett a parancsnoksághoz. Az 
ajánlatokat tartalmazó levelük közölt volt egy 300 frt

felbontotta, a 800 frt helyett összehajtott ujaágpapirost 
talált a levélben. Azonnal figyelmes vizsgálat alá vettéK 
a levél pecsétéit e kiderült, hogy a peesétektn T. r. 
betűk helyett F. F. belük voltak, 8 Így nagyon való­
színű, hogy a tolvaj rosszul olvasta el az eredeti pecsét 
betűit s T. F. helyett így nyomott F. F.-t a hamis pe­
csétre. A vizsgálatot megindították.

— Szerencsétlenül Járt gyermekek. Gyöngyös- 
Patán Szita Mihály odavaló napszámos vasárnap ne­
jével eltávozott hazulról, és 4 éves Ferencznevü hát 
odahaza hagyta és rázárta az ajtót. A kis gyermek egy 
ideig nyugodtan játszott a szobában, majd az égő Uáj- 
hához ment s apró forgácsokat dobált a tüzbe, da oly 
vigyázatlanul, hogy a ruhája tüzet fogott, a a kis RYér­
inek korommá égett. Ugyancsak Gyöngyös-Patán V egli 
Imre patai lakos hírom kis gyermeke a szőlőben a tűz 
körül játszottak, miközben Orzai nevű kis leányának 
a ruhája mcggyuladt. Testvérei mindent elkövettek, 
hogy a kis leányt megmentsék, do égési sebei oly sú­
lyosak voltak, hogy pár óra alatt meghalt. Szolnokon 
e hó 15-én nehány gyermek a vasúti állomás gépmű­
helyén mulatságból a vasúti kocsikat tologattál!. Nagy 
Gyula kanász gyermek két kocsi közé szorulva, oly 
súlyosan megsérült, hogy szenvedett sebeiben pár óra 
alatt meghalt.

— Borzasztó vasúti katasztrófa. Tegnapi lapunk 
táviratai közt megírtuk, hogy Olaszországban Grassovo 
és Salandra közt tegnapelőtt nagy földomlás volt, mely 
egy egész vonatot maga alá temetett. A katasztrófa 
részleteiről borzasztó híreket hoz a táviró. A vonalnak 
kilencz kocsija zúzódott össze, a melyek közül négy a 
szó szoros értelmében izzó-porrá zúzódott. Azt hiszik, 
hogy a négy kocsiban legalább is 120 ember 
ült. Eddig lctlonczven halottat és hetvennél 
több sebesültet ástak ki az iszonyú földtömeg 
alól, de átlói tartanak, hogy az áldozatok száma még 
többnek log bizonyulni, mert a vonat egyik részét még 
nem sikerült kiszabadítani. A megmentett utasok közt 
két súlyosan sebesült is van. Mint Rómából táv 
iratozzák, a 200,000 köbméternyi földtömeg állal ülte 
metelt vonat tizennégy kocsiból állott. A mozdony,2 a 
bárom első és a három utolsó kocsi sértetlen maradt.
Az első segélyt vagy negyven karabinieri nyújtotta, a 
kik a hálulsó kocsikban ültek. Tudósítónknak egy mai 
kelt-tü trieszti távirata szerint a Grassovo mellett történt 
vasúti katasztrófát egy óriási föld és kölavina idézte elő, 
mely a síneket 55 méternyi bosszúságban elborította és 
a vonatból nyolez kocáit maga alá temetett. Eddig 22 
halottat és 50 sebesültet ástak ki a földből, de a 
szerencsétlenül jártak száma alkalmasint meghaladja a 
100-at. Ezek közt van egy Korfuba indult olasz opera­
társulat. Kelti szenátor egy fia és majdnem az összes 
kalauzok. A holttestek egész a (elismerhetetlenségig el 
vannak torzítva. A rémület a a kétségbeesés borzasztó.

— Mackenzie csúfol ata. Mackenzie a Daily Tele- 
eraphban megczáfolja a KöUische Volkszeitungnak azt 
a hírét, mely szerint könyve német fordításának kiauója 
Spaarmann, azt mondta, hogy az angol eredeti kézirat 
minden ivét kinyomatás előtt Frigyes császárné ele 
terjesztették. A császárné se a kéziratot, se u könyvet 
nem látta a múlt szombat előtt. Virchow,rak ős Wal- 
deyernek a Xationalzeitungban közzétett közös 
nyi atkozatúra Mackenzie és Howell londoni lapokban 
hosszan lelelnek. Mackenzie szerint a oanule 
beerőszakolásával széles tályogot támasztottak 
chow nem vett észre.

_ Népszámlálás Angol-Indiában. Az angolok 
birtokában lévő indiai területeken tartott népszámlálás 
eredményéről már bővebb adatok érkeztek. Ezek azo- 
rint Birmát is beleszámítva, az indiai alattvalók összes 
száma 268 millió, a melyből 2U8 milliót egyenesen az 
indiai minisztérium kormányoz, 60 millió pedig az an­
gol védnökség alatt lévő fejedelmeknek van alárendelve. 
Naayon érdekes az a körülmény, hogy a férfiak száma 
138 millió, tehát 8 millióval több, mint u nőké, a kik­
nek a száma csuk 130 millió. Ez a körülmény épen 
ellenkezője annak, a mit az anyaország statisztikája föl­
mutat; a tulajdonképeni Angolországban ugyanis, mely­
nek lakossága 24 millió, mintegy 700,000-rel több nő 
van, mint férfi. . „ ,, . .

— Szerencsétlenül Járt munkások. Schlebusch- 
ban e hó 29-án a Schmidt és Bichel lóle robbantószer- 
gvárban egy töltényekkel telt helyiségben a töltények 
felrobbantak. Rendezésükkel három munkás volt elfog­
lalva, a kik a szenvedett sérülések következtében meg­
haltak. A robbanás a gyár többi helyiségeiben nem oko­
zott kárt. Hogy a robbanás mily okból keletkezett, azt 
mindeddig nem sikerült kideríteni.

— A Jövő évi párisi kiállításon, mint Fámból 
Írják nő-kongresszus lesz, mely háromféle tagokból fog 
álleni: 1. Tiszteletbeli tagok, a kik egy nagyobb összeg 
fizetésére kötelezik magokat. Ez az összeg legalább 2o 
frk. 2. Rendes tagok, kik 10 frknyi dijat fizetnek sze- 
mélyenkint vagy együttesen. Szavazati joguk csak ezek­
nek a tagoknak van. 3. Rendkívüli tagok, a kik tagsági 
dijat nem fizetnek. Említésre méltó még, hogy az Ame­
rikában ülésező nemzetközi nőkongresszus már megszava­
zott 150.000 frankot a párisi nőkongresszus számára.

— A londoni hiéna ismét beszéltet magáról és kc- 
délyeskedik a rendőrséggel. Mint ugyanis Londonból ír­
ják, Mr. Lerk, a whiteehapeli közbiztonsági bizottság el­
nöke e hó 18-án egy játékáru iskátulyát kapott a pos­
tán. Mikor felbontotta rettenetes bűz ömlött ki az iská- 
tulyából, melyben egy darab hús és a következő levél 
volt: uA pokolból Mr. Lerk! Itt küldöm annak a vesé­
nek a felét, melyet abból a nőből kivágtam, az egyik felét 
megőriztem az ön számára, a másikat megsütöttem és 
megettem, pompás volt. Ha egy kis türelemmel lesz,még 
azt a véres kést is megmutathatom, a melylyel a vesét kivág­
tam. Fogjatok meg, lia tudtok.» Mr. Lerk eleinte duiva 
tréfának tartotta a dolgot, de az iskátulyát azért meg­
mutatta egy orvosnak. Ez konstatálta, hogy a vese 
csakugyan nőé volt, még pedig olyané, a ki rabja volt 
az ivásnnk. A rothadás után ítélve, a vesét körülbelül 
három héttel ezelőtt vélték ki u testből. Az orvos eme 
véleménye teljesen megegyezik a rendőri jelentéssel, a 
mely szerint az eselött három héttel meggyilkolt nőnek 
a fél veséje hiányzott volt.

— Xtsttonetes boszn. A bécsi kilenczedik kerület 
egyik kisebb vendégfogadójában a múlt éjjel rettenetes 
módon állt boezut egy asszony a férjén, a ki öt pár 
hónapi együttélés után elhagyta. Az említett kerületben 
a «Fehér kakashoz» czinr-zett vendégfogadóban ugyanis 
kevéssel éjfél után egy férfi meg egy nő jelent meg, a 
kik a szobaleánytól szobát kértek az éjjelre. A szoba­
leány, a ki a férfit személyesen ismerte, minden 
holmi nélkül nyitott neki egy szobát, annál is 
inkább, mert a vele volt nőt, mint a feleségét mutatta 
be. A házaspár alig egy fél órát töltött a szobában, 
mikor egyszerre kétségbeesett segély-kiáltások zavartak 
fel nyugodalmából a fogadó személyzetét és lakóit. Leg­
először a szobaleány jelent meg unnak a szobának az 
ajtajában, a melyből a segély-kiáltások hallatszottak, de 
az ajtó belülről be volt zárva. Erre fellármázta a fogadóst, 
ki egy jól megtermett mészáros legénynyel betörte az ajtót 
és belépett a szobába, a hol az ágyban isszonyu kínok 
közt vergődött egy férfi, a kinek alsó testét a felesége 
a legborzasztóbb módon megcsonkította. Siránkozása 
közben a boldogtalan ember folytonosan a szoba 
egyik sarkában guggoló feleségére mutatott, a ki 
erre eszeveszetten felugrott a sarokból ej* ioly-
ton azt kiabálta: «Ne higyjenek neki! 0 maga 
tette 1 Megörült 1 ő maga tette!» Az esetről azon­
nal értesítették a rendőrséget a a szoba ajtaját addig is 
bezárták, nehogy a borzasztó asszony megszökhessek. 
Csakhamar megjelent egy orvos s a vérzést kissé csil­
lapítva, konstatálta, hogy a seb a legnagyobb mérték­
ben életveszélyes. A kegyetlen asszony eleinte konok 
tagadásban volt, de később bevallotta, hogy boszubó 
követte el a borzasztó tettet, mert a férj egy idő előtt 
elhagyta. A szerencsétlen ember, a ki u legnagyobb életve­
szélyben van, Bischoff Miklós fodrászsegéd, a ki a Berg- 
gusaeban Gauthier fodrásznál volt szolgálatban és jelen­

leg 32 éves. Ezelőtt vagy egy évvel nősült meg, de a 
feleségét csakhamar elhagyta. Tegnapelőtt n feles g 
újra felkereste • kibékülve vele rábírta, hogv az éjsza­
kát a fogadóban vele töltse, s itt követte el azutá 
fent leirt rémes tettet. Bischalt Anna, a kegyetlen a * 
szony 10 évvel idősebb, mint az ura. Azt a borotvát, 
melylyel az iszonya tettet elkövette, ledobta az udvarra, 
a hol azonban megtalálták. , .. , „,

— Elfogott rabló. Megírtuk annak idején, hogy 
Faragó András rabló, a kit a csendőrök elfogtak s a 
vasúton Temesvárra vittek, útközben a vasúti 
kiugrott 3 megszökött. Mint újabban Temesvárról írják, 
Faragót sikerült kézre keríteni, s az ottani fogházba 
szállították, a hol újra megkezdi a rá mért nyolez évi
fegyházbüntetést. „ n ,

— Öngytikoe katonatiszt. Mint Bécsből írják Lrat- 
kowics Jakab honvéd hadnagy, Bralkovies brünni tanár 
fia tegnap agyonlőtte magát, A szerencsétlen hadnagy 
uz öngyilkosságot, melyre zilált anyagi viszonyai kész­
tették, a neuwaldeggi erdőben követte el, a hol lioltles- 
lét másnap megtalálták. A katonai parancsnokság az 
öngyilkos apját azonnal táviratilag értesítette a szomorú

= Halálos végű verekedés. Schweiger József ko­
csis, Edelmann István nevű barátjával és még kél mu­
lató pajtásával, átdözsölt éjszaka után ma reggel ü óra­
kor hétért pálinkázni Fritz Nándor népszinhaz-utczai 
szatócsboltjába. Poharazgatás közben a mulatók valami 
lülött összeszólalkoztak és Schweiger lulelmannt arczul 
ütötte. Schweiger erre kiment az utczára és megállt az 
ajtó elölt, de Edelmann, ki ezalatt a boltban dühében 
üsszeharapott egy pálinkáspoharat, csakhamar utána 
ment és előrántva zsebkendőjébe csavart hentes 
kését, azt markolatig Schweiger nyakába dőltté, a 
szúrás keresztül vágta a nyak főereit és oly vérvesz­
teséget okozott, hogy u mentőket kellett segítségül hívni. 
Ezek hamarosan meg is jelentek es az utezan bekoto 
ték az eszméletlenül fekvő Schweiger sebeit, de az éle­
tét már nem menthették meg, mert mire a kórházba 
vitték, meghalt. A gyilkos, fölhasználva a zavart, kere­
ket oldott, de a rendőrség később lakásán elfogta.

Időjárás Budapesten. Délelőtt napfényes, dél­
után egészen borult idő volt, o mollvtt egész nap fojt a 
szél; reggeli 7 órakor a légnyomás 760 mm., a bómér- 
sék 1*8 fok volt Celsius szerint, napközben pedig lel- 
emolkedett 7—8 fokra. Lapunk zártakor csillagos az 
éj; a szél egyre tart.

Rövid hírek. Pápán Molnár Bálint mező- 
őrsi illetőségű képezdei növendék vigyázatlanságból 
a kútba esett és bele tült. — Somoskezen a tar- 
kasok 3 csikót és két tulkot széttéptek. — AleUi- 
nában Amerikában Garrett Mari asszonyt a tör­
vényszék halálra ítélte, mivel mostoha leányává 
bosszúból rágyújtotta a házat és a leány bennegett.
— Nayy-Kvniznán Vácz Teréz 18 éves mun­
kás leány vigyázatlanságból kútba esett es bele 
fűlt. — Alsó-Iiomöorun Vidonecz István 
Dráván egy csolnakon felfordult és heleiult. 
Sat.-Antalfalván Kapornak! Eszter 20 éves ha­
jadon több legénynyel szóváltásba keveredett s a 
legények megverték. A leány szégyenében kútba 
ugrott és beleveszett. — liaksán Knetánczi Uus- 
párné 4 éves fiát Bélát vigyázatlanságból leforrázta 
A gyermek a szenvedett égési sebek következtében 
meghalt. — Parisban Nieolos Berlhon festő mű­
termében oly szerencsétlenül bukott le hat méter 
magas lábtójáról, hogy a terem pallóján tellioltan 
maradt. — liédován a minap Albert István jö- 
lészi tanítót egv telién felöklelte és súlyosan meg­
sebesítette. — Korn t ub u ryban Stieg V meze 2o 
éves távíró ezredbeli trombitás az ezred pénzéből 
GO frtot elsikkasztva, u büntetéstől való léteimében 
ben felakasztotta magút. — Páriában Oltavi 
Gallé színházi főellenőrt százezer trank elsikkasztja 
miatt elfogták.

Splényi Ödön detektivfőnök, ki a gyilkosság Óta több 
ízben megfordult a meggyilkolt családjánál, hogy az öz­
vegy szokásairól és lefekvési idejéről adatokat szerez­
zen magának, Sándor Mihály legidősebb fia által, a ki 
B negyedik reáliskola tanulója, rajzot is készíttetett az 
eltűnt evőeszközökről. Egyúttal megtudta lakását annak 
az öregasszonynak, ki az özvegyet, nemrég kiállott nagy 
betegségében ápolta, A rendőrség különben már betc- 
jezte helyszínt szemléit és raa reggel a meggyilkolt 
lakásának kulcsait átadta a IX. kerületi elöljáró­
ságnak, mely jegyzőjét, Mely Józsefet hízta meg a 
hagyaték leltározásával. Holnap reggel 9 órakor megy 
végbe a leltár fölvétele s azután a lakást hivatalosan 
átadják az örökösöknek. E helyen megemlítjük, hogy 
Sándor Károly postatiszt, a meggyilkolt ifjabbik fia, ma 
300 forintot tett le a főkapitánynál, melyet jutalmul 
fognak kitűzni annak számára, a ki a rendőrséget (t 
gyilkos biztos nyomára vezeti.

‘ Halálos baleset. Ma délelőtt a ferez-körut 33. 
sz. a. épülő ház harmadik emeleti állványáról egy 18 
-20 éves munkás lezuhant és szörnyet halt. A sze­
rencsétlenül járt kilétét eddig sem a munkavezető, sem 
a rendőrség nem tudja.

= Betörés. A lefolyt éjjel hetörtek Wodianer Fuldp 
városligeti fasor 0. sz. alatti jelenleg lakatlanul álló 
villájába és » ruhaszekrényeket és fiókokat föl feszítve, 
nagyobb mennyiségű ruhaneműt, értéktárgyakat és egy 
régi szerkezetű 6 csöves revolvert elloplak. A netörést 
csak ma reggel vette észre a szomszédos villa házmes­
tere és arról a tvlajdonost azonnal értesítette. Az eset 
most a rendőrség bűnügyi osztályát foglalkoztatja.

— Megnsökött elmebeteg. A rendőrség ország­
szerte körözteti Rozsnyai (ezelőtt Rosenoerg) lgnuez el­
mebeteget, a ki e hó 17 én reggel, az ápolók figyelmet 
kijátszva, megszökött az angyalföldi országos tébolydá­
ból. A szökevény 28 éves, ezelőtt ezukrász volt, magas 
termetű, barna bajjal és szakállal. Fehérneműi ü. h. A. 
bélyeget viselnek. . , . ,, . ..

— Fegyelmi ügyeli. A fővárosi közigazgatási bi- 
zottság fegyelmi választmánya ma tárgyalta Gozmán 
Jenő rendőrségi Írnok ügyét, kit botrányos magaviselet 
s hivatalos hatalommal való visszaélés miatt a főkapi­
tány hivatalvesztésre Ítélt. A fegyelmi választmány hely­
ben hagyta a főkapitány intézkedését. Urvössy Vilmos 
rendőrségi pénztárnok, Seregély Ferencz rendőrfogal­
mazó s Deák Lőrincz fegyelmi ügyeiben a választmány 
szintén helyben hagyta a főkapitány határozatát. __

— Hablás fényes nappal. Az a vak tapogatózás 
és a vizsgálat ama hanyag módja, mely a rendőrség 
eljárását a Tompa-utczai gyilkosság ügyében oly szo­
morúan jellemzi, fájdalom, kezdi már a gyümölcseit 
megteremni. A fővárosi társadalom söpredéke, az a vi­
lágosságot kerülő néposzlály, melynek kenyere a bűn, 
diadalt ül a rendőrség egymást követő balsikerein s 
már-már oly biztosságban érzi magát, hogy ebből 
óriási veszélyek származhatnak, ha csuk a rendőr­

okulva eddigi hibáin, erélyesebb lépésekre 
szánja magát és széles körre terjedő

ség,
nem intéz­
kedésekkel azon nem lesz, hogy a bajokat gyö­
kerükben megorvosolja és megmutassa a gonoszte­
vőknek, hogy még mindig erős ellenfél gyanánt áll ve­
lük szemben és képes őket megsemmisíteni. Alig egy 
héttel özvegy Sándor Károlynó meggyilkoltatása után, 
ma délelőtt 10 óra tájban, egy gonosztevő egy népes 
kerület sok ember lakta házában arra a szinte hihetet­
len vakmerőségre vetemedett, hogy világos nappal, nyi­
tott földszintes ablak mellett beállított egy asszonyhoz 
s azt először ártalmatlanná tette, majd kirabolta. Az 
esetről, mely vakmerőség tekintetében párját ritkítja, tu­
dósításunk a következő :

A józsefvárosi Madách-utcza 14. sz. ház földszintjén 
3-ik ajtószám alatt lakik Ducz István vasúti kalauz 
feleségével a kocsi születésű 36 éves Gyürke Máriával 
és három gyermekével. Ducz ma reggel elment hazulról 
9 gyermekűi is röviddel rá távoztak. A l.azbel. lakók 
sem voltak odahaza, mert a feríinép munkába ment s 
az asszonyok u piaczra siettek. Duczne, ki egyedül volt 
lakásában, nyitott ablaknál ult es a pénzét szá­
molgatta, melyet házbérre és adóra gyújtó t. Dél­
előtti 10 óra tájban egy magas, szőke, kis bajusza, 
kopott világosszürke ruhába öltözött, körülbelül -iO é\es 
férfi állított be az asszonyhoz és alamizsnát kért, de a 
mint észrevette, hogy az asszony bankóformtokat tar a 
kezében, hirtelen odaugrott, a nőt roppant erővel föl­
kapta, az ágy sarkába vágta, száját egy zsebkendővel 
betömte és kezeit és lábait egy zsebéből előrántott kö­
téllel összekötötte. Mindez alig egy perez müve volt 

mire a nő magához térhetett, a rabló üssze- 
szpdte az asztalon fekvő 22 frtot és elrabolt egy szürke 
pénztárczát is. A vakmerő rablás után a koldus kiment és 
a konyhaajtót maga után bezárva, a kulcsot zsebre 
tette és észrevétlenül eltávozott. Az asszony még jó 
id"ig fetrengelt tehetetlenül a szoba padlóján. Utoljára a 
házbeliek mégis figyelmessé lettek a nyöszörgésére. 1 ró- 
bálták a zárt ajtót felnyitni, s mikor ez nem s.ikerult, 
Omachel Sándor kovácslegény bemászott az ablakon és 
kiszabadította veszélyes helyzetéből a szegény asszonyt, 
a ki ekkor már közel volt a megfuladáslioz. A ház- 
beliek csakhamar rendőrt is hívtak, u ki tele­
fonon jelentést telt a főkapitányságnál. A rendőr­
ség részéről Splényi Ödön báró detcktivlönök ment ki a 
helyszínére, a szemle és a nyomozás megejtéso végett. 
Az asszony szájába tömött kendő finom fehér baitszt 
zsebkendő volt, ujjnyi széles fehér szcgélylyel s egyik 
sarkába P. A. monogramm s föléjo hét pontos bárói 
korona volt hímezve. Szinte kétségtelennek latszik, hogy 
ez a zsebkendő nem becsületes utón került a rablóhoz. 
Lehet, hogy u rendőrség oly bűnjelet talált benne, mely 
nyomára vezeti a tettesnek és talán más büntettek fo­
nalát is a kezébe adja. A szürke tárczában, melyet a 
rabló a pénzzel együtt magához vett, két zálogjegy volt; 
az egyik egy 2 frt értékű köpönyegről, a másik szintén 
2 frtot érő asztal- és úgyteritöröl. A rendőrség ma éj­
iéi nagy razziát tart a külső kerületekben. Azt hiszi, 
hogy a csavargók közt, a kiket a korcsmákban, pá­
linkás-boltokban és pytnus búvóhelyeken összefogdos, a 
rablót is sikerül megtalálnia.

— A ferenozvárosi gyilkosság ügyében egyre 
nagyobb valószínűséget nyer az a föltevés, hogy a 
gyilkos, miután borzasztó tettét az áldozaton végrehaj­
totta, rabolt is. A rendőrség már több oly adat birto­
kában van, melyek határozottan rablásra engednek kö­
vetkeztetni. Konstatálva van, hogy az öreg asszony 
arany órája, melyet na egy értékes hosszú arnny- 
lánezal együtt rendesen az ágy melletti falon egy szegre 
akasztva szokott tartani, a gyilkosság óta eltűnt. Hiány­
zik ezen kívül egy pár arany fülönfüggő'és eg a<var 
evőeszköz is, melyet az özvegy kéznél szokott tar: 

• tani és igy a gyilkosnak is keze ügyébe eshetett. Báró

SZmHAZ BS I&ÜViäSßßi.
— Hangverseny. Az orsz. m. kir. zene- és szín­

művészeti akadémia zenészeti osztálya a Liszt szobor 
alap javára hangversenyt rendezett az intézet rosszul 
világított termében csekély számú közönség jelenlétében. 
Beethoven cismoll vonósnégyesén kívül a műsor csupa 
Liszt-szerzeményt tartalmazott lehetőleg szerencsétlen 
választásban. Liszt nagy hírnevét kétségkívül nem a 
kompozíczióinak köszönhette, hanem csodálatos művé­
szetének s bár vannak müvei, melyek a zeneirodalom­
ban előkelő helyet foglalnak cl, még sem ezek biztosít­
ják nevének fen maradását. A mai est olyan emlékünnep 
számba ment, tehát különös gondot kellett volna fordí­
tani arra, hogy a műsorba a mester értékesebb müvei 
kerüljenek bele. Az első szára «Bevezetés az Erzsébet 
oratóriumból» volt talán a legszerencsétlenebb válasz­
tás a többi között, mert az egész oratóriumban ez a 
legszárazabb s a legunalmasabb részlet. A darabot 
Schwartz Hugo adta elő orgonán ügyes regisztrálással, de 
nem mindig eléggé kötött játékkal. Liszt-dalokat énekeltek 
Bianclii Bianka s Bignio. Mindakeltönek sikerült a gyen­
gébbeket megtalálni pedig éppen Liszt dalai közt akad 
egy pár igen szép s értékes darab. Bianclii nagy mű­
vészete persze eileledtctte a dalok hiányait, ott csak az 
ő véghetlenül kedves hangját hallottuk s bámu atos 
előadását élveztük. A nagy terem falai is szinte elcso­
dálkoztak az éneklésnek e fölött a módja fölött, mert 
hát tudvalevőleg ebben az iskolában jobb ügyre méltó 
makacssággal másképen tanítják azt a tudományt. Big- 
nionak szerencsés estélye volt. A legjobb diszpozíció­
ban énekelt két dalt a nagy tetszést aratott. Az est 
legértékesebb élvezete a Hubay-Pojier-társaság vonós­
négyes előadása volt. A derék művész-testület jen sze- 
m.lyváltozás állott be, amennyiben a brácsái Eldering 
helyett Grünfeld az opera zenekarának tagja vette at. 
Grünfeld brácsa hangja magvas, érős, de nem oly ne­
mes és meleg mint elődjéé volt. Grünfeld egyébként 
hamar belelalálta magát a négyes hangulatába. A 
derék művészek minden tétel után zajosg tapsot kap­
tak s ezt meg is érdemelték, mert valóban nagy gond­
dal dolgozták ki előadandó darabjuk legapróbb részletét 
is. Thomán István intézeti zongoratanár ma mint mű­
vész is bemutatta magát három gyenge minőségű Liszt­
darabban. Thomán óriási technika felett rendelkezik s 
finom előadása teljes garancziát nyújt arra nézve, hogy 
tanítványai jeles mestert nyertek benne.

— A népszínház Bécsben. A népszínház személy­
zete — mint értesülünk — november hó 15., 16., 17. 
és 19-dik napjain, midőn a népszínházban Sarah 
Bornhardt-féle előadások lesznek, Bécsben a Karl- 
Thealcrben fog vendégszerepelni. A befejező tárgyalások 
a népszínház és a Karl-Theater igazgatóságai között 
most folynak. Elő fogják adni a népszínházban két leg­
nagyobb sikert ért Konti-fule operettet, a Kiraly- 
foVás-1 és a Suhancz-l a főszerepben Blaha Lujza 
asszonynyal. A «Királyfogás» Amadil, a «Suhancz» Lliz 
szerepét, melyeket eddig Ligeti Irma játszott sztves- 
-z-i./ii a Ilim (nőin adni. Harmadik előadás aségböl Pálmay Ilka fogja adni.
«Mikádú» lesz, a főbb szerepekben Palmay l ka és 
Jiémeth Józseffel. A negyedik este valamelyik kiváló 
népszínmű, a «Falu rossza», «Sárga csikó», vagy a 
«Piros bugyelláris» fog adatni. A népszínház személy­
zete 5 évvel ezelőtt játszott utoljára Becsben teljes egy 
hónapig s kirándulása mind művészi mind anyagi tekin­
tetben "szépen sikerült.

_ Kamarai hangversenyek. A Ilubay-J opptr-
féle kamaraestélyek végleges műsorát és sorrendjét már 
megállapították. Az előadásokat mindig pénteken, míg 
peuig november hó 16, 23., 30., deczember 21-én, 
január hó 11 és 18-án, február hó 4-én lógjak meg­
tartani. A közreműködők: dr. Joachim a hegedűmű­
vész dr. Brahms, D' Mbert Jenő, Padereivski J-, 
dr. Pawmgartner J-, Goldstein Vilma, Agghazy 
Károly tanár Berlinben élő hazánkfia. A négyes társulat 
kebelében változás állott be az idén, a mennyiben a 
inélv hegedűt Eldering Bram helyett Gr unj do. \. 
fogja játszani. Erre a 8 kamaracstélyre összesen vagy 
külön háromra vagy hatra jegyeket bérelhetni a «Har­
mónia» zenemükereskedésében, mely a rendezést ma­
gara vállalta. — A Krancscvics, Pmkus, Sabattuel és 
Bürger-féle vonós-négyes-lársulat az idei hangverseny 
saisoiiban négy kamaraestélyt rendez Arkel lerez 
énekesnő közreműködésével. A hangversenyek november 
5 21 deczember 5. és 19-én fognak megtartatni a 
fővárosi vigadóban. Jegyekre előjegyzéseket, valamint 
bérletet a nagy előadásra elfogad Rózsavölgyi ás társa 
zenemükeveske lése.

— Munkácsy Mihály kohlbachi kastélyából, hol a 
nyarat töltötte, már visszakbltözölt Párisba. Nagy mű­
vész hazánkfia, mint egy Budapestre irt magánleveléből 
értesülünk, jelenleg ama nagy históriai tárgyú képén 
dolgozik, melyet Ő felsége a király rendelt meg nala a 
bécsi osztrák nemzeti muzeum menyezetéie. Munkácsy 
e nagy müvének befejezte után ismét ellátogat Magyar- 
országba.

— As őszi kiállítást a műcsarnokban ma lisza 
Kálmánná és nővére Odescalchy Gyuláké is megláto­
gatták és nagy érdeklődéssel szemlélték meg a kiállítóit 
müveket. Vasárnap a közönség tömegesen látogatta a 
kiállítást, a melynek első sorozata már csuk egy Iratig 
marad nyitva.

— Gabos Kornéliát, Bianchi Bianka tanítványát, a 
m. kir. opera igazgatója hat évre szerződtette. Tekintve 
azt, hogy az igazgató még azt sem találta szükségesnek, 
hogy a kisasszonyt a közönségnek előbb valamely sze­
repben bemutassa, azt kell hinnünk, hogy Gabos Kor­
néliában az opera valami különösen jeles erőt nyert. 
Így tehát nagy érdeklődéssel kell lennünk első föllépésé 
iránt, a mely a közel jövőben fog megtörténni.

— A budai színkörben a középitési hetes bizott­
ság a jövő héten szemlét tart, hogy minő átalakítások 
és'javítások teendők a színkörön, hogy az továbnra is 
fenmaradhasson s megvitatják azt a kérdést is. hogy 
egyáltalán czélszerü-e a további fentartas:-

" vidéki színészet. Erdélyi Marietta most Deb- 
recze ibcn vendégszerepei s tegnapi első felléptekor a 
«Koldus diák»-ban a közönség szívesen üdvözölte régi 
ismerősét. Erdélyi Marietta még Boccaciot, Kis hercze- 

' cet és Szép Helénát fogja Debreczenben játszani.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— a VII. kerületi elöljáróság! slkkasitások- 

ból kifolyó vizsgálati ügyel Rftth Károly főpolgármester 
elnöklete alatt ma délelőtt tárgyalta a fíivároai köaigaü- 
gatási bizottság fegyelmi választmánya. A felfiiggesatett, 
vagyonikig felelőssé tett kerületi jegyző, elöljáró, ennek 
helyettese és két esküdt felebbezése következtében ke­
rült az üay a fegyelmi választmány elé, melynek mai 
ülésén egész áttekinthetőségében feltárult az a szomorú 
kéo, melyn k csak részleteit világította meg a sikkasztó 
el ülj árusa ui Írnok, Kaszap (léza ellen megtartott 
li-iiv.tii végtárgyalás. Nagy eredménye a mai tár­
gyalásnak . hogy a fegyelmi választmány elren­
delte a vizsgálat kiterjesztését a számvevőségre, annak 
megáilapitasa végett, hogy a számvevőségnél kit terhel 
a fv yelmi és vagyoni fclclö-ség Kaszap sikkasztásáért, 
melynek hamar útját lehetett volna vágni, ha a főváros­
nak az ellenőrzésre hivatott apparátusa követi törvényes 
és szabályrendelet! utasításait s nem nézi behunyt 
szemmel azt a hivatali életben példátlan ügy- és pénz­
kezelést, mely az elöljáróságnál évek hosszú során át 
zavartalanul folyt. A mai tárgyalásról szóló tudósításun­
kat a következőkben foglaljuk össze:

A VIl ilik kerületi elöljáróság ügyéi Rózsavölgyi Gyula 
tanai-sjegvzö adta elő. Nagy Lajos, a vizsgálattal meg­
bízott tanácsnok jelentése nyomán konstatálja, hogy az 
elsikkasztott összeg 11,77.") Hot lesz, ül!) írtról nem 
Miét tudni, hogy Kaszap sikkasztotta-e el, vagy pedig 
más módon tűnt el. Érdekes adalék a vizsgálathoz Ka­
szap anyuinak egy JM2-ben keit levele, melyben 
szemrehányásokat tesz fiának, hogy idegen pénz­
hez n vilit ei beszennyezte beendetet, a miből 
arra lehet köv tkeztetni, hogy Kaszap már ekkor 
benne volt a bajban. Kaszap aiztalfiókjában majdnem 
ötszáz darab ügy iratot talaliak, melyek nagyrészt ipar­
engedélyekre vonatkoztak; az elöljáróság irattárának át­
vizsgálásából konstatálni lehet, hogy a zngirászat nagy­
ban elhatalmasodott az elöljiix Ságnál, a beadványok 
egy részét, különösen azokat, melyektől valami hasznot 
lehetett várni, Kaszap fogalmazta s a jelentés n«y véli, 
hony Kaszapnak nagyobb klientúrája volt, mint sok ko- 
resett fővárosi ügyvédnek, jövedelme ebből ezrekre 
ment. Előadó ismerteti továbbá a polgármester fegyelmi 
határozatát es annak megoldását, melylyel Schön Jó­
zsef kerületi elölj író, Zaehir b. elöljáró, Biró Antal ke­
rületi jegyző hivataluktól felfüggesztettek s áttér az 
ügyészi vélemény ismertetésére, melynek következ­
tében a tanács megkeresésére a budapesti és 
pestvidéki törvényszék zárlatot rendelt el a neve­
zettek ingó é< ingatlan vagyonára. E határozat el­
len Schön, /.V bar és Ifiró felebbeztek a közigazgatási 
bizottság fegyelmi választmányához mint másodfokú lé­
gy elmi fórumhoz. Biró Antal Mebbezése nagy tájéko­
zatlanságra vall a fegyelmi ügyekben, hivatkozik törvé­
nyek által hatályon kívül helyezett rendeletekre s a tör­
vényekből ferde konzekvencziákat von le; kifejti, hogy 
ama tizenöt év óta, molyét ü a kerület szolgálatában 
tölt, az elöljáróság teendői kelleténél nagyobb módon 
megszaporodtak. A tanács ezt tudta és éjien ezért ter­
heli első sorban öt a felelősség, hogy a kerület élére már 
régen nem helyezett kvalifikált elöljárói. Biró maga több íz­
ben panaszkodott a tanácsnál (különösen kolera, árvíz és 
niacskabajsza idejében), hogy teljesen lehetetlen, a nagy 
munkatömegeket kellően elintézni. A pénzkezeléshez neki 
mint jegyzőnek semmi köze ; ezért az elöljáró maga felelős, 
a ki Kasza pót megbízta. Formailag kifogásolja, bogy a 
polgármester üt a hivataltól fel is függesztette, a mi a 
fővárosi törvényinél ellenkezik. Végül még a számvevő­
séget terheli mulasztás és kijelenti, hogy ö csak az 
írásbeli teendőkért felelős és a pénztárral nem is törőd­
hetett. A referens ezzel szemben megjegyzi, hogy a ke­
rületi jegyző az elöljáró mellé van rendelve és mind 
azért, a mit az elül,árú tesz, csakúgy felelős mint amaz.
A felfüggesztés a fővárosi törvény után létesült fegyelmi 
törvényen alapszik, a miről a folyamodónak ugy látszik 
tudomása sincs. A fellebbezésnek ama pontjára, mely­
ben Kiró kifogást tesz az elsikkasztott ésszeg megálla­
pítását illetőleg s kéri annak szakbizottság utján 
való megállapítását, az előadó nem reflektál ellen­
ben helyesli azt, hogy Biró a számvevőség felelősségét 
hangsúlyozta.

Zachár Antal elutasítja magától a vagyoni felelőssé­
get és nem látja he, miért terhelik öt az egész elsik­
kasztott üszszeggel, holott csak "Jő- héten at helyettesí­
tette az elöljárót. Különösnek tartja, hogy Kuklay Jánost 
éri lfaubek Jánost nem lóglak vizsgálat alá, holott ez 
esküdtek is több ízben helyettesítették az elöljárót. Tagadja, 
hogy ellene mint esküdt ellen, kit sem a tanács, sem a 
közgyűlés nem választ, a polgármester fegyelmi utón 
eljárhatna. A számvevőséget ö is megtámadja. Schön 
József elöljáró egy nappal elkésett leleubezését tegnap­
előtt ismertettük bőven, most csak részben tartja magát 
felelősnek az elsikkasztott összegért a kái térítés, mert 
Keiner, Járossv, Kuklay, Ihuibek és Zachár több ízben 
helyettesítették. — Ezek előadása után a választmány 
zúii ülésben egy óránál tovább tanácskozott, mig végül 
Iiútti Károly főpolgármester a fegyelmi választmány 
következő határozatot hirdette ki:

1. Schön József felebbezé-e későn adatván be, figye­
lembe nem vétetik. ‘2. Zachár és Bíró idején beadott 
felebbezéseit elvetik és ellenük a polgármester nehezmé­
nyezett intézkedései hatályban maradnak, 5>. A vizsgá­
lat kiterjesztetik Kuklay János esküdtre is és ellene 
Lirói zár kérendő 800 forint, vagyis ama száinvevösé- 
gileg megállapított összeg erejéig, mely az ü elöljárói 
minőségben töltött hivatalos működésének idejére esik. 
4. A vizsgálat kiterjcsztelik Daubek János esküdtre is, 
ki ellen 57u(> forint erejéig kérendő a bírói zárlat. .'>. 
A vizsgálat végűi kiterjesztendő annak megállapítására, 
hogy a fővárosi számvevőségben, kit terhel a fe­
gyelmi és vagyoni felelősség, hogy az illető vagy 
az illetők szintén fegyelmi eljárás alá legyenek vonha­
tók. — Az indokolás felhozza, hogy a vizsgálatot Kuk— 
layra és Daubekre ki kellett terjeszteni, mert ők tény­
leg hosszabb időn át hivatalból helyettesítették az elöl- 
lárút és ennek következtében csak ugy felelősek, mint 
az, de a kártérítés tekintetében csak az ő működési 
idejük tartamára szavatolnak, mert azonkívül nekik az 
elöljárósági ügyek menetére befolyásuk nein voll. A 
számvevőség ellen meg kell indítani a vizsgálatot, merj 
a kütelességszeríi ellenőrzést nem gyakorolta, holott 
látta, hogy a 7. kerület nem szolgáltatja be a naplókat 
és illetékek cziinén kevesebb pénzt ári be a központi 
pénztárba, mint a szomszédos kevésbé népes kerületek.

— A magánépitésl bizottság mai ülésén, mely 
Rózsa Péter tanácsos elnöklete alatt folyt ie, a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, u. m. 
a Szitányi-családnak az Erzsebet-tér és harminczad- 
utcz.a sarkán a 2-ik és 51-ik emelet ráépítéséie, a hen- 
geiinalom-rúrizvénytáiriaságnak a malom leégett része 
felépítésére, Bechant Magdolnának Attilr.-uteza 5:>4--ö3fi 
3Z. a. egyemeletes házra, Decnrli .1. és Paridé ességnek 
szövetség-uteza !). sz. a. egyemeletes házra, Kanitz la­
pulnak Vörüsmarty-u. 51320 sz. a. egyemeletes toldalékra; 
Fischer és Heidelborgnek külső soruksári-ul 960(1/7 sz. a. 
benzolgyárra, Hecht Ferencznek Márton-utcza 22. sz. a. 
füldsz. házra, Zsika Józsefnek az Istenhegyen 2010. sz. 
a. nyaralóra, továbbá földszintes toldalékokra: özv. 
Sáska istvánnénak Apafi-utcza 2. sz. Halász Iloná­
nak Naphegy-utcza 5. sz. a., Freilag borbálának soly- 
mári-ulcza 6. sz. a., ezenkívül I urbani Károlynál; k. 
váczi-ut 1518. sz. a. izzasztó kemenezére — s számos 
rnás félnek apróbb átalakításokra s egyéb épitkezósekro 
adtak engedélyt.

-- A fővárosi egylet okt. 253-án, azaz kedden, 
délután á órakor a régi városház tanácstermében érte­
kezletet tart.

Helyettesítések. Rechner Lajos építési igazgató 
távolléte idejére Honfiéi Károly fővárosi főmérnök, Kun 
tanácsnokot a küzépitési ügyosztály vezetésében Vosits 

ogja helyettesíteni.Károly tanácsjegyző fogja

EGYLETEK TÁRSULATOK.
— A földrajzi táríaeáff október 25-én (csütörtö­

kön) délután 5 órakor a tudományos akadémia heti 
üléstermében felolvasó ülést tart. Az ülés tárgya: Br. 
Erődi Béla' lev. tag: Kirándulás az Ima-Velebit vidé­
kére. Ilj. Jankó János r. lag: Egyiptom éjszaki partjain 
tett utazásomról. .....

— A saont-lKtván-társnlat okt. 2n-én, csutorló- 
kön délutáni 4 érakor választmányi gyűlést tart.

— A magyar jogászegylet bürtöniigyi bizottsága e 
hó 25-én (csütörtökön) délután 5 órakor a budapesti 
ügyvédi kamara helyiségében (VII. kér. kerepesi-ut 8. 
sz.) ülést tart, melynek tárgvai: 1. Folyó ügyek. Br. 
László Zsigmond igazságügyi miniszteri tanácsos indít­
ványa a bizottság tagjainak az 1890. évi nemzetközi 
börtönügyi kongresszusra kitűzött kérdések kidolgozá­
sára való felhívása iránt. 53. Br. Kelemen Mór kir. kú­
riai bíró előadása.

— A m. tud. akadémia I. (nyelv- és szeptudo- 
mátiyit osztálva Ilunl'alvy Pál elnöklete alatt ma dél­
után ülést tájolt. Az első felolvasó Simonyi Zsigmonyi 
Zsigmoml I. I. volt «Kombináló szóalkotás» ezimú érte­
kezéssel, melyben az analógia hatásaiból indulva ki, 
megmutatja, hogy bizonyos szópárok az eszmetársulás­
nál fogva olyan nagy hálással vannak egymásra, hogy 
átvesznek egymásból némely hangokat, sőt egész szó- 
tagokat. Itália P. Towre.k F.mil olvasta fel Né- 
methy Géza <lv. «Euhemeri roliquae» ezimü mun­
kájának egy részét, mire Gyula;/ Pál titkár telt 
jelönié-t a Deálc-manzolenm felirata, tárgyában. A 
múlt évben a Deák-mauzóleum országos bizottsága 
felkérte az akadémiát, állapítaná meg a mauzóleum fel­
iratát. Az akadémia javaslattétellel az I. osztályt bízta 
meg, inelv e czélra egy — Zichy Antal, Szász Karoly, 
Beöthy Zsolt, P. Tewrewk Emil, Arany László és 
Lehr Albert tagokból ál hí bizottságot küldött ki. Első 
kérdés az volt, vajon a karrarai márványból ké­
szült sarkefagnak sima oldalaira alkalmaztassák-» va­
lamely felirat ? A bizottság « tekintetben nem tudott 
megállapodásra jutni, bárba Stróbl szobrász őhajanak 
adott kifejezést, hogy az üresen álló sima lapokon né­
hány aranvbetiis sor foglaljon helyet az üsszeiiatás élón- 
kitése czéljából. Ez alkalomból lölmeriilt az az indítvány, 
hogy egyik hosszoldalon «A haza bölcse», a másikon 
• Kirn!;/ és nemzet kibékítő je», a belépővel szem­
ben levő keskeny lapon pedig Beak l-Vreticz születésé­
nek és halálának évszáma (Í80Ő—1870) legye* olvas­
ható. Az osztály elhatározta, hogy a sarkol'ngrn is lei­
iratok alkalmazását fogja javasolni. A bizottság a követ­
kező javaslatot terjeszti az összes üléseié: A bejárati 
ajtó feletti keskeny kőlapra csupán e szavak veséinek 
be: «Deák Ferencznek.» A mauzóleum három üres 
oldalán kívülről sorban márvány vagy élczláblak illesz- 
teszenek he a falba s azok elsőjére balról az 
1876. III. törvényezikk közepén Vörösmarty «Al­
kudtál» kezdetű költeménye, a harmadikra végül Beák 
hires feliratának vagy nagyobb beszédeinek legjellem­
zőbb a gondosan kiszemelendő mondatai a sorok meg­
felelő aránya szerint vósessenek he vagy crösiltéssenek 
meg domború arany belükkel, a mint a technikai kivi­
hetőség inkább ajánlani fogná. A technikai kivitel iránti 
intézkedésre a főváros hatósága volna felkérendő, mely 
a monumentumot az orsz. bizottságtól átvette.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Pénzhamisító esztergályos, Habinger Foroncz 

soproni rsztergályossegéd hosszabb ideig gyakorolta a 
hamis ezüst forintosok készítését, mig végre oly ügyes­
ségre t-lt szert, hogy teljesen' sikerült- hamisítványokat 
tudott készíteni. A mai tárgyaláson a vádlott azt hozta 
fel mentségére, hogy nyomorban sínylődő szülőit akarta 
segélyezni. A törvényszék Habinger Ferenczet 8 havi 
fogságra ítélte.

— Letartóztatott nagykereskedő. A vizsgálati 
fogságba helyezett Ekler Ede fölebbezését a vizsgálati 
fogságot elrendelő végzés ellen a törvényszék elvetette 
s igy a vétkes bukással vádolt nagykereskedő továbbra 
is vizsgálati fogságban marad.

— VívltCKáaok a bírói karban. Bírói körökben — 
az Égy védők Lapja szerint — az a hír van elterjedve, 
hogy féri szí János a peslvidéki törvényszék elnöke 
legközelebb a budapesti kir. táblához neveztetik ki ta­
nácselnökké s helyére H. Tóth .). a soproni törvény­
szék elnöke fog ájbolyeztotni.

Egy plébános pora. Holló Mihály volt bessenyői 
plébános ellen az egyházi javak hűtlen kezelése czimón 
per folyt az illetékes egyházi bíróság, az egri l'öszent- 
szék előtt, melynek itélöi kanonokjai Holló Mihályi egy­
hangúlag fölmentették. A panaszosok ekkor a világi 
bíróságnál emeltek vádat a plébános ellen, kinek kertére 
az igazságügy miniszter az ügy elbírálására a rimaszom­
bati törvényszéket delegálta. A törvényszék, — mint egy 
oltani lap után nemrég közöltük, a hó 1-étul -í-éig tár­
gyalta a környéken nagy feltűnést keltett pört. A tár­
gyaláson llollo Mihály plébános a vizsgálat vezetésére 
kiküldött egri kanonok kihallgatását kérte a szükséges­
nek tartólta annak hivatalos konstatálásat is, hogy az 
egri föszenlszék már leszámolt vele s nála semmi 
Kimnyl se talált. A törvényszék « bizonylatok beszer­
zése czéljából elnapolta a tárgyalást. E teljesen megbíz­
ható helyréi ve't tényállás ismertetése kapcsán megem­
lítjük, hogy Holló Mihály plébános egy hozzánk bekül­
dött nyilatkozatban erélyes hangon visszautasítja az el­
lene emelt vádat s kijelenti, hogy becsületessége és 
tisztasága tudatában nyugodtan néz. a hozandó íté­
let elé.

— Okirathamisltáaaal vádolt képviselő. E czi- 
rnen a Pécs ezimü újság nyomán a lapunkban is meg­
jelent hírre vonatkozólag Linder György oisz. képvi­
selő a következő nyilatkozatot teszi közzé: Barátaim 
figyelmeztettek, hogy távollétem alatt egy vidéki lap 
közleménye alapján az a hit- járta bo a tóvárosi lapo­
kat, hogy ellenem a pécsi törvényszék kúriai határozat 
folytán uokiralhamisilás miatt» vizsgálatot indított. Ezzel 
szemben kénytelen vagyok kijelenteni, hogy e közlemény 
egyszerűen nem igaz. A tényállás az, hogy még 1880-ban 
mint akkor maissi körjegyző egy hagyatéki ügyben a ha­
láleset felvétel megfelelő rovatába a nálam megjelent egyik 
családtagnak hozzá intézett kérdésemre telt kijelentéséhez 
híven azt jegyeztem he,, hogy az elhunyt úté* egy örökösö­
dési szerződés maradt. Kn, mint a haláleset felvételével meg­
bízott közeg, a nálam megjelent családtagnak ezt a 
nyilatkozrtát voltain köteles a megfelelő rovatba beje­
gyezni. 'l ény azonban az. Imgy az elhunyt után maradt 
egy végrendelet is, melyet — miután a nálam megje­
lent családtag arról a haláleset felvétel alkalmával em­
lítést nem tett — az elrendelt hagyatéki tárgyaláskor 
magam mutattam fel, s e végrendelet akkor olt a le­
lek megbízottai között kézröl-kczie járt. Az egyezség 
a lelek közt nem sikerülvén, a hagyaték peressé vált 
s a kérdéses végrendelet ma is a bíróság előtt 
fekszik. Mindennek daczára a perlekedő felek egy ré­
sze nevében, azoknak egy ujablii ügyvéde, akként hitte 
felei érdekét előmozdítani, hogy a büntető törvénykönyv 
azon szakasza alapján, mely szerint okirathamisilás vét­
ségét követi el nz. a ki oly okiratot, mely nein sajátja 
«eltitkol», én ellenem feljelentést telt a pécsi törvény­
széknél. A megindított elönyomozás alapján ugy a pécsi 
törvényszék, mint a királyi tábla az eljárást megszün­
tették, a mely megszüntető határozat ellen a vádható­
ság som élt jogorvoslattal. Egyedül u perlekedő felek 
egy része élt ugy az első, mint a másodfokú határozat 
ellen fclehbezéssel s a kir. kúria az ö felehbezésök 
folytán azért, mert mint indokolásában mondja: «a 
vizsgálat teljesítése nélkül az ügyállás tisztán nem látható» 
rz év elején hozott határozatával elrendelsmlenck találta 
a vizsgálatot, de ez som okiaatbamUitáa, hanem a btkv. 
471. £-ába ütköző «hivatali visszaélés vétségének állító­
lagos jelenségei miatt, annak kideritéae végett, hogy 
mint közhivaialnok nem szeglem-e meg kötelességemet.» 
Ebből világos, hogy a lapokban megjelelt kir nem igaz 
a hogy abban a tényállás elferdítve közöltéiért; de ki­
tetszik az is, hogy az egész iigy örökösödési perbe 
bonyolódott, oly cgyémek elkeseredésére vihető vissza, 
kik azzal nem törődnek, hogy valakit minden legkisebb 
alap nélkül hivatali kötelesség megszegésével vádolja­
nak. Eddig két egybehangzó bírói hatánezat igazolja, 
hogy a feljelentés rossehiszemü. vádaatodá*ál nem 
egyéb s hiszem, hogy ez csakhamar jogérvényesen is 
konstatálva lesz. Budapest, 1888. okt. 32-én. Linder 
György, orsz. képviseli*.

— Verekedő községi bíró. A pestvUtiki törvény­
szék előtt ma kezdék meg Mirkity Illés pomúzi bíró 
fenyitö ügyét, kit az ügyészség hivatalos hatalommal 
való visszaéléssel, könnyű testi sértéssel és idegen tulaj­
don megrongálásával vádol, egy korcsmái verekedésből

kifolyólag, melynek színhelye Pomázon Reisz Károly 
korcsmája volt. A vádhatóságot Soós nlügyész képviseli, 
védő Polcnyi Géza. Ma egész estig n tanukat hall­
gatták ki. Holnap délelőtt folytatják a tárgyalást.

— A budai yoataslkkaeztás tettese Houchard 
Géza postatiszt elfogatása elölt, szeptember 29-én _ reg­
gel Lanturnor Jakab Döbrentoy-lér 2. sz. alatt lévő szi- 
varos boltjában Virginia szivart vett. Ugyanekkor egy 
magas, barna sznkállu 30 év körüli ember szintén Vir­
giniát vett a boltban. Az egyik apró pénzzel fizetett, a 
másik nagyobb bankót váltott. A vizsgálat e pústasik- 
k asz tus ügyében most ez ismeretlen férfi föltalálására 
irányul, mert a sikkasztás megállapítására befolyással 
van, hogy melyikük váltotta a nagyobb bankót ? A tra- 
likus ez ismeretlent arczról ismeri ugyan, de a nevét 
nem tudja.

vasar-
József
vigjá-

A közönség köréből.
Henneberg; G. Zürichben, sciynmgyúri rak­
tár (rs. és k. udvari szálliló) magánosok számára miiulcn- 
nernil selyemszövetek, mint fekete, fehér es színesek leg­
olcsóbb bevásárlási íbrrása. Mintákat Pnsta^UAvab 
Kétszeres posra-lij. Átlagos raklar körülbelül 8.00 db. 48bb

Fogadják mind azon jóakaróim < ha rátáira, kik 
boldogult nőm halála alkalmából részvétükkel 
iárultak a legmélyebb köszönetéin nyilvánítását.jan
'7907 Kövár;/ Jt-rmin.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi iparosok köre családi estéit 

nap műkedvelői előadással nyitotta meg, Fórray 
rendezése mellett elöadatott Vicomte Leiorrieres 
lék; Horváth Mariska, Forray Ilona, Jan lesek Elza egé­
szen otthonosan mozogtak a színpadon, Gegus Irma 
szintén helyén volt szerepében, a férfiak közi IJereczky 
fivérek és Hatvani arattak tapsokat.

GYÁSZROVAT.
Özvegy gróf Lányai Menyórtnó hamvainak 

ma délután 3 órakor adták meg a végtisztcsséget az 
elhalt grófné nővérének : özvegy Földváry Miklósnénak 
bátvány-uteza 5. sz. a. lakásában. A fekete drapériával 
beront ravatalos termet, valamint a szomszédtermekot 
és az előcsarnokot is válogatott halotti gyülekezet töl­
tötte meg, a melynek soraiban a gyászoló család tag­
jain kívül ott voltak: Báró Orczy Béla, Fabiny 
Teofil és Bedekovics Kálmán miniszterek, gr. Kimen 
Hétfői Viiry horvát bán, Szlávy József koronaőr, Lu­
kács Antal és Lóvay Henrik főrendiházi tagok, 
Beníczky Ferencz államtitkár s a főváros előkelő 
(érti és hölgyvilágból igen sokan. Ott volt testületileg a 
földhitelintézet tisztikara Lukács Antal és Forster Gyula 
igazgatók vezetése alatt s a tiszavölgyi társulat is kép­
viseltette magát. A ravaiall és környékét boritó koszo­
rúk között legszembetűnőbb volt az elhalt gyermekei­
nek óriási babér- és pálnukoszomja, széles lebér 
szalagján ily fölirással: «Forrón szeretett anyjuknak — 
Béla, Gábor és János.» A legszebbek közül valók voltak a 
magyar földhitelintézet és a tiszavölgyi társulat koszorúi.
A koszorúk a következő felírásokat viselték : «Forrón 
szereteti testvérének — Malviné (özv. Földváry Mik- 
lúsnó)», «Felejthetetlen anyósomnak — Margit (özv. 
ilj. gróf Lónyay Menyhérlnő sz. Forgách Margit grófné»), 
«Szeretett nagynénjüknok — Elemér, Tibor, Valerie», 
«Felejthetetlen barálnéjának — Piukovics Lujza», «gróf 
Lónyay Menyhért özvegyének — a tiszavölgyi társulat», 
«Mély tiszteletük jeléül — Fejérpataky Kálmán és neje», 
«A legjobb barátnőnek — Graenzenstein Gábriellé», 
»Marie (gr. Lónyai Hó Ióné) és gyermekei, «A szere­
tett rokonnak — Lónyai Albert és gyermekei», «Lukács 
Antal és családja», «Gróf Lónyay Menyhérlnének — a 
magyar földhitelintézet», «Hálás kegyelettel — Föl tin 
Pongrácz», «Földváry Elekné gr. Teleky Julia», «Föltl- 
váry-Kubinyi Amália», «Özv. id. gróf Lónyay Menyhért- 
nének — mély tisztelete jeléül Tüske Kovács Imre». 
Szalag nélküli koszorúkat helyeztek a ravatalra: Lónyay 
Etelka, gr. Ráday Gida és neje, özv. Karlov- 
szky Zsigmondné és Stephani Lajosné. A ko­
porsó fölött Horváth Sándor evangélikus lelkész 
mondott gyászbeszédet, magasztalva az özvegy csa­
ládi erényeit, ragaszkodását nagynevű férjéhez, kivel 
a bánatot ép ugy megosztotta, mint a dicsőséget. Aztán 
áttért a csapásokra, melyek az özvegyet élték, fia, ilj. 
gr. Lónyay Menyhért és férje rövid időközben történt 
elhalálozásával; "végül elmondta a halottak imáját, a 
búcsúztatót és megáldotta a halottat. A temetési szer­
tartás végeztével az érczkoporsót lezárták és a halottas 
kocsin a magyar államvasutak központi indóházába 
szállították, a honnan esti 7 órakor indult vele a vo­
nat a szabolcsmegyoi Tuzsér felé. A koporsóval egyide­
jűleg a család tagjai, úgymint az özvegy három fia, Béla, Gá­
bor és János grófok, két menye: özv. ilj. gr. Lónyai 
Menyhérlnő szül. Forgáeh Margit grófnő és gr. Lónyay 
Bélánó, nővére özv. Földváry Miklósiul, három gyerme­
kével : Elek országgy. képviselővel, Tiborral és Vnlei le­
vel, id. Lónyay Albert, valamint Fejérpataky Kálmán, a 
család jogi tanácsosa is leutaztak Tuzsérra, a hol hol­
nap délután 2 órakor lesz a tulajdonképeni temetési 
szertartás, melyet Rácz tuzséri ev. ref. lelkész végez 
segédlettel. A koporsót itt családi sírboltba helyezik el, 
a hol gróf Lónyay Menyhért hamvai is nyugosznak.

Kriesch János műegyetemi ny. r. tanár elhunyta 
mély részvétet és őszinte sajnálatot keltett a műegye­
temi tanári karnál, valamint az egyetemi polgárság kö­
rében. A gyász jeléül, mint már említettük, a műegye­
temen kitűzték a fekete lobogót, a műegyetemi tanács 
testületileg jelenik meg a végtisztességtételen, a tanári 
kar koszorút helyez a ravatalra e felirattal : Szeretett 
felejlhetlen kartársának a műegyetem tanári testületé. 
A miiyyolemi tanács a következő gyászjelentést adta ki: 
A kir. József-müegyelein rektora és tanácsa mély meg- 
illetüdéssel és fájdalommal tudatja, hogy Kriesch János a 
kir. Júzsef-mügyetemen az állattan ny. r. tanára, a műegye­
tem 1884/5—1885 fi. évi rektora és ezidei prorektora, az 
egyetemes osztály 1873/4—1881/2. évi dékánja, életének 
5í-ik évében hosszas szenvedés után vasárnap f. hó 
21-én, (I. ti. 2 órakor jobblétre szenderült. A boldogult­
unk hült tetemei kedden, e hó 23-án d. u. .J53 órakor 
az elhunyt VIII. kér. nap-uleza 15. sz. a. lakásán tör­
tént beszentelós után a budai vízivárosi temetőben fog­
nak örök nyugalomra tétetni. Budapesten, 1888. október 
21-én. Nyugodjék békével!» A családi gyászlapot özv. 
Kriesch Jánosné szül. Abt Laura, s gyermekei Aladár, 
János, Antonia és Laura, Kriesch Mihály és neje, dr. 
Abt Antal és neje adták ki. A műegyetemi polgárok ma 
délelőtt rendkívüli gyűlést tartottak, melyben elhatároz­
ták, hogy holnap d. u. 1 órakor a műegyetemen gyüle­
keznek s onnét testületileg vonulnak a halottas házhoz, 
honnan (10 egyetemi polgár fáklyával fogja kisérni a 
koporsót a temetőbe, a hol Rácskay Gyula a müegy. 
hallgatók sególyegylelének elnöke beszédet tart az el­
hunyt felett.

Fopovlos Demeter városi képviselő, adópénztárnok, 
Ó-Kanizsán okt. 19-én nehány órai betegség után, éle­
tének 6-í-ik évében hirtelen meghalt.

Bonts Barnabás Szabolcsmegye volt fő- és alispánja 
Vissen 75 éves korában meghalt. A boldogult a harmin- 
ozas években lépett közpályára, mint a dadai járás 
szolgabirája. A 48-as években mint nemzetőr szolgálta 
hazáját. A nemzeti leveretés korszakát teljes visszavo- 
nultságban élte át Nagylakiban, birtokán, nejével Pogány 
Kornéliával, a magyar irodalom egyik lelkes pártolójával. 
Neje 1854-ben elhalt; később nőül vélte Gaál Lujzát, 
kitől négy gyermeke született. 18G7-bon a kiegyezés 
után Szabolcsvármugye első alispánjává választatott, 
mely minőségben 1872-ben újra megválasztották, előbb 
báró Vécsey József, utóbb pedig gróf Vay Adám vissza­
lépése után' főispánná neveztetett ki s e minőségben 
1881-ig maradt. Alispánsága alatt sikerült kivinnie, hogy 
a vármegye székhelye Nagy-Kállóból Nyíregyházára té­
tetett át. Főispánsága után előbb Nagyfaluban, később 
Vissen teljes elvonultságban élt, s itt is balt meg. Te­
metésén a megye küldöttséggel képviseltette magát.

Mészáros István fiatalon elhunyt irótársunk véglisz- 
lességlétele ma délután négy órakor a mészúros-utezai 
gyászház udvarán gyűjtötte össze az elköltözött bará­
tait és ismerőseit. Hírlapírók s az elhunyt hivataltársai 
rótták le a kegyelet adóját s osztoztak őszinte részvé­
tükkel a mélyen sújtott család gyászában. Koszorút let­
tek a ravatalra a család tagjain kívül a pénzügyminisz­
térium számvevősége, az I. kér. polgári kör, továbbá 
Mészáros Istvánnak hírlapíró barátai és az el­
hunyt pályatársai. A szomorú szertartás alatt megindító 
volt a gyámot nélkül maradt hitves s az anya fájdalma, 
tiknak válniok kellett attól, kit legjobban szerettek. A 
fiatal özvegyet egészen megtörte a fájdalom, ugy, hogy 
a szertartás alatt eszméletét veszté, s csak orvosi se­
gély adta vissza eszméletét. A németvölgyi temetőbe kí­
sérték ki a korún elhunyt Írót, hol Erdélyi Gyula bu- 
csuzott el tőle.

Póohnjfalnal Fóohy Szilárd nyug. cs. és kir. őr­
nagy a póehujfalusi Péehy család széniora Péehujfalván 
okt. 3 9-én 85 éves korában meghalt. Halálát leánya 
férjézett póehujfalusi Póchy Ambrusáé és kiterjedt ro­
konság gyászolja.
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Megnyitási értesítés.
Alulirt fiirdöigazgatósá" tisztelettel bátorkodik a nagy­

érdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a BUuii- 
pest, Erzsélivt-körut 51. alatti

berendezése hcfejeztelv. n, f. hó 27-ón fog a nagyérdemű 
közönség használatára niognyittat-ii. _ „ ,

Ezen intézetben vannak; llnHiímiordeiwys goz/ur- 
dők, lii<lryviz-ijjóuyintézel (mindkettő kölgyek es urak 
számára: külön érákban), brléyzési terem, piieiniuitifctis 
kamum, hullámos, yezsyő, villamos es közönséges 
kádfürdők. , _

Az intézd a tudomány legújabb vivmányainak rclliaszna- 
lásúval ugy i'gcszriégilgyi, mint kényelmi és l'énylizcsi 
szempontból a legnagyobb igényeknek is teljesen meg­
felel. a létező hason ne mii vállalatokat minden tekintet­
ben felülmúlja és folytonos orvosi felügyelet alatt áll.

A viziryiigyintézet, belégzési terein (fenyő- és sóiiig- 
iiilinliitiő). valamint a pneumatikus kamara használatára 
előjegyzésük a mai naptól fogva az igazgatóságnál el­
fogad falnak. Kiváló tiszteletiéi _
7805 a fürdő igazt-atosaga.

TÁVIRA
Bocs, oki. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Dc;/in gróf már legközelebb elfoglalja londoni 
nagyköveti állását. Rendesen jul értesült körökben 
eddig még nem tudják, hogy Paar gróf volt vati­
káni követnek ki lesz az utódja.

Becs, oki. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A folyton megújuló cseh (észkelödéseltnek 
itteni politikai körökben nem tulajdoniianak túlsá­
gos jelentőségei, noha már annyira mennek, hogy 
a Narodui listy legújabban cseh külügyminisztert 
kandidál és a cselt nyelvet 'akarja a hadsereg nyel­
vévé felavatni, de c követelések mindeneseire azt 
mutalják, hogy a prágai atyafiak taréja nagyon is 
megnő.

Hamburg, oki. 22, A flawhurgischcr Corres­
pondent szerint az október 2!)-én a vám ki tizet 
megsziinlelése alkalmából tartandó ünnepélyre be­
jelentették részvételüket: Bismarck horczeg, Mollke, 
Bőt lieber, flossier, Scholz és Bronsart miniszterek, 
Bismarck gróf, Merrfurlli úllamlilkári helyettes, 
Monls gróf altengernagy és llasselbach titkos taná­
csos. Valamennyi szövetséges állam képviselőt küld. 
A hivatalos résztvevők névsora eddig — a császárt 
és kísérel ét kivéve — 194 nevet foglal magában.

Bréma, oki. 22. A szabad kikötő területének 
ünnepélyes átadása tegnap ment végbe. Beszédet 
Buff polgármester tartott. «Császárunk — mondá 
— a birodalom hatalmát mindenek fölé helyezi, 
hogy biztosítsa a birodalomnak a békét. Isten óvja 
meg a császár erejét, hogy védbástyája legyen e 
hatalom állal a birodalom békéjének.»

Róma. okt. 22. ( Az Eyyetérlés tudósítójának 
távirata.) A félhivatalos Italic értesülése szerint 
Vilmos német császár bcrsaglieri hadtestet szándé­
kozik szervezni s e czélból legközelebb több olasz 
bersaglieri tiszt utazik Németországba.

Róma, okt. 22. A «Capitano Fracassa» szerint 
Mony gróf franezia nagykövet csupán visszahívó le­
velének álnyujtása végeit fog Rómába visszajönni. 
Mony gróf hir szerint más alkalmazást log nyerni.

Lyon, okt. 22. Lesscps egy értekezleten kijelenté, 
hogy a Panama-csatornát 1890. jiditts havában fog­
ják megnyitni.

Pária, oki. 22. Mint a Havas-ügynökségnek 
Havreból jelentik, a német konzulátus épületéről le­
szakított czimert az alpvefektus meghagyására meg­
javítják, mire a kerületi biztost és az alprefektust a 
konzulátushoz átviszik, hol az említett két tisztvi­
selő jelenlétében a konzulátusi épület homlokzatára 
ismét visszahelyezik.

Páris, oki. 22. A kamara vita nélkül igazolta 
Boulangvrt mint Hommemegye képviselőjét és azu­
tán megkezdte a költségvetés tárgyalását. Daynaud 
a jobhpáríról élesen bírálta a kormány pénzügyi 
politikáját, melyet bolondosnak nevezett. Jouranell 
és Amagot, republikánusok szintén kifogásolták a 
pénzügyi kezelést.

Páris, okt. 22. A ma tartott minisztertanács 
elfogadta a jövedelmi adóra vonatkozólag a Paylral 
miniszter által kidolgozott törvényjavaslatot. E 
szerint jövedelmi adóképen 1 °/0 fog szedetni a já­
randóságok után és La0/,, a munka jövedelme ulán. 
Az oly jövedelem, mely nem terjed túl 2000 freon, 
adómentes. A 2000—6000 frcos jövedelem után 
bizonyos mérséklések adatnak. A teljes adótétel csak 
a 6000 freot meghaladó jövedelem után fog kirovatni. 
A külföldiek, kik állandóan Frnneziaországban tar­
tózkodnak, ugyanoly kötelezettségeknek vettetnek alá, 
mint a francziák; az oly külföldiek azonban, kik 
csak időlegesen laknak Fracziaországban, csupán 

• Frnneziaországban elfogyasztott és szerzett jövedel­
mük után fizetnek adót. E javaslat a miniszterta­
nács legközelebbi üléseinek valamelyikén Carnot 

'köztársasági elnök elé terjesztetik jóváhagyás vé­
gett s azután benyújtják a kamarában. A lapok 
nyilatkozataiból és a parlamenti körökben általában 
uralkodó véleményből Ítélve, e jóváhagyás nagyon 
kétséges.

Páris, okt. 22. A Temps konstatálja, hogy az 
alkotmányrevizióval megbízandó kongresszus ösz- 
szeülése esetén a radikálisok és a jobbpárt koali- 
cziója rendkívüli alkotmányhozó nemzetgyűlés üsz- 
szehivását szavazhatná meg, és oda nyilatkozik, 
hogy háromszoros vaksággal kellene megverve lenni, 
hogy az ország ily eshetőségnek kitélessék.

Páris, okt. 22. A Temps, a Journal des De­
bats és más lapok kedvezőtlenül ítélik meg a pénz­
ügyminiszternek a jövedelmi adóra vonatkozó ja­
vaslatát, minthogy a jövedelem különböző illetékek 
által már eléggé meg van adóztatva.

Páris, okt. 22. Fontaineblmnban nagy izga­
tottság uralkodik. Az oltani nagy lakarmányvaktár 
ma reggel kigyuladt és leégett. A kárt 130,000 
frankra becsülik. Ugyanakkor négy más helyen is

tűz ütött ki, de szerencsére sikerült idejekorán ni- 
fojtani. Azt hiszik, hogy a tüzek gyújtogatásból 
eredtek. Két embert letartóztatlak.

Brüsszel, okt. 22. (Az Egyetértés tudósitój*. 
nak távirata.) Napoleon Viktor herezeg levelet j„. 
tűzeti Duharrail tábornokhoz, felszólítva ól, hogy 
Boulangevt tehetségéhez képest támogassa.

Brüsszel, okt. 22. (Az Egyetértés tudófitújá. 
nak távirata.) A mai képviselőválasztás eredmény­
telenül végződött. A jövő hétfőn szükebb választás 
lesz a doktrinerek s a klerikálisok jelöltje között.
A klerikális jelöltnek csak pár szavazattal van ke­
vesebbje, mint Gramanak, a liberális volt 
pénzügyminiszternek, a mi annál jellemzőbb, 
mert a klerikális jelölt nyíltan mint ilyen 
lépett fel. A függetlenek jelöltjére alig egynéhány 
száz szavazat eseti, a mit a potválasztásnál a kle­
rikális jelölt fog megkapni. Foton progrcszisla jelölt 
az ö 25-300 szavazatával a szűkei» választásból ki­
maradt. (N. Fi*. Éresse.)

Brüsszel, okt, 22. A mai szükebb választásnál 
(íratna mérsékelt szabadéivüpárti jelöltet választot­
ták meg (?) 05301 szavazattal Brüsszel elhalt kat- 
holikns-párti képviselő helyébe. A. másik jelölt, j 
Éowis (katholikus-párti), 5108 szavazatot kapott. I 

Lisszabon, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.i 
Pol. Goit. Teljesen alaptalan az a hir, hogy leskö- j 
zelebb kabinet válság lesz, mert erre semmiféle po- j 
lUikai ok nincs, ha a hívnek mégis volna valami 
alapja, ugy az legfölebb személyi ambiczió lehetne.

London, okt. 22. A Times által Éarnell é; a 
többi ir naüonalista képviselő ellen emelt vádak 
megvizsgálására kiküldött bizottság ma délelőtt a 
közönség nagy részvétele mellett kezdte meg mun­
kálatait.

London, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) Hir 
szerint Thomson afrikai utazót visszahívták Marokkóbúi 
Angliába, hogy átvegye az angol nyugat-afrikai tartók­
tól Emin felkeresésére kiinduló expediczió vezetését. Az 
expediczió meg fogja kisérteni Moinbatebul Masailandou 
ál Wadelaiba hatolni.

Pótervár. okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Con*. Az itteni politikai körökben most gyak­
ran emlegetik, hogy a konstantinápolyi kormánykö­
rökben Oroszországhoz közeledő áramlatot lehet 
észrevenni, amit Szevginsz és Pál nagvherczegek 
rendkívül szívélyes fogadásából is következ­
tetnek. Ugyanilyen véleményen van az orosz 
sajtó is. így a Moskauer Zeitung egy magas 
állásit török abbeli véleményét közli, hogy Törökor­
szág és Oroszország egymáshoz való közeledése 
most nem ütköznék akadályokba, mert Törökor­
szágnak biztosítékra van szüksége, hogy továbbra 
is fennállhasson, ellenben Oroszország azon van, 
hogy a Balkán-félsziget keresztény népeinél el­
vesztett befolyását visszanyerje s a tengerszo­
rosokat az idegen hajúk elől, melyek a Fe­
kete-tengerbe evezni akarnának, elzárja. Az egyez­
ségnek alapja meg volna tehát. Az említett 
magas állású török azt is mondta, hogy a szövet­
ség megkötése csak Oroszország akaratától függ. A 
Noroje Vremja is az orosz-török barátságot fejte­
gette egyik minapi ezikkében, melyben bebizonyítani 
igyekezel t, hogy Oroszország földrajzi fekvésénél és 
lakosságának különféleségénél fogva szláv s egyút­
tal keleti birodalom is, ugy hogy az ázsiaiak iránt 
jóakarattal lehel és a mellett a szlávokat 0 meg­
védheti, a nélkül, hogy hagyományos politikájával 
szakítson.

Péter vár. okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Vladimír nagyherczeg és neje, kik okt. 
18-án indultak Sehwerinbe, tiz napi tartózkodásra 
Pái-isba utaznak. Dolgoruki herezeg teherani követ 
és Rosenbach orosz turkeszláni kormányzó megér­
kezését legközelebb várják. Valószínii, hogy Bősen- 
hadi lesz utódja a kaukázusiján Dondukov Korza- 
kovnak. Az orthodox papok abesszínia^ missziója a 
napokban érkezett Odesszába, hol 500 pap csatla­
kozott hozzá.

Pótervár, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Giers külügyminiszter jubileuma egészen bizal­
mas jellegű lesz. a hivatalnokok által átnyújtandó 
albumban aipiarellek örökítik meg az uralkodók találko­
zásait, a kongresszusokat, hol a miniszter jelen volt, 
továbbá a városokat, hol diplomácziai működést fejtett 
ki. A diplomácziai kar, mely a jubileum napján teljes 
számmal együtt lesz, Pétorvárolt emlékül rubinokkal 
díszített tömör arany Írókészletet nyújt át a minisz­
ternek.

Bukarest, okt. 22. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Az ellenzék tegnapi gyűlése, a mely­
ben Gradisteann azt ajánlotta, hogy a liberális cso­
portok a választások alkalmából csoportosuljanak, 
nem jó eredménynyel végződött, mert a gyűlés 
Blahrenberg szenvedélyes hangú tiltakozásának tet­
széssel fogadása következtében eredménytelenül szét­
oszlott.

Bukarest, okt. 22. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A holnapi hivatalos lap közli a 
király dekrétumát, a lenibcry-csernovits-jassyi vasút­
vonal zár alá helyezésére vonatkozólag, mely tisz­
tán csak adminisztratív rendszabály és a részvé­
nyesek jogait nem érinti.

Bukarest, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A liberális disszidens párttövedék 
szélugrasztása tény. A Bratianu Demeterhez hü 
maradt csoport, melyben a dinasztia ellenes Ura- 
disteanu is benne van, fuzionált a volt kormány­
párttal. A két Bratianu testvér egymással ki­
békült.

Bukarest, okt. 22. Bratianu Demeter törekvé­
sei, hogy a konzervatív párt és a szabadelvű dissi- 
detisek meghasonlása folytán, ez utóbbiak és Bra- 
tiano .lean szabadelvű követői között ismét kibékü­
lést hozzon létre és a szabadelvű elemeket ek­
ként egyesítse, ma végre, a két párt ve­
zéreinek megegyezése következtében, részben meg­
valósult ; minélfogva a gouverriamentális kon­
zervatív párt választási lajstromával szemben 
két szabadelvüpárti lajstrom is fog felállittatni, 
melyekben a szabadelvű párttöredékek részé­
ről több azonos jelöltnek neve lesz felvéve. A 
választási küzdelem ennélfogva a kormány, a vele 
szövetkezett konservativ-párt és a szabadelvű ellen­
zék közt fog folyni. A választások szerdán kez­
dődnek.

Belgrád, okt. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A király ma délelőtt a 
haladó párt kiváló, főleg, polgári osztályhoz 
tartozó tagjainak küldöttségét fogadta. A 
király a küldöttség tagjaival pártviszonyok­
ról beszélgetett. A küldöttség biztosította a 
királyt arról, hogy daczára Garasanin buká­
sának támogatni fogják a kormányt. Az még 
kérdéses, hogy fog-e sikerülni Garasanin 
rehabilitálása a király előtt. A kormány a 
maczeiloniai kérdésben sem népgyülést. sem 
omladinát nem fog megengedni. Steinberg 
őrnagy, osztrák-magyar katonai attaché a 
Tákova-rend III. . osztályát kapja. (N. Fr. 
Presse.)

Belgrád, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király ma délelőtt a haladó-párt kilencz 
vezérét fogadta, köztük Marinkoviesot, Kujundzsi- 
csőt és Krupezevics plébánost, a kikkel behatóan 
beszélt az ország helyeiéről.

Belgrád, okt. 22. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Garasanin viszonya a
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Egyetértés tu- 
Win viszonya a

királyhoz mindinkább javul és tisztul. Be­
folyásos* körökben azzal iparkodnak Gara- 
sanin számára a király kegyét újra meg­
szerezni, hogy leleplezik az ellene folyt in­
trikákat.

Belgrad, old. 2:?. Milán király ma a haladó- 
párt több kiváló tagját fogadta s biztosította ókét, 
Ivjív Garasatiiu iránt táplált véleménye daczára, a 
haladó párt irányában most is csak oly jóakarat­
tal < isrltetik. mint azelőtt.

Belgrad, okt. 22. - Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. -I Szrpszka Tiecz czimű félhivatalos lap 
a mac-edőmiai kérdést illető figyelemreméltó czikk- 
ben kifejti, hogy azok, a kik e kérdést bevonták a 
diskusszióba. roppant nagy felelősséget vesznek ma­
gokra. mert az a kérdés, hogy a jövőben Maczcdú- 
nia egyik vagy másik része kié legyen, ma épen 
nem égető. Most inkább a körűi forog a kér­
dés. vajon az alap, melyen a Balkán álla­
mok szabadsága és függetlensége nyugszik, elég 
szilárd-e V A balkán népek érdéke, hogy ér­
dekeik szolidaritását Európa előtt manifesztálják. 
A mód, melylvel bolgár vészről e kérdést tárgyal­
ják a balkán népek bízott az önzést, kapzsiságot, 
kicsinyes féltékenységet kelti fel, a mi egész Euró­
pában azt a meggyőződést ébreszti tel. hogy a 
balkán népek szolidaritása, államalkotó képessége 
fogyóban van. Milán király jó kivánatait a görög 
király jubileumán Eranoszovics volt miniszter mint 
rendkívüli követ fogja tolmácsolni.

Czetinje. okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
pol. Corr. Montenegrónak ez évben is rósz ga­
bonatermése lévén, a kormány ismét kénytelen 
magtárakat felállítani és megtölteni, hogy a sziíkül- 
ködőket télen gabonával elláthassa. A szükséges 
pénz megszerzése végett legközelebb teszi meg a 
szükséges lépéseket.

Szófia, okt. 22. Kormánykörükben azt állítják, 
hoov hu Hirsch báró a tarifa-leszállításba bele nem 
egvézik és a vakarel-sarembeyi vasútvonalra nézve 
szóbelileg elvállalt kötelezettségéhez nem alkalmaz­
kodik : a kormány beszünteti a csúribrőd-sarembeyi 
vasút rónai üzemit.

Szófia, okt. 22. A fejedelem tegnap látogatást 
tett a minisztereknél, a kormány által előterjesztendő 
költségvetés kisebb hiánynyal záródik, mint a la- 
valvi.

Vilmos császár* útja.
Róma. oki. 22. -Az Egyetértő* távirata.) A 

páca Vilmos császárnak és Henrik kerczegnek el­
utazások előtt megküldte brill lantokba foglalt avez- 
kupét. Bismarck grófnak pedig egy emlékpénzt kül­
dött. Vilmos császár mindamaz ez rétiek ezredesei­
nek. a kik a eentocelloi szemlén resztvettek, a 
porosz koronarend lovagkeresztjét adományozta A 
király meghagyta, hogy mindazokat a kérvényeket, 
a melyeket Vilmos császárhoz intéztek, az ö ma­
gán nénztárából intézzék el. , . . .

Róma. okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Osservatove Homano csak Vilmos császár elutazását 
vávia. hogy a római ünnepiességek ellen tilippikát 
mennvdórögjön. Azt állítja a vatikáni lap. hogy ko­
lostorokat lomholtak le. a pápát gorombán sérte­
gettek. hallatlan vadságokat követtek el, községi 
pénzeket elpazaroltak es Róma szánalmas szerepet 
játszott. Eljön az idő, a mikor föltárnád a közvéle­
mény. hogy ezt a méltatlan bohózatot megbélye­
gezze.

Berlin, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Megbízható értesülések szerint a porosz 
püspökök választási felhívásaikat egyenesen a P": 
vétől kapott meghatalmazás alapion bocsátottuk üt, 
minthogy a pápa Vilmos császár látogatásához fii-papa
zött reményeiben csalatkozott.

München, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.)
A Münchener Neueste Nachrichten szerint Viliim. 
császár Kómából való elutazása elült babérkoszorút 
tétetett az 1870-ben u pápai csapatok ellen elesett 
olasz katonák emlékére.

Becs, okt. 22. Henrik porosz herezeg ma este 
8j órakor a futárvonattal Dannstadtba utazott. 
Minthogy a herczcg a hivatalos búcsú vét élt nem 
óhajtotta, a nyugati pályaudvaron csak Beüss nagy­
követ jelent meg a követség tagjaival. Rudolf trón­
örökös porosz dzsidásegvenruhába öltözve, kikisérle 
a herczeget, ki osztrák-magyar haditengerész öltö­
zetet viselt, a pályaudvarba. A kot herezeg igen 
szívélyes búcsút vett egymástól és többször meg­
csókolta egymást. Az. uralkodóház többi tagjaitól a 
herezeg már Albrecht löherczegnél, hol ebéden volt, 
a kiráívtól pedig már a Hofburgban vett búcsút.

Berlin, okt. 22. A Hordd. Alig. Ztg. mai ve­
zércikkében a császárnét születésnapján felküszönt- 
vén. a következüket Írja: A mai ünnepnapon a 
haza. visszatérő uralkodóját üdvözli. A rokonszenv, 
melvlyel a német birodalom feje útjában minden­
felé'találkozott. a németek szivét nemzeti büszke­
séggel töltötte el Az egész Németország köszöne­
tét mond Ausztria-Magvarországnak és Olaszország­
nak. az uralkodó szeretetteljes fogadásáért. Becsben, 
Rómában és Nápolyban átélt napok kitörölhetlen 
nyomot hagytak a császár szivében és ép úgy Né­
metország is örökké meg fog azokról emlékezni.

Róma. okt. 22. A király és a királyné \ ilrnos 
császárnak ittléte alkalmával, a császárné szá­
mára egy ékszerszekrényt ajándékozóit, melynek 
tetején Viktóriái ábrázoló mozaik-diszkes foglalta­
tik. A szekrény arany diádéinál, lüibevalökat, nyak­
eket, karpereczet tartalmaz, melyek gyöngyökkel a 
la romaine vannak díszítve. A császár ez ajándé­
kéit meleg köszönetét fejezte ki.

megbízható értesülésünk szerint az Orosz- ' 
ország nyugati határán fekvő koromnyzosá- 
gokban, ép legújabban, tekintélyes csupattöme- 
(jck elhelyezésére készülnek, melyek az 
'osztrák-magyar és a német határok ellen vau- 
vak kirendelve és Oroszország belsejéből mar 
legközelebb oda fognak érkezni. A Gras- 
danin. a melynek befolyásos összekötte­
téseket tulajdonítanak s meglehet, könnyen 
értesülhet a valóról, nem eshetik nehezére 
arról megbizonyosodni, hogy vájjon egy 
égést hadosztály nem áll-e már útra késben 
a mint ezt nekünk jelentik, hogy Oroszország 
belsejéből Oroszország nyugati határára indul- 
ion, ha ugyan már el nem indult. Öli re­
méljük és óhajtjuk, hogy a Grasdanin lehető­
leg mielőbb . kategorikusan megczáfolhassa 

■a mi teljesen jó for rá sóéi jövő értesülésünket.
Béce, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A rendesen jól, értesült s kivált a kato­
nai körökből jövő hívekre megbízhatónak ismert 
felhivatalos Fremdenblattnok az orosz csapat-moz­
dulatokról szóló közleménye általános feltűnést kel­
leti. A közlemény nemcsak tartalmával, bantun ha­
tározott kategorikus hangjával is szenzácziút keltett.
A FremücnUatt hírének hatása az esti tőzsdén rög­
tön érezhető volt. A hitelrészvények s a ven lék 
nvatlotlak. j

" Bécs, okt. 22. (Az1 Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ama hírek közül, melyek egy­
részről az orosz csapatoknak az osztrák­
magyar, illetőleg a német határról való 
viss avonásáról, másrészről e csapatoknak 
a határ felé történt elór (tolásáról keringenek, 
inkább az utóbbiak érdemelnek hitelt: nyugta­
lanságot azonban ezek sem keltenek, mert 
nem képeznek meglepetést. .

Pétervár, okt.. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A moszkvai Russischer Courier ama 

ho°v az orosz kormány a bukaresti kabinettől 
felvilágosítást kért az orosz haláron folyó erődít est 
munkálatok felől, a mire azt a választ kapta, 
hogy ezeknek az építkezéseknek az a czeijuK, 
hogy ha Ansztria-Magyarország és Oroszország 
közt háború tör ki. az osztrák-magyar benyomulást 
lehetetlenné tegyék, telkien alaptalannak mnnil- 
ják Ténv azonban az. hogv a romániai kormány 
Pétervárott önként tudatta, hogy csupán tanulmá­
nyozási munkálatokat régestek, melyeknek legkisebb 
aggvessziv jelleget se lehet tuhjdonitam._________

KÖZGAZDASÁG.
Hamburg, okt. 22. A Hamburg-Pacmic-vonal nevű 

hajózási vállalat, mint részvény-társaság mega akult. A 
tökét rövid idővel a megalakulás után megielelöteg sza­
porítják. A már közlekedő gőzi.ajókon s a most épulu 
három gőzhajón kívül még több nagy güzlmjó fognak 
beszerezni, hogy kétl.etenkmt rendes hajójávatokat m-

d'Bukareet, okt. 22. A Moniteur holnap királyi 
rendeletet log közzétenni a lemberg-ezernoviez-jassyi 
vasútvonalnak (bizonyára csak e vonal romániai szaka­
szának V) sequestrálása tárgyában. Ez intézkedés csupán 
adminisztratív jellegű és semmikép sem érinti a részvé­
nyesek érdekeit, kiknek jogai tiszteletben fognak tar

^Konstantinápoly, okt. 22. (Az Egyetértés táv­
irata.) A szultán okt. 19 én kelt iradejávul Lhaireddin 
pasa volt nagyvezért és Geser olfencht nevezte ki a 
keleti vasutak s a porta közölt ítélő választott bíróság 
török tagjaiul. Gabiin, a vasutak liquidator szintén kel 
tagot nevez ki a bíróságba, kik érintkezni lógnak a porta
delegáltjaival. . , i

Paris, okt. 22. (Az JEgyetértés tudósítójának 
távirata). Boulevard-forgalom Háromszázalé­
kos irauezia járadék 82.40, olasz járadék 96.40, 
Ottoman bank Ő3G.2Ő, magyar aranyjáradék bo.18. 
Lanvha.

Orosz készülődések. 
Bécs. okt. 22. (Az Egyetértés 

A bécsi katonai körök lapja 
ina esti számában, a lap 
nagy feltűnést keltő 

A Grasdanin

távirata.) 
a Fremdenblatt 

élén a következő 
sorokat hozza : 

egyik utolsó számában a 
német sajtóval, nevezetesen a Kölnische 
Zeitunggá!' szemben azt a komoly vádat emeli, 
hogy az állítólagos orosz kész lődésekr/jl 
hamis hiteket közöl. «Ilyen hazug (?) 
közlemények — jegyzi meg a Grasdanin 
nem nagyon ajánlók a nőmet félhix atalos 
sajtóra nézve, a mely valószínűleg lehetne 
abban a helyzetben, hogy a valóról bizto­
san s könnyű szerrel értesüljön.» Nyíltan 
bevalljuk, hogy mi nem tudjuk kitalálni, 
hogy a Grasdanin a kölni lap melyik köz­
leményére alapítja vádját, mert a Kölnische 
Zeitungban az újabb időben egyáltalában 
semmiféle hirt se tudtunk találni az 
orosz készülődésekről. A mi híreink alapján 
azonban, a melyei• hozzánk az Ausztria- 
Magyarországgal s Németországgal határos 
orosz kormányzóságokból a katonai intézkesések- 
ról érkeznek, jogosítva érezzük magunkat 
arra. hogy a Grasdanin által a német sajtó 
ellen emelt vádat teljesen igazolatlannak nyil­
vánítsuk. A mi, mint mi hisszük, teljesen

A konverzió.
Négy napi szakadatlan tárgyalások után, tegnap dél­

ben a pénzügyminisztérium budai palotájában két szer­
ződést Írtak alá, melyek Magyarország legtöbb tör- 
leszthetö államadósságának konverziójára vo­
natkoznak, és melyeknek végrehajtása Magyarország 
államgazdaságában fordulatot fog előidézni. A szerződé­
seket egyrészt Tisza Kálmán mint pénzügyminiszter 
Magyarország nevében, másrészt meg Rothschild 
Albert báró ezógének nevében, valamint a lon­
doni, párisi és majna-frankfurti Rothschild-házak meg­
bízásából, Uan séma mi titkos tanácsos a berlini 
Disconto-lársaság nevében, Weiss lovag az osztrák hi­
telintézetért, Pallavicini Ede örgróf a magyar hitel­
bankért és Taussig lovag az osztrák földhitelintézet 
nevében Írták alá. Az első és terjedelmesebb szerződés, 
mint a Neue Fíeie Éressenek Budapestről Írják, 21 sza­
kaszból áll és a földtehermentesitési kötvények kizárá­
sával a legtöbb törleszthet államadósságnak egységes 
és alácsonyabb kamatozású kölcsönné való konverziójára 
vonatkozik. A második rövidebb szerződés a földteher­
mentesitési kötelezvények konverzióját illeti.

Egyik legjellemzetesebb szerződési pont az, hogy mind 
két fél titoktartásra kötelezi magát úgy a konvertálandó 
államadósságoknak idő előtt való megnevezése, va­
lamint a nagy operáezió végrehajtására vonatkozó rész­
letek tekintetében. x\z első pontot illetőleg a titoktartás 
természetesen nem tarthat tovább, mint a mikor a kon­
verzióra vonatkozó törvényjavaslatot a képviselüháznak 
benyújtják, és úgy látszik, hogy e határozat Tisza kí­
vánságára vétetett szerződésbe, ki e fontos részlett 
legelőször is a parlamentnek akarja tudomására adni

=A miniszterelnök, mihelyt a regale-megváltásra vo­
natkozó törvényjavaslat bizottsági tárgyalását megsza­
kíthatja, egy napra Becsbe megy, hogy a királynak je­
lentést tegyen a befejezett tárgyalásokról és ........
beleegyezését kérje ki arra, hogy az illető törvényjavas­
latot a parlamentnek benyújthassa. Miután ezt az enge­
délyt kétségtelenül meg kapja, a pénzügyminisztérium­
ban azonnal kidolgozzák a törvényjavaslat szövegéi és 
közük a konzorczium tagjaival tudomásulvétel végett. 
Erre azonnal beterjesztik a törvényjavaslatot és sürgő­
sen tárgyalás alá veszik, mert mindkét rész nagy súlyt

Az uj kölcsön annuitása ugyanis több mint 13 mil­
lióval lesz csekélyebb, mint a jelenlegi 37 millió Irinyi 
annuitások, mit a most forgalomban lévő czimletek igé­
nyelnek. Ez lesz a következménye a meghosszabbított 
törlesztési időtartamnak és az. uj czimletek árfolyamá­
nak, mi a magyar kormánynak kamatmegtakarítást. 
biztosit. Már ebből látszik, hogy a megállapított árfolya­
mok a magyar államra kedvezők, eltekintve attól, hogy 
a konverzió állal a magyar és osztrák állarnértékek kö­
zött még létező disparitást lehetőleg kiegyenlíteni szán­
dékozzák.

A kibocsátandó egységes türleszthctö államadóssági 
kötvényeket illetőleg magától értetik, hogy háromféle 
czimlet lesz : arany-, ezüst- és papirczimlet, a szerint, 
a mint a régibb czimletek aranyra, ezüstre vagy pa­
pírra szóltak; a kamatozást illetőleg eddig alternatív 
határozatokat hoztak, melyek a dolog természete szerint 
négy vagy négy és fél százalékos kamatot állapítanak 
meg. Erre a nagyon fontos pontra nézve -előreláthatólag 
csak később jön létre megállapodás, valamint a kolosz- 
szális művelet még nem egy részlete miatt kell n cso­
port tagjainak tanácskozásokat tartani. A konverzió alá 
veendő kötvények piacza tudvalevőleg majdnem az 
egész Európára kiterjed, legfőbb piaczai azon­
ban mégis Angolország, Francziaország, Hollandia, 
Németország és Ausztria-Magyarországban vannak s azt le­
het mondani, hogy e piaczok mindenikének külön igé­
nyei lesznek a konverzióval szemben. Ezenkívül a ré­
gibb kölcsünökröl szóló szerződések némelyikében one- 
rozus határozatok vannak a főkötvények tulajdonosai­
nak előnyére. így például * párisi Société générale a 
vasúti kölcsönnél, a londoni Rafael és fia ezég a 30 és 
54 milliós kölcsönnél beváltási províziót biztosítottak 
maguknak s ezeket a fennálló jogérvényes beneficziumo- 
mokat vagy megváltással vagy pedig a műveletben való 
részvéttel kell kielégíteni. Már ezekből a részletekből is 
kitűnik, hogy még többfélét kell tisztázni, mielőtt a mű­
velet keresztülviteléhez foghatnak. Megjegyzendő még, 
hogy beavatottak a nyereménykölcsön és a tiszai köl­
csönnek bevonását nem tartják valószínűnek, noha már 
az ellenkező is állíttatott. A földtehermentesitési kötvé­
nyekre vonatkozólag azért is kell külön egyezményt 
kötni, mert ezek a czimletek nagyobbrészt belföldön 
vannak elhelyezve.

A regálé megváltását illetőleg a végleges elhatá­
rozást Tisza, miniszter lentartotta magának. Az illető 
törvényjavaslat az országgyűlési tárgyalásnak első stá­
diumán sem ment még keresztül; különben e törvény- 
javaslat nagyon sokoldalú agitáczióknak és aspirácziók- 
nak tárgyát képezi, melyek miatt jelentékeny módosítá­
sok eshetnek meg rajta. A regále-megváltási kötvények 
összege már most is jelentékenyen emelkedett, s igen 
valószínű, hogy még jobban is fog emelkedni. Minthogy 
eddig a megváltási műveletnek sem nagyságát, sem ide­
jét meg nem állapíthatták, szerződést sem lehetett még 
kötni. Semmi kétséget sem szenved azonban az, hogy a 
konverzióra vállalkozott konzorczium a regále-megváltásnál 
sem tagadja meg segédkezését Tiszától, valamint az is 
bizonyos, hogy erre nézve kölcsönösen ígéreteket tettek 
egymásnak. A konverzióra vonatkozólag már tegnap 
délben határozott megállapodásra jutottak, s midőn a 
konzorczium tagjai Tiszánál ebéden találkoztak, poha­
razás közben már a művelet piaczi esélyeit is mérle­
gelhették. Tisza a tárgyalások alatt kitűnő üzletember­
nek mutatta be magát, s mint ilyen Hansemánnak is 
imponált, a kit az itt folytatott tárgyalások lelkének le­
het nevezni. A miniszterelnök bizalmas köreiben 
már tegnap este mint befejezett tényről beszéltek 

egyezményről. Most midőn a szerződést már
rnaga- 
ezelőtt

konverzióról csak mint eshető­
ségről beszélt, csak annál jobban lehet becsülni. Mond­
ják, hogy Tisza fentartotta magának azt a jogot, hogy 
pár nap múlva a szerződés létrojövcteléről egy kis 
kommünikét tesz közzé, melyben csak a tényt konsta­
tálja s a legközelebb benyújtandó törvényjavaslatra 

utal.
A fentebbiek kapcsán arról értesül még a N. F. 

P., hogy Rothschild Albert báró, Weisz és Hanse- 
mann Budapestről elutaztak. A művelet 180 millió fo­
rint aranykölcsőnre 170 millió földtehermentesitési köt­
vényre és végre az államosított vasutak ezüst-elsőbb­
ségeire, valamint a tiszavidéki vasul papir-elsöbbségeire 
terjed ki. Összesen tehát 460 millió forintról van 
szó. Az üzlet megkötésénél az volt az irány­
adó elv, hogy ne csak a törlesztés ideje nyuj- 
tassék ki, hanem, hogy a magyar kormány ka­
matot is megtakarítson. S ezt a megtakarítást tényleg 
el is érle a kormány. 2aussig, az osztrák földhitel- 
intézet igazgatója, még Budapesten van, hogy a kassa- 
oderbergi vasút elsőbbségeinek konverziójára vo­
natkozó tárgyalásokat befejezze. Ez az üzlet a nagy 
konverziónak nem képezi részét, ez ügyben az osztrák 
földhitelintézet önállóan folytat tárgyalásokat, melyeket 
előreláthatólag nem sokára befejeznek. Mauthner, az 
osztrák hitelintézet igazgatója, szintén Budapestre uta­
zóit, s gyanítják, hogy utazása a budapest-pécsi 
vasút elsőbbségeinek konverziójával függ össze.

A regale-megváltására vonatkozólag a fenti okok 
miatt nem jött még létre megállapodás, magától 
lőnek tartják azonban, hogy a magyar kormány 

művelethez is a

fokú bíróság gyanánt nem a pénzügyminiszter, hanem a 
pénzügyi bíróság intézkedjék,

% A czoínokl aj tiszai híd. Ma votto kezdetei L,.é- 
kclius Aurélnak, a közlekedésügyi minisztérium muszniu 
tanácsossánnk és a magy. kir. államvasutak igazgatósága 
részéről kiküldött Bonovics Kajolán felügyelőnek jelen­
létében a szolnoki uj Tisza-hidnak megtevhe letósi pi o- 
bája. A hatalmas vasszerkezetű hidal (hossza 4Ub ineieri 
a múlt év szeptember havában kezdték el építeni s a 
napokban már átadható lesz a forgalomnak, h mii tel­
jesen a magvnr technikai nagy haladásáról tesz tanúságot, 
alkotásában "kizárólag honi erők vettek részt. Az uj es 
kiváló szerkezetű vasmüveket a magy. kir. állami vas­
utak gépgyára készítette és szerelte fel; a tervező et a 
magy. kir. államvasutak építészeti osztályában l ekete- 
liázy János és Ofner Ede mérnökök készítették. A mun­
kálatokat Ulmann Vilmos felügyelő és Pulszky Garibaldi 
ellenőrizték. A falmunkálatok Gregersen ezégre volta« 
bízva. A már külsőleg is impozáns bid szépség tekinte­
tében is páratlan az osztrák-magyar monarchiában, net 
nyílása közül kettő — a Tisza medre felett — 
méter széles, a többi Öt, mely az ártér felelt vezet .w 
méter széles és igy a hid közel 400 méter hosszú.

* uj stratégiai vashld a Vág folyón. A \ ag 
folyón emelt uj stratégiai vashld felavatásáról Rózsa­
hegyről a következő tudósítást küldik: Az uj hi­
dat nagy ünnepélyességgel avatták föl. A kitünően sike­
rült építmény, n mely Komor Arnold kir. mérnök ve­
zetése mellett és az ő tervei szerint készült, 60,000 
írtba került. A megyei és városi inlelügenczia délután 
1 órakor a honvéd kaszárnya udvarán gyűlt egybe. Félkettő­
kor megindult a menet mozsarak durrogása között a Ind 
felé, a melynél Kurizmics prépost fényes segédlettel végezte a 
felszentelés szertartását. Az összes tisztikar Habrovszky 
századparancsnok vezénylete alatt vonult ki. A tűzoltó­
ság teljes díszben jelent meg a hídnál. A Rákóezi-induló 
elhangzása után Kurizmics prépost mondott alkalmi be­
szédet. Ezután Komor mérnök bejelentvén a tud elké­
szültét, Kruspér, az építkezési hivatal főnöke, a hidat át­
adta a forgalomnak. Andaházy alispán rövid beszéde 
után a menet végig haladt a hídon. A Korona vendég­
lőben ez alkalomból diszlakomál rendezlek, a mely fé­
nyesen sikerült. A jelen voltak köszönő táviratot intéz- 
téztek Baross miniszterhez és elhatározták, hogy emlék­
követ állítanak arhidra.

Kimutatás
a tn. kir. államvasutak 1888. évi negyvenkettedik 

heti bevételeiről.
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lb-S. okt. hó I4-IÖI
6 Ukt. „ S'l-ig

1 Több-1-
___________ I ke».—

' ISST. ", 1881-ban 
llSRe-ban1 hasonló I i88'.-liei 
I I idüszők. I képest

67.óünu~ tu:nn ,o.o.lrtokban(ailó|iótb k núlkj 

21188

Utasok i Árok

1SM. Január 1-töl
„ okt. 18-ig

1J5Í*5 831706 010660

6116904'.' 690i6lilÍ2”S13081 30024576
- bori bevételt

helyesbítés a tényleges
eredmény szerint___

186b. január l-töl 
okt. SO-ig Díszesen . 66553641 6081306 898*4762 4- 2609667

Első cs. kir. szab. dunagózhajőzásl társaság.
Kimutatás.

1888. 1837.
A terjedő hét^bevéteiéröl'f 384,232.73 frt 338,107.13 frt 

Ehhez a bevételek a hajózás
kezdetétől szept. 26-ig: 9,91fi.019.77 frt 9.290,723. <8 * 

Öbob^Ü: 10.300,202.60 frt 9.623,830.91 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1888.
A szept. 30-tól okt. 6-ig 

terjedő hét bevételéről: 21,676.66 frt
Ehhez a bevételek a múlt év 

dccz. 1-töl szept. 29-ig: 748,942.43 frt

latban ugyancsak az idézett lap nyomán közöljük, hogy 
Steiner tiernát fia szegedi spodiumgyáros ezég ellen a 
biharmegyei takarékpénztár csődöt, kért. A csőd előtt 
álló czógnél az insolvonsfié lőtt fiit alános takurékponztáv 
mintegy 40,000 frt erejéig van érdekelve. Más szegedi 
pénzintézeteket e bukás alig érint.

A pesti magyar kereskedelmi bank ingazgalő- 
sága, a mint a f. hó 24-re, szerdára egybehívott rend­
kívüli közgyűlés a részvénytőke emelését további H 
millióval elhatározza, halasztás nélkül közzé teszi azo­
kat a Kitételeket, melyek alatt a kereskedelmi bank 
részvényesei jogukat az uj részvényekre vonatkozólag 
gyakorolhatják.

BUDAPEST! ÁRU- $3 itßS&KTÖZSDR
—- Október 22. —

G abona-tfliigdee
A búza-üzlet ma igen szilárd irányi követett. A kí­

nálat nagy volt, de élénk vételkedvre is talált, miáltal 
a forgalom nagyobb terjedelmet nyert és múlt egy 
40,000 mm. adatott átlag 2£ krral, sőt egyes esetekben 
5 krral is magasabb árakon. — Rozs szintén ű—10 
krral volt drágább : egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változat­
lanok maradtak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 8.20 frt, 600 
mm. 81 k. és 100 mm. 80 k. 8.30 frt, 200 mm. 80.:» 
k. 8.22* frt, 100 mm. 80.2 k- és 200 mm. 80 k. 8.10
frt, 10(3 mm. 80.2 k. és 100 mm. 80 k. 8.05 frt.
100 mm. 80.5 k. 8.20 forint, 100 mm. 80 k. 8.10 fr, 
300 mm. 80.5 k., 300 mm. 80 k., 100 mm. 79 k. 8.20 
frt, 100 mm. 80.5 k. 8.20 frt, 200 mm. 80 k. 8.10
frt, 200 mm. 80 k. és 400 mm. 79 k. 8.11* frt, 100
mm. 80 k. és 100 mm. 78 k. 8.12* frt, 400 mm. 
79.5 k. és 500 mm. 79 k. 8.12* frt, 100 mm. 79.5 k.
8 frt, 200 mm. 79.5 k. 8.15 írt, 200 rnm. 79.5 k. 8 
frt, 100 mm. 79.5 k. 8.10 frt, 500 mm. 7íh7 k. 8.10 
frt, 100 mm. 79.7 k., 100 mm. 79.3 k. és UK) mm. 
81 k. 810 frt, 600 mm. 79.3 k. 8 frt, 100 mm. 7ú
k. 8.05 frt, 200 mm. 79 le. 7.95 frt, 100 mm. 78 k.
7.12* frt, 100 mm. 77.7 k. 7.85 írt, 100 rnm. 77.5 k. 
7.95*frt, 100 mm. 78 le. 7.90 frt. 200 mm. 78 k. 
7.92* frt, 100 mm. 78.5 k. 7.92* frt, mind három hó­
napra.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 8.20 frl. 100 mm. 80.u 
k. 8.15 frt, 150 mm. 79.5 k. 8.10 frt, 100 mm. 79.5 k. 
8 fr', 100 mm. 80 k. 7.90 frt, 100 mm. 79.5 k. és 100
mm. 79.2 k. 8 frt. 100 mm. 79 k. 7.62* frt, 200 mm.
79 k. 7.85 frt, 350 mm. 78.7 k. 8.05 frt. 300 mm. 79 
k„ 100 mm. 78.5 k. és 100 mm. 78 k. 8.05 frt, ,300 
mm. 78.2 k. 7.95 frt: mind három hónapra.

Dunavidéki 1600 mm. 77.5 k. 7.52* frt, 100 mm. 
75.5 k. 7.65 forint, mindkettő három hónapra.

Győri 400 mm. 79.6 k. 8 forint, három hó­
napra.

Fehérmegyei 1800 mm. 78.8 k. 8.12* frt, 
ram. 78.5 k. 8.10 írt, 400 mm. 77.5 k. 7.95 frt, 
három hónapra.

Tolnai 2700 mm. 78.5 k. 8.10 formt: három hó­
napra. .

Bácskai 9300 mm. 78 k. 8.10 frt, 2200 mm. /8 k. 
8 frt, 4500 mm. 77.2 k. és 700 mm. 77.5 k. 8 frt, 400 
mm. 77.2 k. 7.80 frt; mind három hónapra.

juszakmagyarországi 100 mm. 80.5 k. 7.95 frt: 
három hónapra. .

Róza 200 mm. 5.60 frt, 300 ram. 5.C5 frt; mind 
keltő készpénzfizetés mellett.

Zab 160 mm. 5.10 írt, 100 mm. 5.35 frt, 100 min. 
5.20 frt, 200 mm. 5.12* forint; mindkettő készpénzíize 
tés mellett.

Kai hivatalos effektiv árak:

900
mind

1887.

19,664.64 frt 

813,889.37 «

Bnee

Össxoseu: 770,518.05 frt 833,453.91 frt 1 —
Kosz
Árpa

oj bánsági. . .Jé; 
e tiszavidéki 
>> pestvidéki . .
» fehérmegyei ...
» bácskai..............
» északinagyarorsz. 
»
» takarmány.. . : 
» égetni való. .. . 
n sörfőzdéi.....

az
formálisan is megkötötték, Tisza tartózkodó 
tartását, melynél fogva még négy nappal 
is, expozéjában a

Zab
Tengeri

78-81 % 
78-81 ». 
78-81 » 
78-81 » 
73-81 - 
78—81 u 
70-72 . 
60...62 . 
62—64 » 
64—66 • 
89—41» 

7 ü I» 
73.

írttól

ó bánsági.
» másnemű

Köles 6..............
Repose uj káposzta

— » bánsági............... — ” —• ,—
Hat&rldöüzlet gyenge forgalom mellett, a tegnapi 

magasabb newyorki gabonaárfolyamok következtében 
szilárdabb irányban uyilt meg. — Köttetett:

Déleltött
Szokványbnza őszre mintegy 5,000 mm. 7.80, 

7.82 és 7.83 írton.
Bzokványbuza (araszra mintegy 10,000 mm. 8.01, 

8.G3, 8.64 és 8.65 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. j őu 

és 5.37 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hónap «./-ikére lOOO 

mm. Bzokványbuza és 1000 mm. árpa.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett szintén gyenge 
volt a forgalom. — Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 6000 mm. /.83 és 
7.82 forinton.

Szokv&nybnza tavaszra mintegy 5000 mm. 
és 8.64 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza őszre .........................

érthe- 
ehhez

Rothschild-esoportot veszi igénybe.

helyez arra, hogy az országgyűlési tárgyalás leg­
később november végével vagy deczember elejé­
vel történjék meg, hogy a nagy operáczióhoz minden 
egyéb előkészületet meglehessenek. Hogy a konverziót 
nyilvánosan mikor kezdik meg, nem állapíthatták meg 
a szerződésben, de az operáczióra és egyes részeire kü­
lönböző prekluziv-határidüket állapítottak meg. Tartósan 
kedvező tüzsdeviszonyok mellett azonban kételkedni 
sem leltet azon, hogy az alakiságok elintézése után 
azonnal megkezdik az operáezió végrehajtását.

A törvényhozó testület a művelet teljes befejezése 
előtt nem nyer hivatalos értesítést az átvételi árfolyam­
ról de már a törvényjavaslat benyújtásánál ki fogja je­
lenthetni Tisza, hogy a magyar államnak e műveletnél 
oly nyereség biztosittatik, hogy a törlesztési ezé- 
lokra a költségvetésben eddig megállapított IS 
millió frt teljesen elesik, és még ezenkívül is 
marad nyereség a magyur állam számára.

Budapesten, 1888. okt. hó 22-én.
fi magyarországi forgalmi igazgatóság.

kereskedelem és tőzsde.
4* A szegedi általános takarékpénztár fizetés- 

megssnntetéso nagyon meglepte a szegedi üzletkörö­
ket és betevőket. Az igazgatóság nyilatkozata, melyet a 
szegedi lapok nyiltterében tett közzé, s melyben tudatja, 
hogy az intézet fizetését megszüntette, a betevőket ijesz­
tette meg leginkább. Az egész városban csak erről a 
nem várt meglepő esetről beszélnek. A Szegedi Napió 
pedig következőképen ismerteti az esetet és a tényál­
lást : «Megdöbbentő hirek keringenek a hiányról, mely 
egy verzió szerint 70,000, másik szerint 100,000 írtra 
inenne, és mely kiválóan a betevőket sújtaná, minthogy 
a váltóhitelezők igényeit a váltóadósok kötelezettségei 
is fedezik. E számok azonban nem tekinthetők véglege­
seknek. Változhatnak, esetleg hátrányosan is. Biztos 
adatokat még nem tud senki, mert most folyik a 
könyvek lezárása és annak nyomán fog kiderülni, 
hogy mily veszteségekre vezetett a vezérigazgatónak 
évek óta űzött könnyelmű és végzetes gazdálkodása.
Különös egy helyzet az, mely az általános takarékpénz­
tár katasztrófájában kiütötte magát. Ha még nem is 
lehet teljes biztossággal állítani, eddig minden jel arra 
mutat, hogy a vezérigazgató részéről és általában az 
intézetnél nem forog fönn sikkasztás vagy penz- 
elidegenités. Hanem fönforog az, hogy a vezérigazgató 
hallatlan módokon és mérvekben visszaélt azzal a fol­
tétien és vak bizalommal, melyet az igazgatóság es . „

MtX&M I “iÄ“»:
hetséges, hogy az intézetnek súlyos üzleti vesztesegek 
folytán elveszett alaptőkéjét a vezérigazgató meglevőnek 
tüntette föl és igv történhetett, hogy az általános taka­
rékpénztár az utóbbi években osztalékot fizetett, holott 
a mérle» csak leírásra való követelési tételek szerepel­
tetésével volt föntartható. Ha, a mint látszik, a vezér­
igazgató részéről a saját javára szolgáló üzelmek nem 
forognak fenn, valósággal érthetetlen, mi vezette az igaz­
gatót örült mérleg szédelgéseiben, melyek ime, katasztró­
fába sodorták az intézetet is, meg annak igazgatóságlés 
felügyelő bizottsági tagjait is, kiknek nagyobb részé 
mindössze napok óta bir tudomással az intézet kétség- n JO03i
beesett helyzetéről. Maga az intézet jogtanácsosa is er- s£okvfnyzab őszre 
fésülésünk szerint annyira léire volt vezetve, hogy az | s,ntvínvzab tavas 
utóbbi hetek alatt harminczezer forintot meghaladó 
összegei segítette ki az intézetet a vezérigazgatónak 
ama hamis informácziója alapján, hogy átmenő szorult­
ságról van szó, melyet gyökeresen el lehet hárítani a 
jogtanácsos és az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
tagok állal nyújtott segítséggel, kik szintén előállottak az 
átmenőnek vélt zavar elhárítására mintegy tizenötezer 
írttal. Hát a valódi helyzet a már eddig ismert tények 
szerint egészen elütő attól, mint a melyet az igazgató­
ság és a felügyelő bizottság feltettek. És a felmeruk 
krízis abban áll, hogy az általános takarékpénz­
tár tegnap megszüntette fizetéseit, a mivel termé­
szetszerűleg egész sereg szegedi kereskedőnek és 
polgárnak érdeke össze van szőve. Első sorban az. 
intézet váltóadósait véve, azokra nézve az mszolvens 
intézet igazgatósága támogatásra kérte fői a szeged- 
csongrádi takarékpénztárt és a kereskedelmi és ipar­
bankot. Mindkét intézet vezetői résztvettek az ez irány­
ban folytatott tanácskozásnál és elismerésre méltó kész­
séggel tették az Ígéretet, hogy az általános takarékpénz­
tári adósok váltóinak lebonyolításánál a tehető támoga­
tást nyújtják, nehogy a helyi piacz megrázkódást szen­
vedjen. A másik irányban a szegedi betevők vannak 
érdekelve. Ezekkel szemben az igazgatósági és főlel- 
iigyelö bizottsági tagok által előállítani vállalt ösz- 
szegek fölhasználásával sem lehet teljesen bevál­
tani az intézet kötelezettségeit és igy csak

írtig
8Í10
8.05
6.10
8.10
7.95
6.70
6.85
7.25 
.8.90 
5.55 
6.1 C 
ti.—
5.25 

13.0C

8.65

7.82 - 7.8Í
8.63 — 8.65
6.36 — 6.37
6.10 - 5.15
5.67 — 5.70Szokványzab őszre

Szokványzab tavaszra..........................
Délutánt forgalom;

A délutáni forgalom tartósan gyenge volt; az irány 
a magasabb berlini és kielégítő párisi gabonaárfolyamok 
következtében szilárd volt. — Köttetett:

Bsokv&nybnsa tavaszra mintegy 10000 mm. 8.64, 
8.65, 8.66 és 8.67 forinton.

Délutáni 5 órakor záródnak!
frtSzokványbuza őszre...................

Szokványbuza 1889. tavaszra . . . 
Uj tengeri 1889. május—júniusra

VEGYBS KÖZLEMÉNYEK.
.. A regálemegváltás és a főváros. A főváros 

pénzügyi és gazdasági bizottsága ma délelőtt Viola Imre 
tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott. Barta jegyző, 
mint előadó, az ülés elején bejelentette, ll°gy A re8.f®* 
törvényjavaslat ügyében kiküldött vegyes bizottság elké­
szült elaborátumával, melynek konklúzióját azután tel­
olvasta. Elsőnek Havas Sándor szólott a tárgyhoz. A 
törvényjavaslatnak olyatőnkép való módosításának szük­
ségét hangoztatta, hogy a fővárosra nézve váltsági ala­
pul nem az adó, hanem a város évzárszámadásai vé­
tessenek fel, és hogy harmadik fórumban ne a pénz­
ügyminiszter, hanem bíróság határozzon a megváltási 
üövben. Fenyvesi Adolf nem tartja szükségesnek a 
felterjesztésben az adó kérdésének feszegessél, mert a 
fővárosnak úgyis joga van a törvényjavaslat értelmé­
ben a váltságkivetést a zárszámadások alapján is kö­
vetelni és kérni, hogy a regálejog után 1889-bon sem­
miféle illetéket ne követelhessen az állam. Szarvassy azt 
indítványozza, hogy vétessék be a felterjesztésbe, hogy a 
törvényjavaslat ama pontja töröltessék, mely szerint az illeték^3 évről 3 évre vettetik ki. Toldy főügyész ellenzi 
Szarvassy indítványát. Lampl főszámvevő azt indítvá­
nyozza, hogy a kormánytól a 400,000 irtnyi kerek összeg 
után kéressék a váltságdíj, mert az 1887 évt zárszám.
adási eredmény is 373,000 forintot tüntet fel. Szóltak ^ .... ................. ...... ....... ............. ,, .
még Herczog, Szarvassy, Fenyvesi és Hav fikvidáczió maradna hátra az esetre, ha a csőd
ten, és végül Toldy. Szavazás utján ezu ß I iit__Ki|,p»« iPaz a uirviHSoiiiV Imrpqziiilviteléhez ön­bizottság munkálatát, azzal a hozzátétel ei, hogy első I elkerülhető lesz.

6 törvényhatósággal felruházott városok

7.83 — 7.85 
8.66 — 8.68 
6 37 — 5.39 
5.10 — 6.16 
5.68 — 6.73Szokványzab tavaszra...............................

Terménytőzsde*
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsiradék­

áruk nyugodtak; szilva tartja az árát; sztlvatz nyu­
godt ; heremag szilárd; méz szilárdabb; szesz változat­
lan. —■ Köttetett: . ,

Szilva boszniai szokványminőségü kész szállításra 
71» frton, 10U darabos 8*'8 írton, 85 darabos októberre 
10#/8 frton, szerbiai 85 darabos 10* forinton 56 kilún-

Dlszndzelr pesti áru hordóval együtt 64 fo* 

'"Heremag, elsőrendű magyar luezerna egy tétéi 76

Hivatalosan felmondatott e hónap 25-dikóre 200 
mm. szilvaiz és 100 mm. szilva.

ÉrtéTktőzade.
A mai értéktőzsdén a föfigyelem isméta magyar já­

radékokra irányult, melyekben nagy üzérkedést vételek 
jöttek létre; árfolyamukig

értékek

sorban az összes, ....-------00— -- ,
vétessenek ki e törvényjavaslat alól, ha ez ”zo™nn 
nem lehetséoes. követeltensék a fővárosnak teljes kivé­
tele a törvényjavaslat alól, mint a melynek intézkedései 
a főváros speeziális viszonyaira nem illenek. A váltság­
díj megállapítására nézve kérni fogja a főváros, hogy a 
400,000 forintos összeg alapján vettessék la a 
dij minden levonás nélkül Ez ellen Fény vési ki lön- 
vélcményt vétetett a jegyzőkönyvbe. Elhatározták még, 
bogy a felterjesztésben kérni fogják, mikép harmad-

likvidáczió keresztülviteléhez ön­
kényt érthefőleg az összes érdekeltek megállapodása 
volna szükséges. Ha még megemlítjük, hogy az intézet­
jük teljesen elveszett alaptőkéje mintegy 80,000 forint, 
tartaléktőkéje pedig 20,000 irtot tett és hogy az intézet 
aktíváihoz a Széchenyi-téri palota is tartozik, körülbe­
lül kimerítettük mindazt, a mi ma közölhető erről a 
szomorú kntasztróláról, mely Általában váratlanul jött 
és melynek következményeit enyhítem minden arra Hi­
vatott tényezőnek törekednie kell, nehogy a mar meg­
levő katasztrófát újabbak is kövessék.» Ezzel kapeso-

íianyatlott, mert Berlinből folyton 
minek oka az ottani pénzszűke tehet. A . b
közül csak egyesek részesültek: nagyobb «Wj8®*»“; 
Valuták és váltók keveset változtak. Az utótőzsdón 
pvenge forgalom volt: az esti tőzsdén pedig oroszor- 
szági8 csapatelhelyezési hirek miatt határozottan ellany- 
hult az irány.

Bl6t6eeae.
mellett osztrák hi-
inagyar hitelbankteireszveny ......w.v. .e* m űn ,«i

308.50!töl 308.25-ig, magyar aranyjáradék 1O1.8U-101 
101.65-ig, magyar pupirjárndék 92.75-tOl 9_.6o-ig köt-

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák bitelrész- 
vény 314.70—314.80, magyar aranyjáradók 101.65— 
101.67*, magyar oauináradék 92,60—92,62*.

Az előtözsdén határozatlan irány 
tclrészvény 315.50-tÖl 314.70-ig*

4-r
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Déli tBsede.
A déli tőzsdén magyar járadékokban élénkebb forga­

lom volt, — Osztrák hitelréazvény 314.90-től 314.10-ig,
t .. it I- nr»o ««1 0/\fl !— mo/iifor groiuM^QQ^

9U.öo-ig, lianz-ieie vasunioae 0/6-yu, 1 mimiui-i«»»«.. 
20S on, Drasclie-ftile téglagyár 2il-en, nemzetközi waL 
gonkölcsünzö 75-ün, rimamurányi vasmű 108%-on, 
magyar északnyugoti vasút lüS-on, kisbirtokosok 5]%-o* 
záloglevelei 9d.2ó-ün, országos központi takarékpénztár 
• p v-os záloglevelei 98.25-ön, Jó-sziv sorsjegyek 3.30-on 
köttettek, érv' 1UUUU darabos, deczemberi ultimora szál­
lítandó tétel':!32£ fiion köttetett.

1 óra UO pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
J 14.25—314.30, magyar hitelbank 303.25—308.50, ma­
gyar aranvjáradék 101.55—101.574, magyar papirjá- 
radék 92.55-92.57]..

Premlnm-tizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3.50 írt, nvolcz napra 7.50—S.50 forint, egy hóra 

14—'lti forint.
Utótőzsde.

•\z utótűzsdén gyenge forgalom volt. Osztrák hitel- 
részvény 314.40, 313.80, 314-en, magyar aranyj*rade< 
lül.óő-ün. magyar papirjáradé-k 92.65-ün köttetett. _

2 óra 30 percekor záródnak : Osztrák liitelvesz- 
v,-ny 814—314.10, magyar aranyjáradék 101.55— 
101.574, magyar papirjáradék 92.60—92.62].

Hctt tőzsde.
Az esti tőzsdén orosz csapatelhelyezési hírek küvel- 

keztében i"en lanyha irány uralkodott. Osztrák Intel- 
rvszvény ;• 13.50, 311.20, 811.90-en, magyar aranyjára- 
,lék 101.174-tÖl 101-ig, magyar papirjáradék 9-tío-fo! 
92.20-ig kelt. ,

6 órakor záródnak: Osztrák hitelreszveny 311. oü 
311.60, magyar aranyjáradék 100.95—101, magyar 
papirjáradék 92.20—92.224.

£tes,fcóikef?€fiíí©:I‘22s2i oonraoKe 
Budapest-Kőbányán.

KBtásya, ckt. 22. Az üzlet változatlan. Mogy. ura­
sági öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 50—504 fo­
rint, fiatal közép 50—50.] forint, fiatal, küuy- 
nyü 50-51 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 48—494 forint, közép 48—49] forint könnyű 
49—50 foi.nt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép--------- forint, könnyű—.—
eredeti (Stachel) nehéz --------- frt, közép-------- — frt
Szerbiai nehéz 48]—49] frt, közép 48—49, könnyít 
47—48 frt. Hízó egy évea, —.— forint, hizó két
éves makkos------forint, hizó üreg —forint.
Sertéslétszám : Október 19-ikén volt készlet 95,069 db, 
okt. 50 és 51-én felhajlatott 2036 drb, okt. 20 _ és 
21-én elezállittatott 1053 drb, okt. 2l-én maradt kész­
letben 96.052 darab sertés.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bées, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén igen szilárd volt az irány és búza ta­
vaszra 9.09 frltól 9.12 köttetett. Zab őszre 5.53, 5.52 
frton, tavaszra 6.14 frlon köttetett. Tengeri szeptember 
októberre lanyha volt és 6.20—6.15 frt között jött for­
galomba. — Felmondatott 3500 mm. búza és 500 
mm. zab.

Délután csakis búzában volt üzlet és őszre 8.*9, 
tavaszra 9.14 frton köttetett; végül záródnak inkább 
névleg. Rozs őszre 6.15 6.20, tavaszra 6.70—6.75, zab 
őszre 5.55—5.57, tavaszra 6.14—6.15, tengeri októberre 
6.16—6.17, uj tengeri 5.88—5.69 frt.

Készáru jelentéktelen forgalom mellett jóval szi­
lárdabb.

Szesz üzlettelen. Kész áru kontingentált szesz jegyez 
változatlanul 19] frtot.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötczude»’

Béoe, okt. 22. (Az Egyetértés távirata.) Daczára 
annak a budapesti hírnek, hogy a nagy magyar korfrh 
verzió-üzlet tegnap véglegesen megköttetett, az üzérke­
dés mégsem volt élénk és az elvtőzsdén igen csekély 
volt a forgalom. Meglehetősen szilárd irány mellett az 
árfolyamok újból javultak, de az üzleti pangás elv bé- 
nitólág hatott, hogy végül ismét gyengültek az árfolya­
mok. Valuták szilárdak voltak.

11 órakor zéródnak: Osztrák hitelrészvény 314.40, 
magyar hitelbank 207.75, uniobank 213, osztrák tar­
tományi bank 221.75, osztrák-magyar államvasut 24S.4Ü, 
török dohány-részvény 104, májusi járadék 82.20, 
magyar aranyjáradék 101.55, magyar (papirjáradék
92.55, busz frankos arany 9.66, márka 59.55.

»Mi tBzaflo.
A déli tőzsde gyenge árfolyamokkal indult forgalom 

nélkül. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 314 40, 
magyar hitelbank 307.75, osztrák tartományi bank
221.75, unió-bank 213, angol-osztrák bank 113.75, 
bankegyesület 100, osztrák-magyar államvasut 248.50, 
Károly Lajos-vasut 209.75, déli vasút 105.75, török 
dohánvrészvény 104, májusi járadék 82.20, magyar 
aranyjáradék 101.55, magyar papirjáradék 92.55, húsz 
frankos arany 9.664.

Később tartósan kedvtelen volt a hangulat és ezért 
csendes és jelentéktelen maradt az üzlet: az árfolya­
mok gvengiil'ek. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor záródjak : Osztrák bitelrészvény 313.70, 
angol-osztrák bank 113.50, uniobank 213.—, bankegye- 
>i;let 99.75, magyar hitelbank 307.50, osztrák tar- 
tornám i bank 221.—, osztrák-magyar államvasut 
247.75*, Károly Laios-vasut 210.60, dunagíizhajózási 
részvény 4u4.—, Lloyd részv. 453, észak-nyugoti vasút 
166.25, elbavölgyi vasút 196.- , tramway —, déli vas­
út 105.50, májusi járadék 82.15, osztrák aranyjáradék 
109.85, magyar aranyjáradék 101.42, magyar papirjá­
radék 92.55, északi vasút 2157, bécsi községi sorsjegy
141.75, 20 frankoa arany 9.ótí, német birodalmi márka 
59.57. Gyenge.

Béce, okt. 22. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar föKUehermenfosilési kötvények 104.25, 
Erdélyi füldtehermentesilési kötvények 1-4 50, 6]°/0-o3 
magyar földhitelintézet! záloglevél—.—. Erdélyi vasút.
181.75, Magy. keleti vasút els. k. 115.25. Magy. ny. sors­
jegy 130 50. Szülüdézsmaváitsági kötvények —.— 
5%-os papirjáradék 92.70. Tiszavölgyi sorsjegy 123.50, 
Magyar 4%*os aran.váradék 101.50. Magyar vasúti köl­
csön 146.50. Magyar hitelbank 307.50. Alföldi vasút 
L'i.—. Magyar északkeleti vasút 167.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.50. Tíszavidéki vasut-részvény 248.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzválíóbank részvény 96.50. 
Kaaaa-oderbevgi vo&utréazvény 143.75. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszímitolóbank —.—. Temes Béga —.—.

£éof, oki. 2.‘. /Osztrák értétoek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelréssvéoy 313.80. Déli vasút 105.60, 
"ío/g-osarr.nyjéradúk lo9.75. ’/álló Londonra 121.65. Ká 
roly-Lnjos vasút 210.2“. 1884-ea sersj. 171.75, 1980-as 
sorsjegy 140.75, Török porrjegy 22.90. Angol-osztrák- 
bankrészvény 113.75. 4'2°/o-C3 ezüetjéradók 82 60. Qaz- 
trák államvasut 2 47.50, 20-frankos 9.654. i'2°l0-oa pa- 
pirjáradék részv. 82.12. Osztrák hitelaorejegy 181.50, 
osztrák-magyar bankrészvény 872. Caész, kir. arany 
5.77. Kémet bankváltók 59.55, Elbavölgyi vasút részv. 
196.—, Bécsi bankegyesület részvényei 99,50. Duuagös« 
hajózási-társ.-réatv. 403. Nyomot!.

Esti tőr.scie.
Bóca, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde a Fremdeirtblatt ama közleményére, hogy 
az osztrák haláron orosz csapatmozgósitások történnek, 
ellanyhult, különösen az osztrák hitelrészvény és jára­
dékok árfolyamai jelentékenyen csökkentek. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 312.90—311.20, angol-osztrák 
bank 113, bankegyesület 99.40, o-ztvák tartományi bank 
220.50—220, osztrák földhitelreszvény 266—265.50, 
osztrák-magyar államvasut 247.60—247.10, Károly Lajos 
vasút 209—209.25, májusi járadék 81.90—81.70, ma­
gyar aranvjáradék 101.35—100.90, magyar papirjára­
dék 92.50-91.65.

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 311.30, magyar hitelbank 304.75, osztrák tarto­
mányi bank 209.25, osztrák déli »asut 105.50, török 
tlohányrészvény 103.40, alpesi bánya-társaság 44.25, 
májusi járadék 81.67, magyar aranyjáradék 100.95, 
magyar papirjáradék 91.824, húsz frankos arany 9 66], 
márka 59.65.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 311.10 
után 311.30, osztrák-magyar államvasut 247,40, ma­
gyar papirjáradék 91.80, magyar aranyjáradék 100.87],

Az esti magántor^alom-ban maradt osztrák hitel- 
részvény 311 7U után 311.50, magyar aranyjáradék 
100 95 és 100.90 után 100.92].

Praamlnmtiflet a béoot értéktőzsdén.
Báos. okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A díjtételek alig ,adózlak: Osztrák hi­
telrészvény holnapra 2—2] forint, nyolez napra 
7—ti frt, egy hónapra 144—16 forint, három hónapra 
24—27 frt, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
11—12 ír!, három hónapra 22—25 forint, magyar 

. aranyjáradék egy hónapra 3—3$ százalék, három 
hónapra 5]—6 százalék.

Iffag&nkamatl&b: Elsőrendű váltóra 4] száza­
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 4$—5] szá­
zalék.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 121.65, olasz bunkpiaezokra 
47.50, Napoleon d’or 9.64, májusi járadék 82.10, 
magyar papirjáradék 92.60, magyar aranyjáradék 
101.45, osztrák hitelrészvény 313.75, osztják-ma- 
gyar Lloyd-részvény 453, olasz járadék 95.37, olasz 
bankjegy 47.55.

Berlin, okt. 22. (Az egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde igen csendes, az irány szilárd. Report- 
ban pénz ultimóra 4.75 százalékért kináltntik. Magán- 
kamatláb 3.25%.

Berlin, okt. 22. (Tőzsdei tudósítás."! Az üzlet csen­
des. Bányaértékek a véglegesen megállapított sinkartell 
következtében szilárdak. Károly Lajos-vasut keresett. 
Orosz értékek élénken emelkedők. Az irány tar­
tózkodó.

Berlin, okt. 22. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
84.90, osztrák bitelrészvény 164.50, osztrák déli vasút 
45.—, osztrák-magyar államvasut 104.40, Károly Lajos- 
vasut 88.50. Gyenge.

Frankfurt, okt. 22. (Esti tőzsde.) magyar aranyjá­
radék 84.00, osztrák bitelrészvény 260.87, osztrákma­
gyar államvasut 206.37, Károly Laios-vasut 176], osz­
trák déli vasul 89, magyar gácsországi vasút 149]. A 
Fremdenblatl communiquejére lanyha.

Pária, okt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
12 óra 52 perczkor jegyeznek: 3%-os járadék
82.55, 4.4 százalékos járadék 105.65, olasz járadék 
96.80, magyar aranyjáradék 85.68, egyiptomi kölcsön
423.75, spanyol kölcsön 73.93, török vasúti kölcsön
15.55, ottoman bankrészvény 539.68 Rio Tinte 629.68, 
Szuez-részvény 2241, Panama-részvény 288.75, osztrák- 
magyar államvasut 532.50, osztrák déli vasul 231.25. 
Gyenge

■3 óra 20 pereskor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 82.50, 44%-os franczia járadék 105.70, osztrák- 
államvasut-rcszvény 531, osztrák déli vasut-részvény 230, 
osztrák íöldhitelrészvény 862.50, franczia türleszthelő 
járadék 85%, magyar vasúti kölcsön 308.25, magyar 
4%-os aranvjáradék 85.30, ottomán bank-részvény 
539.68, Tartományi bank 543.75. Bágyadt.

London, ckt. 22. (Megnyitás.) Angol eonsolok 97.50.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A; árfolyamok =7 illat! hol? MokTÍnvoh szerint kóczpór.zlien, medlóra 
mg? ultiméra értendők, o szerint a mellékelt paritás is készpénzre vág? 
me i.'.ra illetőié; ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vni. amsdióra 
M.mol, a; ultimóra P-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
f nti átsr'miláeokhoz meg a tranaiktió-költsegek, továbbá 
allimoMrrolvamokhoz azonkívül még a mindenkoribudapesti , 
tételek is számításba veendők. A r*;ai Jelölt értékek a, bodapestt
nem jegyeztetnek. Atfzámitáei árfolyam 100 márka vteki - c6 Irt 15 W
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Hamburg", okt. 22. (Kávé.) Santos good average 
októberre vagy deczemberre 71.25, márcziusra 70.75 
márk.:.

Havre, okt. 22. Kávé folyó hónapra vagy négy 
hónapra 87 frank.

ííewyork, okt. 22. Kávé: Rió vagy Santos VII. 
számú deczemberre 13.60, májusra 18.40 cent.

Prága,
Ausdigban

okt. 22. Nyers azakor Prágában 15.80, 
16.20, november—deczemberre Prágában

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bóca (St. Marx), okt. 22. (Távirat.) Felhajlatott 2870 
magyar, 974 galicziai és 1684 német, összesen 6537 
ökör, közte volt 1132 sovány állat. Lanyha irány mel­
lett az árak 1—2 írttal csökkentek mótermázaánkint 
Jegyeznek: Magyar fajú hízott ökrök 51-61 frt, gali­
cziai hízott ökrök 51—62], (63) forint, német hízott 
ökrök 42-62 (63) frt, legelő Ökrök 45-51 frt, bika és 
tehén 46—52 frtot métermázsánkint vágó súlyért.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* Selyemtenyósztéel beruházások. A földmivelési 

miniszter a selyemtenyésztési beruházásokra az 1889. 
évre is mint az előző évben 60.01)0 frtot irányozott elő. 
Ennél az összegnél ugyan több kellene, többet azonban 
az állam pénzügyi viszonyaira való tekintettel és abban 
a reményben nem vélt előirányzandónak, hogy n kato­
nai kincstár által ideiglenesen gubórBKtárnak átengedett 
kameniczai épületet e ezélrn 1889-ben is megtarthatja, 
s a horvát-szlavon határközségekből, melyekből eddig a 
gubók a magyarországi raktárakban kezeltetlek, azokat 
részben a horvát-szlavonországi kormány által emelt rak­
tárakban helyezheti el; végül némi beruházásoKut, fel- 
szerelvények beszerzését s némi épület bővítéseket, 
a selyemtenyésztési szolgálat rendes kiadási hiteléből is 
fedezhet; önként értotőleg oly módon, hogy a folyó hi­
telnek, mint csakis átmenetileg engedélyezett kiadásnak 
ezen beruházásokra fordítandó részét is teljes mérték­
ben visszafizeti. E visszavetés iránt kifejezett kötele­
zettségnek megfelelni, n selyemtenyésztési szolgálat an­
nál inkább képes leend, mert a költségvetésileg beru­
házásokra évröl-óvre engedél-ezett hitelek eddigelé sem 
voltak elegendők az ipar fejlődésével mutatkozó köve­
telmények teljesítésére, s ezért már az előző években is 
a szükséges beruházások egy részét a selyemtenyésztési 
szolgálat azou folyó rendes kiadási hitelből fedezte, 
melynek mint átmeneti kiadásnak teljes visszafizetésére 
kötelezve volt; mely kötelezettségnek eddig is már na­
gyobbrészt megfelelt s az évi pénzkezelési eredmények 
azon feltevésre jogosítanak, hogy a jövőben is megfe­
lelni képes leend és fog is. Így történt az, hogy beru­
házásukra az 1880—1886. évekre engedélyezett 185,446 
frt 65 kr ellenében tényleg beruházásokra fordittatott 
318,425 frt 66 kr. E szerint a selyemtenyésztési szol­
gálat rendes kiadási hiteléből fedeztetett és szabályszerüleg 
megtéríttetett 132,979 frt 1 kr értékel képviselő beruházás.

* Állami lótenyészlntézetek. Az állami lótenyész- 
inlézeteknél beruházásokra az 1889-ik évi állami V. -t- 
ségvetésben 227,000 forint irányoztatik elő, tehát az 
1888. évre engedélyezett 37.000 írttal szemben 19'i.C00 
forinttal több. Ezen összegből előirányoztatik a kisuuri 
ménesintézetnél egy angol telivér mén vételére 100,0- 0 
frt s a telivér kanczák létszámának kiegészítésére 16000 
frt. Az állami lótenyészintézelek feladatai között ugyn: i> 
előkelő helyet foglal el a tisztán telivér tenyésztés elő­
mozdítása is, mint a mely a jó félvértenyésztésnek nél- 
külözhetlen forrása. E ezélbói az állam egyebek kö­
zött a kisbéri inénesintézeten nagyobb számú teli­
vér förzsmént s egy telivór kanczatörzset tart fenn. A 
törzsmének nemcsak a ménes saját telivér és iélvérü 
kanczáinak fedezésére használtatnak, de feladatuk a 
magántenyésztők által odavezetett telivér kanczákat is 
fedezni, s ez utón is hozzájárulni ahhoz, hogy az or­
szágban minél inkább terjedjen a legkiválóbb apaálla­
tok után származó verseny- és fenyószanyag. A telivér 
kanezatörzs fenntartásának czéljn pedig egyrészt az, 
hogy e törzs ivadékainak csakis magyar honpolgárok 
részére s a külföldre való ivadékainak csakis magyar 
honpolgárok részére s a külföldre való tovább eladás 
kizárása mellett történő áruba bocsátása utján, az or­
szág tenyésztői számára nehézségek nélkül, hozzá­
férhetővé tegye a legjobb vérből származó te- 
nyészanyagot, és másrészt hogy az e minőségű, 
s az országos lótenyésztésre nélkülözhetlek tenyész- 
anyag előállítása, minden körülmények között biz- 
tosiltassék, még azon esetre is, ha a magántu­
lajdonosok kezén lévő telivértenyésztés viszonyai, 
bármily okból kedvezőtlenekké válnának, legutóbbi 
évek folyamán a kisbéri telivér törzsben, a ter­
mészetes veszteségek folytán oly hézagok keletkez­
tek, a melyek ha sürgősen nem pótoltatnak, e 
törzs okvetlenül elveszti eddigi fölényét, s egyút­
tal nem leend képes még csak megközelítőleg sem 
oly hasznos befolyást gyakorolni az országos tenyész­
tésre, mint gyakorolhatott eddig. A mének létszámából 
ugyanis elveszett ez évben a legjelesebb, a már 82 éves 
Buccaneer, és szintén tenyésztésre alkalmatlanná lett a 
már 27 éves Bois-Roussel. Ezen veszteség pótlására ok­
vetlenül szükséges egy elsőrendű telivér apalónak jelen- 
le;.. es egy másiknak a közel jövőben való beszerzése, 
annül is inkább, meit ezt a vérfeltrissités szempontja is 
megkívánja, miután jelenleg az országban úgy az ál­
lam, mint a magánosok által tarlóit telivér méneknek 
ereiben két fő telivér család vére van képviselve, s igy 
az ezen családokhoz tartozó kanczák észszerű párosí­
tása, a rokontenyészlés veszélyeinek kikerülése egyre 
nagyobb nehézségekbe ütközik. A telivér kan- 
ezu-állományt rendesen 30—34 kancza szokta ké­
pezni. Miután azonban a legutóbbi négy éven át a 
pénzügyi viszonyok következtében a természetes fogya­
tékot kipótolni nem lehetett, e törzs létszáma 22 kan- 
czára apadt le s ezeknek is nagyobb része oly kort ért 
el — kilencz kancza van a 15—20, és négy a 20—25 
év között — hogy félő, hogy ezek, daczára kiváló szár­
mazásuk ős tulajdonságaiknak, nem lesznek már mahol­
nap képesek eléggé erőteljes sarjai hozni a világra, 
Szükséges tehát itt is, hogy a legközelebbi bizonyos 
számit évek során át eszközlendő bevásárlások utján e 
törzs létszáma úgy mennyiség, mint minőség tekinteté­
ben ismét azon színvonalra emeltessék, a melyen annak 
állnia kell, hogy czéljának egyátalán megfelelhessen. 
A telivér mén vásárlására előirányozott 100,000 forin­
ton kívül a kanczaállomány kiegészítésére 45,000 frtot 
kér a miniszter. Előirányoztatott továbbá a mezőhegyesi 
ménesintézeten: Cselédlakokra 10,000 frt,göbölyistállókra 
az előző övhöz hasonlóan 4000 frt irányoztatik elő, 
dohánypajtákra és dohányosok lakására 10,000 forint, a 
mezőhegyesi ménes téli lovardájának átalakítására 13,000 
forint, szeszgyár törlesztésére előirányoztatik 45,000 
forint.

* A poKsonymegryei gazdasági egyesület igaz­
gató vála-zmánya — mint nekünk táviratozzák — ma 
délután tartá a kiállítás óta első ülését, melyen minde­
nekelőtt a kiállítási választmány számolt be tapasztala­
taival és az eredménynyel. Földes titkár jelentése szerint 
a gabonakidllitáson három járásból alig nehány ki­
állító vett részt, de ezek bemutatták az ottani termé­
nyek kollekczióját. Takarni dny magból, gyök- és 
gyógyító erejű növényekből rendkívül gazdag^ gyűj­
teményt mutatott föl a kiállítás. A gyiimölcskiállitás 
sok tekintetben gyöngébb volt a régebbieknél, minek 
oka az évi rossz almatermésbeu és a körtefajok töké­
letlen fejlődésében keresendő. A konyhakevtészet fő­
leg a Pozsony területéről való kiállitó< haladásáról győ­
zött meg, egyúttal azonban a vidék törekvéseinek is 
több jelét mutatta. Nagy előhaladásról tanúskodott a 
borkiállítás, a helyesebb dugaszolás, Ízlésesebb 
kiállítás, a borok tükrössége és tisztasága tekin- 
kinletébon. Képviselve voltak itt a megyéntuii ho­
moki szülök is; ilyenek haladása különösen meg­
érdemli a figyelmet, mert a fillokszera nehány év­
tized múlva homoktérségekre fogja szorítani a borter­
melőket. Szegényes volt a gépkiállítás ; úgy látszik, 
mintha a gépészeket az előzőleg rendezett kecskeméti, 
pécsi és más apróbb kiállítások kimentették volna s 
újabb költségekre nem akarták rászánni maguk t A 
marhakiállitás messzire elmaradt a múlt években 
rendezett malaezkai, nagyszombati és szenczi kiállítás 
mögött; a pozsonyi és snmorjai kiállításokhoz képest 
azonban előbaladást tanúsított. A pozsonyi marhate­
nyésztők egyultalában távol maradtak a kiállítástól még 
pedig azon bírálati elv miatt, mely szerint előre kimon-

l dalolt, hogy csak saját nevelésű állatok dijwhalók, A

vidéket a kiállítástól a szarvasmarhák költséges szállítása 
tartotta vissza. A lókiállitás elég szép volt, a katonai 
lóvásár azonban nem sikerült úgy, mint várni lehetett- 
A kiállításból 186 drb eranv, 836 frank, 40 márka 
és 1446 frt 89 kr bevétele volt az egyesületnek. A ki­
adás 159 drb aranyra, 830 frankra, 40 márkára és 
1236 frt 81] krra rúg tt. Tiszta bevétel: 27 drb 
arany, 5 frank és 210 frt 7] kr. Az egyesület álhl u 
kiállítási költségek fedezésére megszavazó't 1322 frtra 
nem volt szükség s igy ez az egyesületnek vissza ma­
radt. — A választmány, a titkár indítványára jegyző 
könyvileg szavazott köszönetét a sajtónak s mindazok­
nak, kik a kiállítás sikeréért közreműködtek. Éljenzéssel 
vették tudomásul a ióldmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter rendeletét, melylyel ez az egyesülettől az 
állam részére pár év előtt visszavett bikavá-árlási jogot, 
minthogy az állami kezelés az egyesületi kezelésnél 
hátrányosabbnak bizonyult, megint az egyesületre ru­
házza — szubvenczió mellett. A gyűlés, mely még az 
egyes szakbizottságok elnökeit választá meg, kevéssel 
esti 6 óra előtt oszlott szét.

BORÁSZAT.
*** A fillokflzera által elpusztított váezi szőlők 

dézsmavéltságának leiralása tárgyában Majthényi István 
váezi orsz. gyűlési képviselő vezetése alatt, Gajáry Géza 
főjegyző, id. Kurdi Bálint, K. Csereklye István és Dudás 
József legtekintélyesebb váczi gazdákból álló küldöttség 
járt f. hó 22-én Földváry alispánnál s kérte, hogy a 
fillokszera által már rég elpusztított szőlők váltságának 
leiratása a a már elrendelt végrehajtások beszüntetése 
végett járna közbe. Az alispán a legszivélyusebben fo­
gadván a küldöttséget, nyomban a pénzügyigazgntósúg- 
hoz vezette, a hol a jogos kérelem méltányos és igaz- 
sávos elintézésére vonatkozólag a küldöttségnek Ígéret 
tétetett.

NAPIREND: október 23-án.
Naptárt Kedd. — Rótn kath.: Kap. János liv. — Prot. • 

Szeverin. — Görög-orosz : (október 11.) Fülöp diák. — 
Zsidó: (chesvan 18 ) — Nap kél 6 ó. H2 p., nyugsz 4 ó. 
56 p. -- Hold kél 7 ó. 7 p. este, nyugsz 9 ó. 46 p. 
d. e. — Éjjel 12 óra 58 perczkor a nap a Lököl je­
gyébe lép.

Kereskedelmi miniszteri államtitkár fogad délelőtt a 
rendes hivatalos órák alatt

Mlnisaterelaök mint pénstieymlniazter fogad d. u.
6—6.

Horvát minisstor fogad d. e. 10— d. u. 2.
A för. egylet értekezlete d. u. 5 órakor a régi város­

házán.
A magyar mérnök- és ópitósz-egylet vizépitészeti

szakosztályának ülése este fél órakor.
Mtlcsarnok öizi kiállítása (Andrássy-ut 09.) d. e. 9— 

d. u. 5. Beléptidij ói) kr. azontúl 20 "kr 
Királyi várpalota Budán, megtekinthető d. e. 9—12 és 

d. u. 3—6. Jelentkezhetni a várkapitányságnál.
Hazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 

ronzoumkan. Városligeti ipnrcsarnok. Naponként d. e. 
9- 12 óráig és d. u. 8—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon d. u. 20 kr belépti dij. különben szabad a belépés. 
Syt-. 7/iéz- és gyümölcs hiútUt-ísra belépti dij 20 kr. 

Mílfestószoti sorsjáték kiállítás a kereskedelmi mu- 
ze n hrn d. e 9—12 és d. u. 3—7. Belépti uij 20 kr. 

V*xaa*-M mnsema: régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
O.tsji. -anseermnzenm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 8—6, 
í/'tUv -ki iparmnaenm a kerepesi-uton (Belezuay-kert 

nyitva d. e. 9-töl 1-ig.
VörU's-koreszt-egyleti Erzsébat-kórhás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és IL osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e 9—11, d. u. 2-5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d u. 2 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u. 4—8.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Allatltert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Margitsziget a felső vendéglőnél csütörtökön és vasárnap 

katona zenekar. Hajó-közlekedés félóránként.

Kivonat a hiv. lap okt. 21-ki számából.
Árverések » fővárosban. Sutén J. 586 frtra becs. 

ingós. okt. 24 (Eötvös-u. 24.) Vasvári Soma 3770 frtra 
becs. ingós. okt. 30. (Vigadó-u. 5.) Polliik Fülöp 899 
frtra becs. ingós. okt. 26. (Dol ány-u. 24.) Bátori Zsig- 
mond 378 frtra becs. ingós. okt 22. (Gyár-u. 22.)

Árverések a vidéken. Tieber Ferencz 2923 frtra 
bocs. ingall. jan. 14. Szt-András. (Nezsider.) Madl Adam 
4056 frtra becs. ingatl. jan. 14. Szt-András. (Nezsider.) 
Molnár Ferencz 3520 frtra becs. ingatl. nov. 30. Egyed. 
(Kapuvárit.) Horváth Márton 1492 frtra becs. ingatl 
nov. 12. Vicza. (Kapuvár ) Bnlást Lajos 410 írtra becs. 
ingatl. nov. 12. Cs.-Szt.-Márton. Pintácsi Gábor 1363 
frtra becs. ingall nov..3. Nagy-Kóta.

Csödnyltás. Stark Hermann poprádi lakos el­
len. Csődbiztos Putz Mátyás kir. törvényszéki jegyző, 
tömeggondnok Varga Ferencz lőcsei, helyettese Kulman 
János poprádi ügyvédek, b-j. határidő decz. 31. Tri- 
polszky Béla ő-becsei lakos ellen. Csődbizlos dr. Schu­
let; Kálmán kir. törvényszéki jegyző, tömeggondnok 
Jovanovits György ó-becsei, helyettese dr. Borseszki 
Milán újvidéki ügyvédek, bej. határidő nov. 30.

Pályázatok. Német-Becseken (Temesmegye) posta- 
mesteri, — a szombathelyi kir. járásbíróságnál elbírói, 
— a szombathelyi kir. járásbíróságnál irnoki, — az 
ungvári adófelügyelősógnél számgyakornoki, ■ - a debre- 
ezeni m. kir. pénzügyigazgatóság számvevő osztályánál 
számgyakornoki, — a szegedi m. kir. jószágigazgató­
ság számvevő osztályánál számtiszti, — a budapesti ál­
lami hidaknál egy vámoló!, — a soproni m. kir. pénz­
ügyigazgatóság kerületéhez tarlozó nagy-kanizsai adóhi­
vatalnál számtiszti, - a nyitrai kir. törvényszék terüle­
tén levő galgóczi kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a 
kolozsvári kerülethez tartózd teke! kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — a kaposvári kir. törvényszéknél bírói, — 
a tordai kir. törvényszéknél jegyzői, — a szegedi kir. 
járásbíróságnál tdbirói, — a kis-hartai kir. közvetítő 
intézetnél főfelügyelői, — a soproni m kir. távinlaigaz- 
gatósághoz tartozó Oroszlányban (Komárommegye) pos­
tamesteri, — a földmivelés, ipar éa kereskelemügvi m. 
kir. minisztériumban hivatalazolgai, — a Besztercze- 
Naszódvármegyében a vármegyei levéltárnoki, — a ka­
posvári kir. adófeliigyelöségnél számgyakornoki, — a 
karánsebesi kir. ügyészségnél hivatalszolgái, — a föld­
mivelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir minisz­
tériumnál miniszteri irodatiszd, — a nagy- és kiskü- 
külőmegyei kir. adófeliigyelöségnél számgyakornoki, — 
a beregszászi kir. adóíelügyelőségnól adófelügyelői 
állás.

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos 

Elhaltak névsora 188S. október 21.
Klemmt J. 61 6. kir tanáé og neje Vili. k. Sándot-n, Sb.
Glalznor V. 5'. 6. czipáez VII. k. dob.u 1.
Trolién J. r,t. 4. bhznioe er VI k Lnu.lon o l.
Móizérog 1. 3i é. hív I k Mésiéroe-n ''.
Fite J. r. é ktlnyvels i k. Erzsébet vereakereizt-kórház,
Houser I. 11 é. vneérbiztoa I. k. vi.ro major 
Tipnel E I é. rer-dRr I VII k Izahe'la-u 
Mnricsek tz. Bllovica A. U é fóti nélk Dévid-u 6.
Poknrni F sz Honosok J. i é I;6mive8 neje bérkocsiul, é.
Kóbrrling F bt 4 ültő Islváo-Ut
Szecskái B. ez -züca T í . é cseléd oknezfa-u. 23
Buch P. . é é'tellSr Vili k K;sfnluny-u. ..
Szdrohai A. 78 é. tisztarló LipAt-körnt J<. 
tiz'odola B. 4 6 fogl nélkül X. k KBbánya.
Welsz M 66 4. keteak. utr I.______________________________________

SZÍNHÁZAK és múl ATSÁG 0 K.
NEMZETI SZÍNHÁZ 
Év b. 217. Havi bu 21. 

Budapest, október 28-án.
Villemor marquia.
Színmű 4 felv Irta George 
Sand. Fordította Szerdahelyi 

Kálmán.
Személvek:

Vil 1 em er Urbai n Mihályi! 
D’Alena G. Náday 
Gr. Duniéres Szigeti I. 
Benoit A hőnyi
Péter Pintér
üzv. Villemerné Sz. Prielle 
Saint Géneix Helver L. 
Sainleraille D. G. Csillag T. 
Léonie Lendvayné

Kezdete 7 órakor.

Holnap, október 24-én". 
Négyszemközt. Minden­

napi történet.

M.KIR. OPERAHÄZ.
Bérlet 13. sz. 

Budapest, október 28-án. 
Bianehi B. k. a. és Pero.ti 

Gy. felléptével:
M á r t h a,

vagy: a rlchmondl vásár.
Vig ope a 4 elv. ,rta Fnd- 
rich. Fordította Szerdahelyi. 

Zenéjét szerzetté Flotow. 
Személyek:

Lady Harriet Uia chi B. 
Nancy C. Saxlehner
Lord Tristán Szekeres

Lionel
Plumkett Odry 
Richmond! bíró Ta'lián
1- 99 szolgai Dopp’or I
2- ik « Kopp L.
3- ik » Szálai K.
Bérlő Várady
Bérlőné RosenzweigL. 
Inas Vas

Kezdele 7 órakor. 
Holnap, október 24 ón.
Az operaház zárva.

NE P - SZÍNHÁZ.
Budapest, október 28-án. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

A SUHANC7.
Operette 3 felv. Bayard és 
Vanderbwscb után megzené­

sítette Konti József. 
Személyek:

Hevesi J. 
Blnha L. 
Ka-sai 
Gyöngyi 
Ili'ti'- di 
At n i B. 
Ujv.iri 
KnrczisZ 
I I ni 1.
Fodor 
Vasv.'.ríné 
Imrei 

7 ómkor. 
Holnap, október 21 ón. 
Kisvá-osi híressé gélt.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 28-án.

Die Ahnfratie
Szomorújától; 5 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Eliz
Józsi
Bizot
Morin
Emil
Morin báróné 
D r nd 
R nd rtis-.t 
Dajka
Groom i.mil 
Euv suhaiv-z 
Egy szolga 

Kezdete

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz. $

A bő tartalmú műsor miatt a kezdet pontban */, 8 
órakor.

Ma fellépte: Chne Aida frunczia énekesnőnek. Brazt 
Trió. Itt még soha som látták. Egy ur és 2 hölgy egyszerre 
működnek a feszes kőtélén Úgyszintén Mis® Lucie a 

trapei’zmü vésznő.
„jA. leToeg-ő nnir^Lfs.“,
antispi itisztikus magnetikus mutatvány Ben 4Iy Bey és 
Miié Liirsgiind által. Az eredeti indusi keleti bűvészet 
bemutatása. A 3 Hamilton Pfnauds amerikai túlzók, 
Moe k. a dánénckesnő. tbc Itfsleys-csoport erőmű* 
tatványi egyveleggel, Ikari játékok a coeodiótánczban, 
Mr. Sloraun madár és állati hangutánzó. Holuvab ée 
Lichtenstein kitűnő due'tistáknnk. — Olga Iwanowno 
orosz-román én kesnfínck. Továbbá fellépnek a következők: 
Schenk Mórion bécsi dalkomiKus csupa uj kuplékkal. 
Neumann Laura k. a. bécsi dulvnekestiő két nővérével 
Amália és Gizellával, tyroli énekesnők Lala Sultann 
Hadgi tornázó-tár-aság. Ándré-esalAd bűvészek és equi- 
libristák Odillon Kati német dalénekesnő — és Perczel 
Eliz magyar énekesnő

Figyelemre méltói
2>v£lza.d.e33. l$ed.d.ezx és pérLtelcezx zaaigy

disznótor,
mely alkalommal frlws kolbász, májas és véres hno- 
kft it, vesepenye stb kitűnő italok mellett kiszolgál*
tátik a „Tyukketreoz“-liez
czimzett vendéglőben, Bajza-ntcza és Nagy János-ntrza 
sarkán, az Andrássy-ut közelében. 7906

Ifj. Pócsy László
ncgy’ nemz.ti zenekara, ki Hubcr Károly zenetanár
4-ik osztályát szép sikerrel végezte, ma és minden este 

kitűnő zenekarával működik
Ifj. VANEK JÓZSEF

a «Kőrúthoz» czimzett kávéháziban, 7898
StácKió-wtoza, 50. szám, (aaroteJa-dz).

Időjárás
a m. kir. metenrologiai központi intézet távirati 

jelentése 18S8. október 22. reggel 7 órakor.

Állomások nyomáé
A bő.

mére“klot
Celsius
szerint

Szél
Iránya és 

ereje
FelbSzel Csapa­

dék mm

Sopron ... — 767 4- 26 ENY 8 0 —
Mngvar-Óvár _. 69 19 ENY 1 0 —
Trencsén____ 6Í 60 NY 2 8 —
Selmecz ..._ 65 22 ENY 8 4 —
Korpona ..._ 6í 8.4 NY 2 3 —
BeszterczebAnya 62 60 ENY 2 8 —
Budapest___ 66 1.8 NY 2 0 -•
Szolnok_ _ —•
Eger ___ _ 6S 45 EK 4 1 —
Debreczen ___ Ró 41 — 0 —
Késmárk ... 6 — 08 — 1 —
Uj-Tátrafitred_ ■ 3 - 08 — 1 —
Ungvár _ 63 + 18 DK 1 3 —
Szatmár _ _ 64 06 NY 2 4 —
Nagyvárad ... — — — —-
Mármaros-Sziget 64 20 DK 1 4 —
AO ozsvár_ 65 — 42 NY 2 2 —
Nagy-Szeben ... 64 - 08 K 2 2
Orsóvá____ 6ó - 04 ENY 2 0 —
Temesvár____ 6S 22 — 0 —
Arad ___ 6ő 29 D 2 1
Szeged _______ 65 — 16 NY 1 0 —
Pancsova___ 66 20 NY 2 1 —
Keszthely ... _ 66 0 4 ENY 1 0
Csáktornya_ 66 — 80 — 0 —
Zágráb______ 6R 4.0 — 0
Fiume___  __ 67 2 H EK 2 1 —
Bécs...___ . C7 28 ENY 3 0 —
Prága 68 44 K.\Y 8 4 —
Kiakó . ... 68 46 ENY 8 4 w
Lemberg _ 60 titi E 2 e —
Bregenz ____ 72 10 n ENY 1 3 22
Salzburg _ 7 OU DNY 4 1 —
Grácz_______ 69 16 E 2 0 —
Trieszt_______ 66 + 60 í —
Pola... 67 + 60 EK 1 í —
Abbázia _ — 67 + 64 — 0 —
Lesma _____ 69 + 99 EK 8 0 —
Kopenbága _ 67 + 88 EK 4 0 —
Stockholm___ — —- — — —
Szt. Pétervár ... — — — —
Moszkva____ — — — — —
Varsó_______ — — — —. —
Hamburg____ 69 10 E 8 1 —
Berlin ... . 70 68 E 4 4 mm
München _ 71 18 ENY 1 1 mm
Stornoway _ 70 72 DNY 8 1 —
Scilly szigetek 69 128 DK 6 1 —
Páris_ 72 20 EK 1 Q —
Nizza____ __ 68 4- 90 K 2 0 —
Florencz 68 - 00 — 0 —
Róma___ __ 67 - 66 EK 2 0 —
Odessza ..._ 62 — — —
Konstantinápoly — — E 6 4 16

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -f- 6®, 
legkisebb — + 10 Cels. A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva. A szélirány jelölése : É — észak. K — kelet- 
ll — dél. Ny ” nyűgöt. Feli.őzet: 0 — egészen derillt, 1 
- többnyire derült, 2 — részben felhős, 8 — többnyit* 

borult, 4 — egészen borult; £ — eső: jjc — hó, b ■■ 
köd. R — zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mindenütt tetemesen sülvedt, 
Len bergben 14 mm. A minimum 40—15) É.-N\.«Oroszor­
szág. a maximum (70—75) az Északi tenger fölött terül eL 
A hőmérséklet emelkedett, Beszlerczeb ínyán 1$ fokkal.

Kilátás : Észak-nyuguti szelek, túlnyomóan borús, esői 
idő kőnövekedés.

Vízállás, 1888. okt 22.

Állami m ó t e r b e n
vízmércéé állomás 0. pont 

felelt
0. pont 0. pont

alattalatt felett
Pozsony — — — —. 8. » — 8.69 —
Komárom _ — — 8>6 B *0
Hudnpeet — — — — 6 76 8.6
Mohács — — — — 4 08 4.31
Újvidék _ _ _ _ « IS 4. 3
Pancsova — _ — 3 19 8.n

x 8h 8 88
v&. 0. 9 -.67

Máramaros-Fr.lget — _ 0.11 0 17
V Nmiény — _ _ 0.74 u.OS

Tiiza rn'. oi_ — — „ _ e t
Szolnok _ _ _ . 0 44 — 038
Szeged _ ... __ _ 0.11 0.18
! lirók-Becse— _ — 1.90 1.1«

Biz-moe Szntm r ... — — 6.U 0.16
Bodrog S.-Patak — —. _ 0.18 0.87

Rekés-fiynla — — _ 0.9« 0.81
Körös nyoma_— — —. 0.46 o.«í

Arad _ _ _ _ t.07 i. e
B4ga lemosvár_ — —. _ 0.11 0.18
Dráva Kerék— — — — _

1.61 
k. 4 — 17<

8 08
•

Beává Sziszek — _ _
Mltrovlcza— _ _ —

8. 6 
3.88

— a.-7 
8.78 —

A b
F n

Búi
Bántép ——I

lagyerénza*

Gabona

Megy. Hr|

Tinát íe L
1671-iki ni 
lh/S-iki 1 
Magyar fi

Ár

Alulírott 
gyávák szánj 
rezr-i és per

A 6záUitá| 
tágnál Bécs 
hajógyári f" 

Az 50 
ezen czim 
duna-g'izhajl 
87 óig 

Bécs, li

UlBtUB :
Vskm«| lélyrU 

IrlMH-nl 
kQlBuhetM 
get, ftepd 
■meyutf

leteeebn [ 
Pomp*

s*iének r 
nak ait |
iiinden ■..ered
iát bedöq 
r.<7

M

Du» 
nihal 
és béli 
leofiii

h
ajánl 
hajt(

Mülll
mely [ 
letésH

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-dik 

* számúban.
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IM Csatái Za. 
Hevesi J. 
ítlnha L. 
ia-aai

•ngvi 
llirnv fii 

r n i DL 
JUjvnr;

ini 1. 
iFinlor 
|Vasv..ri»4

|( ber 21 ón.

ires3tyek.

jZINHAZ.
Itólier 23-án.
Infrau.
lék 5 felv. 

órakor

leum
|!3Z. 5
rontbun '.,8

nőnek. Rrazt 
51zy egyszerre

Lucie a

.fa,Í.L

Aly Bey és
sieti bűvészet 
nerikai túlzók, 
►port erőmű* 
codiótánczban, 
Sóimul, él 
Iwmiowna 

le következők: 
uj kupinkkal. 

I két nővérével 
liilii Sultauis 
••szék és equi- 

es Peresei

B* vérei hnr-
uett kiszolgál*

l.iúnos nteza
:yos

kIó
zenetnnfer

minden este

SÉF"
in, 7398 

:okház).

yzet távirati 
1 7 órakor.

Felböza! Csapa­
dék mns

1 0
I 0 __
1 8 —
1 *
1 3 —
1 5 __
1 0 —

—.
1 1 __
1 0

1 —
1 —
3 ...
4 —

4 __
2 __
2
0
0
1 *
o _
1 __
0 __
o
0
1 —
0 —

—
4
e —

22
i —
0 __
í —
1 —
o —
0 —

-

- -

1 —
4 —
1 —

! 1 —
1 —

S3 —
0 —
0 __

1 0 —

! 1 18

hfíroka + 6”,
íerszinre van át-

K - kelet-
szén dei ült, 1
$ — tö.ihnyire
- hó, = —

limesen ilvedt,
: -\r. .-o roszor-
fölött terül el.
11 f.kkal.

í borús, esős

1 ignap
erbe n

! "kielt' alatt
Z.59 —
H '0
8 6
♦ .'•1
t 3
3.0
3 iS
'.57
0 17

1 3
I — 0 £2

f.l«
MS
0.14
fc.27

0.23
o.*5

— 1. 5
0.13
1 7j
3 03
3.-7
3.72

itó.

jtember 7-dik

1S8S EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 23.

"A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október
Minős. I! ICO kilogramm Minis. 100 ki’ograram Különféle I Fai Fém kn

F„, 1 ,»J -V t<-r,„.S,.yeU ______ F »
■----------------------- Minős. |l ICO kilogramm 100 ki’oRTaram

F n.i Irányzat súly li 
haklolit.jl ickloíit

k'töl 1 ~mr\

r$ u B a 1 |j
lanyha 71 ! 78

76 77
, 78 1 79

sn 81
74 75
76 77
78 1 7.90 7.95 79 7 95 8.—« — 8D j 8.— 6 05 81 SOS 8.10

75
76 77 —
78 1 7.95 7 90 79 7 no
80 7 05 8.— '81 8.— 805

Fcjérmegyei----------. * ?4 75
77

78 7.90 7.95 79 7.95
MO80 a— 3 05 81 8 06

74 — 75
76 77 *7"9578 7.90 7 vf> 78 81080 8.— 8.05 1 8.05

lagyarészakvldékl— « • 74
76

75
77

78 7 75 7.80 79 780 7.85
. . 80 7.85 7 91 81 11 7 -•» 7 95

Minőségi II 100 kilogramm
uj Irányzat F »1 súly ll 418

noktolilerlc. !| frltól 1 frll*

Bezs
Árpa

Zab

K61es--------- -—
Káposzta-repcze. 
Bánsági repeze .

csendes

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70 -72 
60-68 
62 fit 
61—63 
39 ti 

75 
73

nélkül

i-S's

lanyha tavaszra

jnl.—ang.-ra 
máj.—jnn. 1888 
tavaszra

aug.-srept

8 63 
7.63

Heremag

nepczeolaj

Lenmagéin)---- .
Olajpogácsa-----
Disznózsír-------

Szalonna ........

Fargyn, 
Szilva™

batáridő-.

gzilárd

szilárd

csöndes
szilárd
csendes

szilárd

szilárd
csendes

Luczema magyar 
Franczia ______
O'aez --------------
Vörös
Nyers azonnali szállít.
El omitott-----------
Őszi, kétezer finomított

Repeze-
Pesti..

8.65
7.81

M37
5.15
5.70

Szilva-iz...

határidő™

Dió.

Vidéki_____________
51. la légensr. áru m. es.
Városi iégens:.-...-----
Füstölt.
Olvasztott ---------------
Boszniai bordában 1887.

« zsákokban — 
Szerbiai bordóban — 

. zsákokban—-

Resmiaihordáokt.-'nov. 
Zcákokhan _ »
Szerbiai hordó «

. zsákb. «
Szlavóniai uj------------
Bánsági uj............ ...  ...

Viaszk

Szlavóniai gzept.-okt— 
Bánsági »
Magyar minőség szerint
Szlavóniai--------——
Magyar la------------ —
Szerbiai —.--------------
Boszniai -...... ...........
teher la

Ila
Vörös
Nyers__ —-----------
Sarca, csurgatott-------
Világos szinü-----------—
Rozsnyói ———
Szlavóniai —-----------

Szosz-cioeztő------------ -

12.30
15.—

15.75
16.25

6.25 
64 25

18.25

13.75
15.60

16-
15-50

17 50
21.—

18.
21.50

értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magy. to- sranyjáradék adómentes 100, 500, 1000_

pepirjáradék adómentes
vasúti kölcsön i 120 frt o. 6. (300 frank)----------

. • 120 frt egyes darabokban -- -------
gcmőrl államvasuli záloglevelek _ .ccraun öiiaiu»»au<» —- - -—------ ------
1869. keleti vasút államkötv. (elsőbbe.) adómentes... 

r 1873. « * arany v. ezüstb. (elsőbbe.) adom.
» 1876. « • államkBtvény aranyban,..—.... ■—.
1 kir. nyeremény-kölcsőn 100 frt .... ■ ,.... —
, , . «50 frt— ........... - ■ ■

Tiszai és szegedi kfllceön--------- ------------------------------- -
1871-iki magyar állam-kölciönkötvény font st.-bon----------
>Ä földteherm'entesitéei kötvények

‘ , « temcsi -------------
, , t 1867. záradékkal—
, . » horvátországi------
, , • erdélyi--------- ;—
e országos jelzálog úrbéri vállségkötvények (íoofrt) 

Kir. hcrv.-ezlavonielráloc földválteágktivény (ion frt)-----

Utolsó árkelet

02 55 
1*6.50 
116.50

lOl.öO
104—
101.50
lo*__
1-!*.—
104.25
08.50

92.85
117.50
147.50

99.25
ur’—
131 50
131.50 
121—

10550 
105 — 
10550 
105 —
105— 
99.50

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árkelet

Szőlődózsmaviltsági kötvény (100 frt).
Magyar kir. kamatozd kincstári utalvány 6 bora (100frt)—

Egyesített államadóság papírban roáj.-nov.

.5%

4'/,,% 
**/)»% 
41/ ,»% 
**/,-,% 

— 4>
ailámádóssúg, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p------ <7n

dűcrt-Vi MV) frt a *

, . fobr.—aug. —
, « ezüst kamat jan—jut
, , . « apr.—okt.

Osztrák aranyjáradék adómentes 
« papirtáradék adómentoelrtinrc/tlói

1860-ki 500 frt 0. é.-----5n,Q
1860- ki ÍOO frt • «-----570
1861- ki ÍOO frt f « -----
1864-ki 50 frt « «-----

A temcs bégavőlgyi virrzabályozó-társuUt. 
Pest varos Kölcsöne 1870-tiől adómentes--

1671-ből
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentee-
Szcrbiai nyeremény-köksön 100 frank------------
Bécs város nyercmény-kölcsön 1874-ből_-

99.50

82.— 
83.— 
82.60 
82.60 

1110.— 
07.75 

1134.— 
1*0.25 

|| 1*0.75 
1171-50 
U71.60

95.75
I 105__

105 —
I 101.—

38.50 
i 141 50

100.50

82 50
82.50 
83.10 
83.10

110.50 
9S.35

135.
14 25 
141.75
172.50 
172.50

96.50 
107.— 
107.- 
102.—
34 50 

1*2.10

OaWA
1887-re

értékpapírok llUtolsó árkelet
LE

1=

KÁ­

RÉ S z VÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank-------—----------
Budapesti bankogycs. r.-társ---- -—
Budapesti koresked. és iparb. r.-t—
Fiumei hitelbank _____ —--------
Horvát leszámítoló bank-------------
Magyar általános hitelbank----------
Magyar jelzálog-hitelbank—---— 
Magyar jolzálog-hitelb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámitoló és pénzváltóban!!
Osztrák hitolintézoL--------------------
Osztrák-magyar bank-.™.——
I. magyar iparbank______ -—-—
Pesti magyar kereskedelmi bank ...
Szisze!:! bi témánk_____ — ----- -
«Unio»-bank_________—-—-—■

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság—... .
Bécsi élet- és láradék-biri tarsasag 
Első magyar általános bizt- táré. — 
Fontiére pesti biztositó intézet —. 
Magyar-franczia biztosító társae—ar 
Pannónia viezontbiztositó társaeág

el Gőzmalmok.
Concerrdia göimalom -----------------
Első budapesti ---------------------------
Erzsébet-raalom____——---- ------—
Hengermalom..
biolnámk'é™ sütők"
Pannónia.
Viktória -------------------- -----------

d) Közlekedés! vállalatok.
•Adria. m. tengeri baj. r.-t--------
Alföld-fiumei

OnWft
1887-re

103.60
55.-

116.75

308 75
188Í50 
97 — 

31*50 
875— 
157— 
7*2 —

188.-
215,.
3070-

70.-
1S0-
1030.

____ _________egveeü.. .—
Barcs-pakraczl vasul részvény-társ.
Bitaszék-dombovári------
Budapeevnées! vasút r.-t-.

ír/sA;

SV-—

Budapest-péesi vasút r.-t-------—...
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v.^-r.-t.
De'b ' *
Déli 
Esz

Debreczen-bajdunánási v. e. r.
leli vasút-------------- ------------------
Jszakkeleti vasul———-----------
Erdélyi vasút----------------- --------—.
tiyör-sopron-chcnfurti vasút----------
Kassa-oderbergi vasút —-
Magyar-galicziai vasút ----------,—-.
M. ny. v. (székesfehérvár-gySr-gráczi)
Mármarosi eóvasut r.-t. els. r.-----
N. -Kikinda-N.-Benekerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut------- ar
Pécs-barcsi vasút
Szamosvölgyi vasút t els. r. — 
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tisznvidéki vasút----------- ;----- ——
Osztrák dunagözbajózisi társaság...
Pesti közúti vaspálya-----------------

. » . elv. jegy--------
e) Takarékpénztárak.

Budapesti Hl. kerületi------------------
Országos központi ~.
Pesti első hazai
Egyesült Budapeet főváros-----——
Magyar ált. takarékpénztár r.-t-----

f) Különféle vállalatok.

Általános waggon-kölceönző társaság
Erdélyi plnezo-egylet (Kolozsvárt)-----
Északmagyarorszáei e. kSszénb. r.-t 
Franklin-Társulat könyvnyomda _
Könyvnyomda «Athenaeum» -------
Pesti könyvnyomda réezvény-tirs— 
Pallas irodalmi és nyomdai tr-------

1*2—
174.50
17150

189 59

169-
181—
1*3—
175.50
173.50 
93 25

8*0 —

406 — 
230 —

ÉRTÉKPAPÍROK

jő--* Fiumei \ m. rizshánf. ég tlzskemény 
Ganz és Táréi vasöntöde és gépgyár
r.sebwindt-féle szeszgyár-------------
Gvapjumosó és biz, első magy.-----
Kereskedelmi testület épülete——
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)-------
Salgótarjáni kosrénbánya_______
Gőzté ugyár, kőbányai________ —
Tégla és mészégető, újlaki ----------
Magy. fegyver s löszergyárrészv-tare. 
Nemzetközi wagcqn-k. részíjltars....
Bimamurány-salgótarjáni vaemü ...
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár-----
Serfőzde első nur;':------------------
Serléshizlaló------------ ---------------
Spodium és esontlisztgy.x--------------
Szálloda részvény-társ:ság ..—.....
Sregedi ezeszgyár és finomító r.-t—
Török bír. dohány egyedárus-----fre
Uj-Anlalvölgyi üveggyár r.-t. -------

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földhitelint. yapirérték ... S

elzálegbank

112— 
209— 

I 430.— 
1100— 
ll50—

115—
210—
435—

Magy. orsr- közp. takarékpénztár I 
Kisbirtokosok orsz. fóldhiteiintczote !

Osztrák-magyar bank e. é. 1
, , . • r4r*/,nvre.

Pesti magyar kereskedelmi bank— 1

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4!/i"/» 
•Albinii takarék- és hitelintézet— 6 *'»

Nagyszebeni földhitelintézet------- 5^ %
' . —~ „ 6
€ áll. takarékp. 110 frt 5

Magy. ielráiogb. nyer. köles. kötv. 4 
, < nyeremeny-jegy —

Osztr. fcldh.-lnt. di.i kölcsön kötv. 3 % 
. t kötv. nverem. jegy 3 % 

Pesti hazai I. takp. 0. kib. kötv.... 5 % 
, , « •<«... 4'/i*o

ELSŐBBSÉGEK.
AilÖld-finmci v. n. (v.-eszéki v.) "(A S %

, , vasút 187*. kib.-----5 ",
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5V,*'0

6*8—
870—
8*5—
2*8—
675.—
211—
154\—
248—
152—

75— 
106.7» 
169— 
880— 
•94— 
127.— 
10G.—
106.— 
458—

102—
100.5»

56.50 
158— 
108— 
101.2»
99.75 
9A —

101.50
100.75 

110125 
: 100— 
1100— 
1102— 
j 101.—
mi.— 

I 99.50
100.- 

li 101—
98—

100.25
101.50
103,—
101.50

100—

100.50
96—

700—
87».—
3*7—
250—

243—
195—
250.—
154—

77—
109.25
170—
840—
•97—
180-
108—

lor-
605—

105—
99.25
98.60

105.50 
101.25 
101.75
100.50 
100.50 
108 —

101.60 
99—

100.50
102—
96.50

100.7»
102—

102—

105.50 
18—

101 — 
20—

101.50 
99—

101—

101—
96.5»

értékpapírok
ji Utolsó árkeíet

Báttaszék-dombnvár-zákáuyi v.„. 6 ,
Budapctü lánczhid................ lú fi*«
Budapest-pécsi vasút--------- ----- ?')) 5 «
Déli vasul ...............  F/WW) márki **'„
Dunarözhajnzási társaság-----ID',^1 4*'»

• • .......... 6*>
Északkeleti vaspálya _____ *,* 5%

: : (ar\nyb)
Lloyd és tőzsde-épület________ 5%
Magyar-galicziai vaspálya------- 6*»

. . . 11. kib. *•>.
• « . ezüst **'•

M.-ny. v. (sz.-leh..györ-gráczi)___2‘é 5%
Magyar nyug. v. 1674. kib. . „ .. ?M »•*
M. v. olröbbs. beruh, aranvb.......7.9 5*'«
, . « . . 1««8 1,,,%

I. erdélyi vaspálya------------------- *') »* «
Györ-sepron-ebcnfurti vasul arany “* S*-« 
Kessa-oderbergi vasút esösthe* 7,'é n*'.

99—
104—
100—

99.50
98.5»

10»— 
105.50 
101 —

102— 
09.5» 

121.50 
116- 
100—

IloV—

—.— 
—— 
—— 
——

Ö'.-w. illamv. X. kib. 1886.... R!» fre 8‘-.
Tiszavidéki vasnt -------------- j;fl 5*',
Vikteria gizmaiom elsőbbs. kötv. V* 5'/,
MAGÁNSOR JEGYEK.

Budaváresi eorsjegy--------------------------
Keglevich eorsjegy
A -.ló szív. egyesület sorsjegye--------
M. ez. korom orst.-vdrös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bar.il felep—
Az olasz vörös kereszt egylet-------------
Osztrák hitelintézet--------------------------
Osztrák vörös kereszt egylet -------------
Pálffy sorsjegy ------------------------ ----—

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) —...T.7__
Császári királyi arany (kör.) -------------
Osztrák-magyar I forintos arany-------
•0 frankos arany--------- ----- --------------
20 márka —
Török arany lira----------------- —
Osztrák és magyar ezüst-------- —..
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

bank
Váltók árfolyama (látra) k.lnb

Nemet bankpiacunk IOO márka _ 4 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'/,«/,
Brüsszel 100 frankért--------------- 8
Paris ton frankért_____________ 4' s* «
Marseille 100 frankért--------------  *
Svájczi pcnr.piaczok 100 frankért... SVi*'»
Zürich ion frankért------------------- 3'
London in font sterlingért---------- »
Szentpétervár tnn rubelért----------5
Olasz bankp. ion lira nouve ital.

69 í» 
*3— 
3 80 

12 — 
8.6» 

18.7» 
181 60 

17.7» 
5759

6.7»
5.68
963
9.63

11.90

59.5
lfiO.50

*7.00
*7.90

121.70

103 — 
l»n.6i> 
122 50 
117— 
íoaso
1»1Í60

66.60
4t-
8.6»

12.60
9—

14.25
162.6»

1*25
5*6»

59.75
101—

*8.16 
48 10 

122.20

Magyar 4"'. aranyjáradck —— 
» »% papirjaradek ——.
« általános hitelbank —— 
« pénzv. és lesznm. bank—

Tisza és szegedi kölcsön------- —
Magyar jelzálogbank--------------
Osztrák hilelinlózet-------- ——
Anglo-nsztrák bank----------------
AUami vasút------------------------
Déli vasat-----------------------------
Török birodalmi dohány----------
Rima-Murány------------------------
Jelzálog nyeremény^—

Utolsó árknlet" tE'ofórdült köice

A mai déli 

cladatott
„azállitílsra.66.

*•', magyar aranyjiradék ~ 
6% magyar papirjáradok —
Magyar hitelbank-------------------
Osztrák hitelbank---------~r——
Oeztrák-magyar államvasut ——
Déli vasut*reezvény----------------
Lcszámitoló-részvény---------- —
Jelzálog hitelbank réezvény II. k_

az— II Határidők tOZSdéll || II pénz
llegmag. Icgalac

á r k e l e t

okt. 31. 
ekt. 81.

1888.szept.4

101.60
92.60

11»»56 
i 02 55

1«65
92'65

Elaő cs. kir. szab. duna-gözhajózárii társaság.^

Áruszállítási hirdetmény.
Alulírott igazgatóság az alább említett anyagok:t, a hnjó- 

gyáiak számára ajánlati tárgyalás utján szindékozis besze­
rezni és pedig:

8t mmázsa fehér horganyt,
36 « « ólmot,

16.3 c ólom dárdauyt,
•22ő « fa-kátrányt,
900 v magyar nyers kendert

A szállítási feltételeket meg lehet tekinteni az üzletigazgató­
tágnál B.'csben, a forgalmi igazgat óságnál Budapestéi es a 
haiogvári főgondnokságnál Ó-Budán.

Az 50 kros á irt bélyeggel ellátott ajan atok borítékban 
ezen czim alatt: «ÁruszáUUá^i ajánlat az El a. cs.kir. szib 
d 11 na-gőzhaiózási társaság számára» legKés bb oktoter hó 
87 óig déli 12 óráig küldendők be az alulírott igazgatósághoz.

Bécs, lö88 október hó 16-án.
A nzletigazgratóság.

első díjjal kitüntetve Szolnokon és Topolyán.
7718 díira/bonlíént 50 frt,

GRAEPEL HUGO
gépgyárosnól,

»-»3 BUDAPESTEN, 
ÖV Y., külső váczl-ut 46,

— ("volt Brogle-féle gyár).

HoltessüíaleQo&b

Kérjünk

lEEJ.L-IÍ
ß\M Serail

POÜDERT“
Bleb» Lnls« (báró Splénylné) srinmürésznő lcgkedvenczebb arc*- 

rizspora.
Valamennyi aretpor ligjeleaebbie agy napnnlra, “í,er2>1 

(Aiwfik Által n»fKvlwíÉlt»tTrtnf és tone«
Írté*#-11 Ártalmatlannak talAlialoU. Mint
küUtoheUev, az arczbSrnek a legsyöngedebb reher-eget iljukori Odeté-
gél, szépséget ée rózsiplrt kölcaöníz. Egy doboa ára OO Ur^
nnsryobb 1 írt. ______ _____

sag^CRÉBIE POmPÄDOUR.^P9
™Ajitllsliszat tarén jelentékeny párisi kitünőaégekkel való összeköt 
,etjeim IclTtán .ikerül., « világhírű é, fölötte
Pomp*<lniirl** ecesa eredeti Úsztasagaban ea orejeben elöállitan''m^
Ez azon azaz. melylyel a hírneves l‘mii|>*<lour a»"*ony egeez 
.. koráig fen° tuu1» tartani caodaszépaégét, anélkül..•gének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a ''»rteRhölCT™*: 

mVazt a leghathatósabban »'ánlani. E kitűnő ezer jóval felüto
''^m^Po-rpÄ^^e é, reggé, alkelm.z.atik arcxot k ^ 

.■.^’bedörzsölve; aztán egy k ssé behintem a„Peudrede Herell- -lal. 
f.fj tégely ér» 1 frt 60 kr.

Hnpbetó a készítőnél t

m;üllejjí J. Tu.
Illatszer és pipereszappaB gyári raKtarában:

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2.
1 niéíea TilanuiiinTl hírneves gyógysierés» is Keiestwrö nraKnäL

Dús válaxxtéh vetitlLiviU kitűnő /«f/*. haj- és\
ruhakefékből, fésűk, buati/szarv, elrf/iiitceont 
és be7<f fekvőből, mindennemű tükrök, szivacsok,, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá |

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb I 
hajt ükből berendezett dusrálasztékiiralitaromat.

KÍÉiúl gyarlmáuyn iilaiszirámí olcsoimai mini bárlol
pv óvakodjunk a hamisilásoktól s határozottan csak 

Hüller J. L.-féle «Itlali» Nerall Voiulera-t kérjünk,. 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitiln-l 
•elésben részesült

Ajánlom sajáf kdszitményü sórv- 
kötöimet, orthopädlai kóazti- 
lókeimet, valamint a betegápo­
láshoz szükséges mindennemű | 

kötelókkelmóket a legjutányo- 
sabb árakon.

1 amerikai nicanyos sérvkötő, egyoldalú frt 4 50,. kétoldalú _7 RD ig 
1 franczia aczolrugóval < » frt 3 50, — o — •
1 , . • «írt 5—, — 8 — «

Gyermek sórvköpk felével olcsóbbak.
öuspe „oriumok _ ...------------------ ----- 5'. krlol 8 frt 50 krg

Nagy raktár haskötő’rbtil,köldök sórvkötökböl, görcs,ir- 
harlsnyák, egyoncatartókból. irrigateuiökböl, seblucs- 
.endőkböl, szarvasbör-nndrágok. takarók- s vánkosoihól. 
valamint minden e szakba vágó rzikkekbőL

MOLNÁR VILMOS, sérvkötő és keztyn-lYám 
Búd pesten, KAi oly-kllriit 19. szám, br. Ovcv.y-liiXz. 

aluli fruneria és a"'crika: gnmml A* linllióynff különlegességek tu. 
zalja 2 6 frlig — Női külön ogessóiek pi-izsi srvacskak) luezalia 4 oe 5 irt 

UJÜ Pfly-Vorus 116I UUliiiili-RcssésrU UJH
darabonként irt 3—2 69. 7779

Tidéki megrendelések a lemaeyohb hallgatagig meUett eszközöltetnek.

Tonrisia-szesz
a test ápolásira és a haj- 

kihullás ellen.

Összetett

tonrista-szesz
speoifioum 

kö érvény, rhenma, mell- és 
oldalsiurás, taghasogatáe 

és hátfájdalmak ellen.
Bkitűnő gyógy­

szer hatásáért kezes­
ség vállal tátik.
7721 Kapható:

BUDAPESTEN
a «Városi gyógytárban»,

Városháztér.
E'gy üveg ára 70 kr.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és mn- j 
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

AGYÜMÖLCBF ATENYÉSZTEST AN ADrLucas
Ede és dr.Medtcus Frigyes nyomán gazdánrk szá 

mára átdolgozta Villát Pá » ke^he yi m ktr. gazda 
sági-intézet fökertésze és kertészeti tanára. 10o a szov^ 
közé nyomott fametszettel. - Ára 2 frt helyett 1 ot

GTÜMÖLOSÉSZETI ésKONYHAKEftTÉSZETI 
FÜZETEa:. Kiadja az orsz. gazd. egyesület, bZeA, 

Villáéi Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfotyam
E folyóíraígSag tárházát képezi a gyiímöfcsészeti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala.

Eli^ő ce. kir. szab. duna-gó'zbajózási társaság.

Óvja meg lovait
nodresőég és hideg ellen! 

Az első él legnagyobb

LÓ-TAKARÓ-
gvárnak foahlftra ezétküldl
• ézllArd óa tartósan bldol- 
gozott, nehéz, tdmőct taka­
róit* a következő ceodálatoe 

olcsó árakon:
ELSŐ MINÖSÉjÜ LÓ-TAKARÓK

.nfcrn iIgo cm hosszú, 130 centiméter 
széles, szürke alapp-1 és élénk savókkal, sürü és meleg, darabja c«ak

1 frt 50 kr.
Ugyanazok, 2 méter hosszú, !•/, méter széles, daralxinkint cznk frt 1^0.

Finom kénsárga fiakker-takarók
4-szeiea, fikete-sárga, vagy kék-á gi bordűrrel, körülbelül 3 méterhoez- 
ezu ée ÍV* méter szóiee, darabja ceak

2 frt 50 kr. ^
Pompás, aranysárga, kétrétű urasági-takarók
mint pompás szőnyeg ie használható, daraboi kin csak 3 frtBOkr.

Százakat moghalaüu ii.-m rési-irat A : .Szíveskedjek a tovasdandarnak 
lehető gyorsan további in darab kénsárga takarót, 6 2 50, mint eddig kiutalni. 
Cs. k. dsldás-esred >r. 4, Fcrencz József csássár. I. esc.

Szétküld s azonnal mindcn'elé postán, vasalón vagy hajón utánvét, 
vagy az összeg elölegcs megküldése mellett. Czim: 787o

Lótakarrtk gyflrl rak«Ara,
GANS A., WIEN, Hl. SESPELGASSE 4/G.

Fo'yó évi október hó 29-én,hétfőn reggeli 
9 órakor a helybeli zárt rakparton (áru-feladás) 
nyilvános árverezés fog megtartatni, melynél az 
üzletszabályzat 61. §-a értelmében a ki nem vál­
tott és gazdátlan áruk a legtöbbet ígérőnek fog­
nak eladatni; — mely árveréshez a t. vevőközön- 
|ség ezennel megkivatik.
1A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Fegyveradó és vadászati adótör­
vény (1883 : XXin. t.-czikk). Jegyzetazélü kiadás, 

puha kötésben...............— —................................ .....

VADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t.-ozikk). Jegy- 
zetsnélű zsebkiadás, puha kötésben. ... Ars. ur.

rpÁRTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-czikk). JogyzetszélU 
L zsebkiadás, puha kötésben................... ... Ara 50 kr.

A MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd.
egyesület által 2000 frt díjjá, jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt Jóesef. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka.... ~ Ara 1 frt 60 kr.

áraknak postciruialványnyal valói
beküldése esetén a megrendeltek bérmentve j 
küldetnek meg.

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon cs sarkon elkemc- 
nyedetl bőr, szemöcs és minden más hőrkinö-' 
vések ellen. A haláé biztosítva van. Egy dobozi 
ára OO kr. Vidékre SO kr. beküldése mel­

lett bérmentvo.
Fősr.étküldési telep*

L. Scweni’s Apottißkß in Moidlmg liei Wien,
Raktárak Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
iü—KirAly-ntcza 12.

a nádornál é- HuzbUa M.-nél. Arad : Ring. Aranyos-Maroth: 
Snv, K nalaBsa-Ovarüiat: Sugár M. Baán : llalogh M. Braseó:

raa : Gleim R. OyöngyöB: Vor cry Th. jV6®?rhely''PRi^
Mehlechmidt J., Nemethy, Petri Ottó. "• ”• vaenrtteiy 

nácaky Rtia Kasoa: Wand.aFchck _K. KomároL Ivivaca A. Kaloeea; 
Honath F. Kaposvár: Crollncr V. Kolos.vár: b...B- LmVo- M- 
goo: Vertéé L Léva : Medveer.ky A. Lócao : Mátyur * ^..tizlget. 
Heder L., Hnráth M. ISltrovlcza : Zeyelreroerger 1 MLkolc* . '■
«,-hó Gv Narry-Kanizr-a: Mnrinn Ä- Huber N.-Biese : Tnmbqr I, 
N-Várad : Nyiri György Nogy-Károly : FMcky D Nyltra: Tomhor C. 
Nagy-Becsborek : Meiczer L. Kovo: Árpád V. Nagyszombat: 
OepiSányi B Or vloza : Knoblaucli. Panosova: Raddab. ^zsony: 
«rhoUz R , ifj- Heinrici F . Erdy dr. áuler. Keim & Mereny. Podolln:
L Rozsnyó: rábn- j. d. Pöstyón: Organy F. Szatmári 

Dr. Lengyel M„ bősein J. Szeged: Kwace Albert. Szentes: Varadul«. 
Sopron: Grauer F. Szombathely: R.idolf A. Segesvár: Folberth. 
Rvöfcesfohórvár : G.'Dieballa. Uraun L. Selmeczbánya : SrtankayF. 
Szolnok : iloránstkv. Selmeoz. Marg.hy 1. aepst-Szt-Oyorgy^Rh 
... Y Temesvár : Tarcrav 1st.. Jahner G , Huusmao es Albert. Tomes- 
Kubin: tmanue! A. Tör6k-Be=ee : Birek A. Tit.,1: Zahn öm«yo. 
Újvidék - Gb- Dimitrievitr Plavsic. G. UJ-Beszterczo : Zmtz A. Uhg- 
vár: Lőw A. Vág-Bésztorcze : Bnisinyi A. 7667

Csak akkor valódi. ;Ä‘.,lÄtii',Ä
gvcl ép aláirással el van látva : tehát figy-dni kell erekre cs halarozottan 
LUSER. L.-féle touristn. tapnsr.t f 1 kérni.

M

La

99
IX. évfolyam,

SZERKESZTI:

BENEDEK ELEK. OktóDer-decz,

A vallás- ás közok:alásügyi m. kir. minisztertől.

42396 sz.

Haszonbér! hirdetmény.
A magyar tanulmányi alap telki-jenői uradalmához 

tartozó, Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegyébe kebelezett és 
Páty község határában fekvő lo7e/,„oe katasztrális 
hold tagositott uradalmi birlok a hozzátartozó gazda-, 
«ági épületekkel 1889. évi január hó 1-től számitandép 
11 év és 9 hóra zárt ajánlatok utján fog bérbe- j
adatni. !

Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatok, me­
lyekhez bánatpénzül készpénzben 1800 frt csatolandó,
f. 1888. évi november hó 14-ón deli 10

9

fez. 1U7IÍ/1888. 
t 1166.

Pályázati hirdetmény
tanán állomásokra« ^ 1888. évi november hó 14-ón -~

Az érd lyl róm. kath. Ftatvs fő anhaiósá~a órái" a. vallás-és közoktatási!gyi m. kir- 
glitt álló brassói róm. katb. főgimnáziumnál üreted.sbe m^n 11zterium segódhivatali igazgatósa­
ké mag ar- atin-nyelvi ta n/ zéÍI*áTa a «ied ésbln levő gén ól adandók be. Az ajánlati összeg holdanként 
mR ura r-ném^t-elví'^tonszékre01 pályázat hinietteUk. |cs összesen számokkal és belükkel kiteendő és az, 
mE'ín tanszékek mindegyikével egyelőre évi 600 frt fue 'ajánlattevő által határozottan jelentendő, hogy a fél­
téé é-. 150 frt szálláspénz va- öss ekötve. .. i tételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

A.S 67y próba évre helyettes tanán minor ghen Km»-j A bérlelj fe]télciek, valamint bérbirlok művelési 
vezeadő tankép; ».tett. ‘ kAeríd©^ anárnak' ágak szer.nti kimutatás a minisztérium segédhivatalt

ktnevez'íni ée Är^SOO frt. fir- test (^lóságánál és a telki-jenői uradalmi számtartóság.,

ée'iiiu frt suViiáspénzt s tizéveukiut 100 frr tize.nvés ná| p^tyon meglekinthetők. , 1
pót.él nt fog é vezni. A feltételeknek meg nem felelő, vagy a kellő időben

Pályázni kívánók az él -ikort va!Ibst. á %,h nPm adott, vagv uióajánlatok tekintetbe nem ve-
Kt'S fo ya- telnek. Az ajánlatok még az beadására kitűzött na-1
me'.várnáikat foi .o évi n e-'b *r no 10-ig. ha szol- bízott-ágilag fognak nyilvánosan felbontatni, mely I
gálátuan vannak el .ljárnságuk utján, ka önh n pedig kózvet- ál az ajánlattevők jelen lehetnek.
lenn Lönhart Fér ncz e-'del 1 p-is o-< ur nagy ................................... . • ------
m-oltósfgának czimezve Gyulafehérvárit nyújthatják i.e.

Kolozsvárit, 1888. október hó 16-án, 78y6
Az erdélyi róm. kath. status igazgató-tanácsától

mUích István, Szentkirályi Bálmán,
álelnök. titkár-

Az október—deczemberi évnegyed alkalmából bizalommal pánijuk a müveit magyar 
közönség figyelmébe az «ORSZÁG-VILÁG»-ot, mely ez idő szerint a legnagyobb, legtar­
talmasabb és legdíszesebb képes heti lap Magyarországon. , ..

Az «ORSZÁG-VILÁG» évenként hat művészi becsű fény- és szinnyomatu mu- 
mellékletet ad előfizetőinek s e mellett minden héten eg7-egy érdekeskönyvet vagy 
eredeti rajzot sorsol ki talánymegfejtő olvasói között. — Munkatársai a legknalobb ír

mÜVé Rendes tartalma: egy eredeti vagy fordított regény, két három elbeszélés két költemény, 
ismeretterjesztő közlemények, tárczák társadalmi kérdésekről, heti krónika (Székely Huszártól) 
s ezenkívül az apróbb rovatok, melyek közül felemlítjük a «Nők világá»-t. Ebben a nőoAa-
sók hü értesítést nyerhetnek a divat újdonságairól. , ...

Az «ORSZÁG-VILÁG» minden évben ad ki egy a rendesnél jóval nagyobb es díszesebb 
számot, melyet mig nem előfizetők 50 krajezárórt, előfizetők ingyen kapnak meg, 
még a rá következő évben belépő előfizetők is. Ez évben is ingyen küldi meg mmd.g 
az előfizetőknek tavaly karácsonykor kiadott számát, melyben 42 magyar iró arczképel 

N nevealáirásának hasonmása s az illetőktől verses vagy prózai szépirodalmi dől

9°Za A^idé^karácsonykor szintén lesz ehez hasonló ünnepi szám, mely szintén ingyen

kadel^ng.‘nedbteÄne.k nagy orca, H» .A

“kÄörov>i&6me&r^
kastélyát és szalonjait művészi képekben folytatásaként a nagyérdeku czikluBnak, mely­
ben idáig számos magyar mágnás kastélyát, szaloiyait és műkincseit mutattunk be.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.
Tanítók és tanítónők már ez évtől fogva W frt]*elVett8 
az „Ország- VUág^-ra. Úgyszintén 8 írtért kapják az „Egyetértés előfizetői is.

faltételels Isö-v©tlsezőls:

\<

Ul «.'II«' .1--—- --------- -
Az ajánlatok elfogadására vagy visszautasítására, 

esetleg uj versenytárgyalás kihirdetésére nézve a sza­
bad elhatározás a minisztérium részére fentartatik. 

Budapest, 1888. évi október hó 16.

A vallás- és közoktatásügyi i. ür miniszterinm..7885

külön az «Ország-Világ»:
egész évre_ — — — — 10 frt kr.
fél évre— — — — — “ 8 “ 1 
negyedévre — — — — 2 « 50 «
egy hóra — — — « eo

az «Egyetértéssel» megrendelve: 
egész évre — — — — 28 frt — kr.
fél évre — — — — 14 « — «
negyedévre — — — — 7 « — «
egy hóra — — — — 2 « 50 «

XtingatrasBO. Frana Joaefs-QnaL 
BfflP EIoő ranfipi nngy »zxílloda. *^Q

tflO szoba ée krem (1 Írttól foU=bb) •«omóiy-felhuiö. oWasótorain «da
dan országbeli ujeíipcol, ..Egyetórtó»". pompáa űveg-terém, duns; 
nirdök és távirdai hivatni a eällodaban. :^j '^a‘ Ar-éke« irat 
Pilf»udvarban. Hocezabb idei tartózkodás mellett mérsékelt arak.
.6B6 SPEISER L... Igaagitá.

A' DAI I 8Q tmdalírd és nyomdai rvszrónytarsaság könyrtiadd- 
rALLAO hlratslában (liodapest, IV., kecekemod-oteza 6. sz ) 

megjilent:

A MAGVAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok: előtt. '

IRTA

RÓNASZÉKI TRÜX HUGÓ, j,
HITES KÖZ- ÉS VÁI.TÓ-OGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ITÉLŐ-TÁBLA1 PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint 80 krajezár.

Szab. osztrák-magyar államvasut társaság.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithetkn 

javak az üzletszabályzat 61. $-a értelmében folyó hó 
25-én délután 6 órakor az állomás III. számú rak­
tárában nyilvánosan el fognak árvereztetni.

Budapest, 1888. október hóban.
Az igazgató-biz ott Bag.

Az előfizetési pénzek legczélszerübben póstautalványon az «Ország-Világ» ki- 
adóhivatalába (kecsk eméti-uteza 6. szám), vagy Benedek Elek szerkesztő nevére, 
Erzsóbet-körut 12. sz. a. küldendők. Hazafias üdvözlettel

Az „Ország* Világ“ kiadóhivatala.
BÁS*“ Október elsejével uj regény Puskintól. *

g

A ndtttnh htmirtatoH számtalan tnerrhízhatA hiteles frfijrfM.rf- 
irat /bff/tdn ezen orron*uáov teymrlrrjebbtn ajanwato^^

Titkos betegségeket,
utöhBvetfacEményell. nőknél fehérfol^árt, borrncnnyiroia 
idültek, valamint mindaton *|0I betegeégpUrt, mclytirack atnag- 
tolansftgegyik föokoiöja, (ebflrbefcegaégeketgy<rptn|gyégy 

tnöd eaerint bittoa eikerrcl, irforsnu és nlnpesan

Dr. GARAY AKTTAL
orron, tabétz, izül««= és «Ttmésr: tudor, volt csisr. Idr. eszt.-loarvei.

Lakris: BUDAPEST,
IM. Eíe«1., kigyé-MÍcza I. sz.

íístisu« i. s
Unanoll reoyelont cs szerzöncl Dr. GARAY AXTAL-nél mcgrcndolheto-

Népszerű útmutató
nemi hetegségek s ezek ófizszerU jgyógykozcléséhes 
erimü könyv, máris a második kiudds. — Aro 2 llrt 50 kr.

eztrvcK me-betoged : Rt'nvcrSi»
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD,OKTÓBER 23, 1&8S
Ezen hirdetőn! rovatban minden szó 
egyszeri beik - alat a közi nséges petit 
betűkből U krrab s c.ompaot !;■ ttik- 
bö. sz'-'ix -T krji.azm ral ; izetenriő.

jy•, J. '. , •
■etóLdiLtel i-... :.Vvti3 Ui&.-a.vaßSB í

ss^Já&aa BíSlíi

BBHwpm«
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal in von. Czlrnmel ellá­
tott hirdetések -ni.idén közlése ut In 
még 30 kr. bel> i, i • oii is fizetendő

Csa V

Vilma
mi lesz. Péter is. K l K 
levelet Budapest te r 
■ L. P. -1K ■■

indoÁÍTtártali.
Ismételten kiiiyiuitkozt.it
ho"y neíZitmtlaOiiruám.U1

olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a
” 1 ■ I Ti9/,(tisscgcst'lil> cgpenckj

2513 Le

Hő sülős
i,ir,á| ismerd forget óhajt 
V iniivcll. éve; hivatal-, 

cjinit:. ni mi vajvonnal 
lelkezi- növel. Ajánlató'; a 
óhivatalba *'0. I'.» »la'.f 

n.mk Staus ;

'FEMEiSSSEMlíiií,
<lb liliom letlór im» 1 .aO-ül 
■ a finom s.linns in" I « 
éli linóm Piauet ing I .30 
" linóin pallér I KO «
• :-v!y. nyakkendő 1 20 ■
'• i.riletont moüfiizö i.— « 

•eleket ;ek SI'HWAKZ V 
ny.ij; kérni fi- ej IrhiirnenVl-zyi-

uirza t í. s :iin alatt rzimezui.: 
Képes árjegyzékek bV-rmcntvo.!

él fcajoÉÍ)

i! enyvasu

r. imvemhiti' í-iCsak f.
_ I tart mér» 0 nacv és olcsó, le-1

Intelíige r.t-er
Ilr iriOliMtfvm ittlcr in
ChristI. Hiiusorn guteingcfiibrl. --- i «*
.„Ki v-r,v,'ímiwi: voll, empfiehl! ]i«jiiidii'io vlftruwlfiisii. ”

... milliói
vászon és kési

-1
egyetemes és mélyítő ekék, m

m >S (' f.* i> ,i> rí 
” c?avh -(c’.c elten,
ÍO

300 bold
30 évi törlesztésre eladó. Czim 
r ki.K'ó'iivn'alhan. 2375

jTEiwíewtes
I és bebirés ellen biztos pénz- 
j szekrények, minden nagyság- 
I ban igmi olcsón kapható, Heskv 
, testvérek pénzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Spitzer 1 
rati - K.-'rolv-feórnt 7. 7450 1

it-, em szédelgés
uj ruhákkal, melyek mintrégick j 
' adatnak el. hanem csakis

Hfi@gvéteBiPe ! Jó bizonyítványokkal rendel-1 
kezö

irigy, hh mennyiségű s/ép «-»•#> -a > ^ « y 
nag.» szemű magyar Sai- • « ' *
ezornu mag. továbbá 30— ki nagyobb gazdaságoknál. — 
40 métermázsa sftrga ober«, mint gépész. — Budapesten 
dórii répáimig, a faj ke- pedig mint géplakatos volt al- 
zesség vállalása mellett keres- j kalmazva, állást keres. C/ime 
telnek. Minták azár megjelzé- a kiadóhivatalban 2507 sz. a., 
sével Borhegyi Ferenc/. ur j 
ezelőtt F. Lápossy és társa j 
boriizletében Gizella-tér ké-1 * J~,nr»ór.é 
rőtnek. 7888 j AJKSlniSZáSÍ

Oktatás.
hirdetés alatt álló szám közöltetik.__________

Pénzkölcsönjutányos házherért többféle Író-
nyelőm nvujtatik VII. key.. hjrtokra vagy budapesti házra, 

Fiatal franczia 1)011116 «Job-ufay.« 10. SE. «.jelenleg h..t..n|ilIä:. mellett umortizá- 
aé'chweizból, egyenest érkezve, I egész újonnan helyreállított. ozj,jra, ■ pedig magánpénz 
’ évi szerződésre az üli költ- házban. I.gyanott meg createj;ut;ytly0i- ‘jpltételek mellett kap- , 
ség megtórilése mellett azonnal j kevés j ható. Hol megtudható a kiadó-
ilvehetci Bares Ferenez ne- j lakások hivatalban. ___ 0362 |
' előnő elhelyező irodájában; és boltj helyiségek (tükör-'
Budapest. Klgyo-u. 5. sz. jjvc„„c|) lakással (vízvezeték)
gyanott kitűnő novolöntik

nyelv- és zeneképességekkel 
ajánllatnak és clhelyeztetnek.

2510

., yi uraságoktói levetett! Alkalmazási keres 
ICI1, “ i úri öltönyök, g

SrilßlBÜ I »S 2- és 3-VSSll fikák w-1 !”inl tóiikaí,itolt’ feI#lttik' Házmesteri állást

írvii Kreisen 
>treuj reelle;, und sicheren 
fi,en>ie. Diskreteste Missionen 
icier Art werden r.nauffulloml 
. ffr-c iiiirt. Ni-ht anonyme An Ir. 
erbitte an Linii F. Tluresb n- 
ringslrasse 6. Budaiéit. -'.ifil

mi mind M végela-iás konkur- 
rcnczi.inak ellenáll.

EUSÖ^Z MÓR L.\
l»ori*ft.VJ»-Htca» 4 sz. I

Biimbu:iri.ivland:,creásvászon. | 
lepedővé zon h, ■' ,■ ebiton, i 
asztabicmiiek 6. 12. 18 és 2-í j 
személyre, damasl-készlet és 
kávés-készlet mélven ieszalli- j 
fo'l áron ; törülközők, zseb- j 
kendők es Jaeger-léde normal-. 
áruk. úri és női ingek, leg-1 
finomabb. Csuk november j 
lasejéig. 781*0;

W ; őszi öltöuyöli, nadrágok, 
Iralikok és szalonkabátok

Gazdasági írnok
(nőtlen), ki már több éven át. 
mint olyan működött s jó bi­
zonyítványokkal 
azonnal nyer alkalmazást. 200.

vagy anélkül azonnal vágyj 
188S november 1-től bérbe, 
adandók. Telephon és fürdö- 
intózet a lakosoknak ezen igen 
tiszta és egészséges házban 
szabad rendelkezésükre áli. 
Bővebb értesítést ad ugyanolt 
a házmester, valamint a es. és

«fiapáloőtöCtcrjctőclUfsO , ,cgnORyobb választékban

►2 ! legolcsóbb áron kaphatók a 
' Károly-körnt 2. szám alatt, : uielü 
Í7 I hatvani-utczB sarkún, az kiadóhivatalban, 
í I udvari ruha - raktárban, j................... --------------------------------
^ rgyanoltrubakölcsönzőintézcl. I Egy minden

megbízható fiatal

extirpate teil, 

viil-ttcáfotol:.

slyiio és„Acme,,-boron

«viliden tcinliietű

Keresk. akad.
tanárjelölt jeles érettségi hi- 

,, zonyitványnyal nevelfii ál- (u<wluww.,v
rendelkezik, last vagy orakat ker az elemi-, hil, BJsaí) ^It. i'öldhitelin-

keres egy szolid, józaueletü I frt évi fizetés és teljes eljárás- ykademifiba^áró 'tanulók mol- j BócsVute-T™°& IV 7865 
gyermektelen par. ki mar több ; sál, Nászny Géza haszon-, lyii. üzleti könyvek és a leve- 
éven át ezen minőségben mii- j bérlőnél. Hangos puszta u. p. ]ez^s 
ködölt. Beszél magyarul, né- Kólesd, Tolnamegyc, hova abi- a (|

lóiul. Bővebbel a zonyitványok küldendők. 2511 j fraMczia. szépírás. Szives aján

Äs íhnnáf
alaposan xyócyitok, oiivhiMó' g 
Illbsb ti.'-fijokiiol Is. llatór:: lag 
megvizsgált és orvüüi tckin*é ók­
tól elismer! s koruV minden -..ír­
ben. A baj‘leírását és megemlíté­
sét anna hogy hidegek-e a lá­
bal:. !’. Weidhaas-hor Dresden, 
li'i-ii;' r.lrat’i- rj. I . gegen­
über d. kgl. I'olizoibureau. V.iuO

Kapható a PALLAS könyvkiadóiévá- 
talabon HuJapeblen, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

»SiÄÄ!E Bútorozott szoba, MÁGIÁÉ LEXIKON
2473

Telkei*

Használt es uj

pánz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V , Bál- 
vány ^.cza 6. , vlu4hiíél, . észlctü/ctésre.

Bíltor. I 32 ház és vülatelek :t Hózsa-
>;,.g egészen jé>. majdnem uj ; hegven. Budán, hol a legjobb 
állríootban, elutazás végett1 ]0Vegő c.- gyönyörű kilátás ta- 

Kerepesi-ul_ 11. j Hlhaló. a lóvaspályától és 
császárfiirdőlö! 8—12 pereznyi 
távolságra. 30f) négyszögöltől 
-.'.jiXl négyszögölig, öloui: int 
1 frt 6u kitől i írtig, dadái­
nak. Bővebbet a tulajdonosnál 
Hüller Lajos rózsahegyi 
birtokos, lakás : IX. soroksári- 
utcza 4. 7842

7816

6363 Eladó telek.
A fiók gázgyár tőszomszédsá­
gában, a soroksári országúton, 
5316 Qol pusztatelek igen ju­
tányos áron eladó. A telek 
gyártelepre, felelte

»MZ&Ha.- c» tépaeá^áÉ. y

.y tc/ívge^imozíiofcíl, M*

» gabna-tisztitógépek. g
y datáfcfi. W

csak kőzvotlon, közvetíti nél­
küli rendelmónyeknél

eredoti gyári árakon ós 
a legmagasabb enged­

ményekkel
fcr|jutáv.ijcia66aiv.

Gaiitner és Rausch
Budapest, —»

Andrássy-út 8. /háS

1 tekinletbcn
; házaspár, gyermektelen, a férj 
1 biztos keresellel, 6 óv óta min. 
j házfelügyelő cgv urasáéi ház-
I ban, novemberre házfelügyelői ...... _
állását megváltoztatni óhajtja, alatt a kiadóhivatalhoz mielőbb 

inlczen’dök. 2512

, italon» orvoanüvoudóU-
nek való

tollas kalap
I ju,án,.s HC, „es-1
I mondja a kiadóhivatal. vdbU. vatalban.

Kerestetik
magyar nevelőin-» (keresz­
tény) vidékre, külön lakás. Jó 
fizetés mellett. Oktatás ; elemi, 
német, franczia nyelv, rajz, 
esetleg kezdőzongora. Aján­
latok i'Xovelőnff 30» czim

latok «•Willibald».

Komoly,

9371 i külön bvjárallal, .lehető-!93 HtVfl IBS irmereteU eilcyK1 Bili'dja, 
—— leg lópcsöbázba) esetleg elő- 16 kötet szöveg rs l kötet (16U> kép- 

1 szobával is. azonnali bevhevé- 
izolidélrtü orvosnövendék, ki i «®1«* kerestetik. Ajánlatok: 
már több éven át novelöskö- j “Pj" » ::'} a kiadóhivatalba
dőlt. gyermekek mellé házi ne- ■ küldendők._____________ • •*'
velőül v. korrepetitorul ajánl-1 ^21 é t

melléklet.
• t.s írl, l.ötv

kozik. Ajánlatok a kiadóbiva- j 
lalba küldendők «Tapasztalt • 

ovelö» ez. alatt. 83411

9355

Vétel.
Egy 4—6000 frt forgalmú

gyógsfszertár

Rajzoló
állást keres a fővárosban vagy 
a vidéken. Czim a kiadóhiva­
talban. 24-93

megvételre kerestetik. 
1 kiadóhivatalban.

Böv.
2486

Egy jó karban lévő egylovas 
kocsikázó

kocsi megvételre
kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talnál tudható meg. 2509

Mint társalkodón©
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett, előkeld magányos úr­
nőhöz helyben vagy vidékre 
egy jó családból való fiatal, 
művelt leány, a ki a háztar­
tás minden ágában önállóan 
rendelkezni is képes. Szives 
ajánlatok ><G. J.» czim alá a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2459

Gyakornokul
felvételik egy kereskedelmi is- 
■ .okit végzett fiatal ember, ki 
p magyar és német nyelvben 
»gyaránt jártas. Magyar és ne- 
net ajánlatok «Irodai gyakor­
nok» czim alatt e lap kiadóhi­
vatalába intézendök. 9364

Takarításért
lakást kaphat cgv gyermekte­
len házaspár, vagy cgv tisz­
tességes foglalkozással fairó öz­
vegy asszony. í evdbeli aján­
latokat a kiadóhivatal «J. D.» 
alatt fogadd el-________ 9366

s e p
teljesen elkülönített

aetezai szolba
(Szalon és hálószoba)iiSlíSS öS bérlet ^ elegánsan bútorozva, novemb.

1______________________________11-re kiadó a Váczi-utc.zában
(n. lépcső mellett). Czim a ki-' 
adóhivatalban. 9370Egv 4000 frlot forgalmazó

gyógy szwtáp-
haszonberhe adatik. Czim ] 
a kiadóhivatalban. 2487 ; Különféle.

Kiadó villa
VI., Nagy János-utcza 34. no­
vember elsejétől 6, szoba, 
konyha, kamra, pincze, veranda, 
kert- .Rendkívül alacsony ház- 
bér. Értekezés Arcna-ut 70. sz.

2478

j sorsjegyekre, érf ékpapi- j 
re kin, zálogjegyekre, vi-!

I «lékifnliarókpénztári rész- E 
j vényekre s arany és ezüst. s 
j iiénznemilekre (tetszés sze-1 
I í'inti kisebb részletekben is | 
visszafizethető) bármely i 
összegig olcsón ad 79011

Egyetemi hallgatóknak
lakás, koszttal vagy a nélkül, 
többféle árban és viszonylat­
ban. Czim a kiadóhivatalban.

9367

!L®
lmukiízlote, 

UílDAPEST, S 
ti a (vaiii-iiler.il 17. szám. Q 

aö3SKrar«s3S5S50MMBBKe*«iaa*a

a Pallas könyvüfcr hazai és 
külföldi regények tárháza.

Első folyam;

A falu urai. Irta Tolnay La­
jos 60 kr.

Kot vén gyerek Gabányitól 
60 kr.

Maruja .Irctt-Harle után 60 kr. 
A horgas ujjú Boisgobey 

után ' frt.
Az elveszett ember Sut her- 

landlói 60 kr.
Kloojiátra Grevi I» :l in 1 fvl, 
Zárt ajtolx m dg ott B. B.íjza 

Lenkétől I frt.
Viola 111 ich C.on én v ulán 60 kr. 
A kollektor Benedek Elek­

től 60 kr.

Második folyam:

Egy gyenge pillanat, Thcu- 
viet illán. 60 kr.

Don Gtisualrto Estis ícozes- 
botok. Ké-t beszély, Ouida 
után. 60 kr.

A kardos menyecske Szabó 
Endrétől. 6u kr.

Vcncno kapitány, A!ar 
után. 60 kr.

Elena. Versa után. 60 kr. 
Szenvedések iskolája, Iran«

i-zia mg. 1 frt
A jcgkisoaszony, Tolnay La-

jóslói. 1 fii.
■ A 99-cs. Griffiths. Arthur után.

60 kr.
Szemet-szemért, — Trollops

illán 60 kr.
Gabriel Kennyon, Murray

után. 60 kr.
! Minden kötet külön kapható a 

hazai könyvkereskedésekben v, 
a Pallosnál Budapesten.

rí',«!®.™
>$. i n <1 I! il O 1 -w1< a p b a r o

SöO'HAC-

\ [: j FRAKCZlft C0GNÄCQYÄ9
«fej PfíüMÖüTüK.

v R[ ]»A isBL0C1IMANN,BUDAPEST. _
itmia!-,/rAifl'4»Haiy^«®ra5szrxieK*nK.-.B-r,'3r'-r asjssnraai

"W. VT E R 33 XJ R Y-
Remoníoir zseíióra a 6,50, ! Remontnir diroucmeler a 9.25.

Ebresztö-órák különféle árban, 
legjobb órái.
(9 Tokjaik, álaiuj- 
H, ezüstből, mindifl 

2’~i; <t fehérek marad- 
f) nah; járásuk 
® pontos, szerke,- 

ifi»jS8iy [í thktartós, fciil-

vilii

sejiik Csinos, 
í> évi koze.s^pjjjjej ndíit u a Is el

a i'-vyh'. áúgi főraktár és javilémUhcly állal :
llO'rrY'\-ZVÍV>f Á. l ínclapesten

főraktár: j fióküzlet:
V.. váczi.ki.rut 2S A. szama. IV., koroualierczeg-utezn ű. 
Nagy váluv/tckvs raktár japán és ckinu-árukiian.

SHit-öznő toa. 7797
.'fcfiwáb Márton gépész ajánlata folytán vagyok bátor egy 

«Waferbury remontoir-zsehoráf» megrendelni.Tisztelettel,Jicze. 
1888 július 24-éii. Kilik Sámuel, kovácsmester.

Háztartási szükségletek s kiházasitási kelengyék számára ajánlja

méssmEB jsesef
vászon és íehérnemü-raktéra a „menyasszcnylioz" Budapesten, Koronaöerczeg-ntcza 12. sz.

dús választékát mindennemű vászonnak, rumhurgi, creas, hollandi és lepedővászon, 
a zs tál neműek, kávésteritékek, crépe-teritékek, csnavász-teritÁek és abroszok, törülközők, 
abroszok, asztalkendők, török törülközők, fürdő-törülközők, cbiffonok, Madapolám, 

shirting, oxford, cretou.
Zsinór, pique, női és színes barclicttek ésflanellok, fehér és színes hímzések.
Ágyncmüek, párnahéjak, paplanlepedők, alsólepedők, plumeaux, férfiingek, lábravalók, 
férnbarisnyák, alsó derekak, zsebkendők, női ingek, nadrágok, hálóköntösök, lésülő- 
köpenyek, harisnyák, fiú és leány fchérnemück minden kor szerint, chiffon és vászon­

ból. fehérnemű újszülöttek számára nagy választékban.
Utánvét melletti megrendelések gyorsan ós szolidan teljesíttetnek.

Minták s árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. 7741

MELROSE
Kedvelt és Elterjedt JJJ^J BESTÖEEE*
I'ÍEM hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
iassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udesége't. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz, Budapest, klrály-ntoza 12. se. 
Kicelbenl eladás LUEFF M.-nól váczl-ntoza 28. és LUEFF SÁNDOR váczl-utoza

22. az, («Nemzeti szálló» épületében.)

7767 Leerfinom abb

T)f

rím
hangszer és húr gyári raktára]

BUDAPEST.

Wurm-utcza a József-tér közelében.|
Legnagyobb választék valamennyi

hangszer- és azok alkatrészeiből!
a legolcsóbb gyári árakon.

Különlegességek:
CZIMBÄLOM - ■ «íill\JUÍXU.V£LU\JLU v okíav pe(|álla, 80-500 fl'tig.

ARISTON (körülbelül 2000 darabot játszik)
PHÖNIX (legújabb hangszer,. 77301

Minden megbízás, a nagy késztet folytán, azonnal teljesíthető. |
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

szabi-pétié™ és császár-olaj
csakis a legjobb minőség, minden mennyiség bérmentesen házhoz szállittatik

BROTHER TISTWÉREK
Budapest, koronaherczeg-utcza 3. sz&m.

"7AA5B A.AMC

ROUYER, GUILLET & C®
COGMAC

fines champagnes. — Legjelentékenyebb szállítók, 
Kizárólagos elárusítók Magyarország részére

ZWACK JÓZSEF és Tsai
Budapest, IS., Üllői-nt 19. szám. 

Eredeti boutelllák mindenkor készletben. 7889

A mi legjobb hírű ismert cs. k. kiz. szab.

MEIDINGER-OFtN

valódién csak fióküeletuukben

Budapesten, Thonet-udvanban
kaphatók.

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag lel« 
hatalmazott Moidingor liillylia-gyar

7444 HEIM II. Bécs és Budapesten.
5^3S@ÉBBÍS5B®

Kész uriruhák,
tiszta gyapjúból legolcsóbb szabott árakon csak

GROSSMAHN S.
legnagyobb nrirnha-raktárábau kaphaló

BuflaBßst,DßäliFßreiicz és üccsi-iiícza sarkán.
Fióküzlet: Egyetem-tér.

Bunda sakkó____ ___  ... 18 írttól).^
Mencsikoffok ____ ___  12 „ Ü
Téli kabátok ._ _ _ ... 20 „ te

Magyar királyi államvasutak.
30699 szám.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabály­

zat fiI. ;-a értelmében elárusítandó kiváltatlan szállít­
mányok nyilvános elárverezése Budapest - dunapart 
állomásunkon í. hó 25-én csütörtökön délelőtt 0 órá­
tól kezdve tartatik meg, mely árverésre a t. ez. kö­
zönség ezennel meghiválik.

Budapest, 1888. okt. hóban.
Az tizletvezetöaég.

Á békési uradalomban

|300 M% éves siildd-sertés
I páronként mintegy 140 kilo súlyú, és 160 db 2—4 
I éves sertés páronként mintegy 230 kilos, el- 
' adandó. — A sertések f. évi október hó 28-ig a 
helyszínén megtekinthetők. Közelebbi feltételek és fel­
világosítások Békésen az uradalmi tiszttartóságnál 
szerezhetők meg.

Békés, 1888. október hó 20-án.
Emperl Ernő

7897 urad. tiszttartó.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő trat 
folytán őzen legöregebb és leg- 
limertobb rendelési Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, logmele. 

gébben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló, 
minden bególyeiközökkel ellátott 

rendelő helyiségében, 
Budapesten, duh-utcsa IS. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önlertözée, fohérfolyás 
levéUIeg is biztosan gyógyiHatnák, 
Rendelési órak: reggel 6—Mg. 
d.u. 1—ötig, eato 7—10-tg. 7016

littünö kivitelben, 

■;i56

10 fritól feljebb.

Kapható

Graepel Hugö|
gépgyárosnál,

BUDAPESTEN, | 
V., külső váczi-ut 46. 

(volt Brogle-féle gyár).

Telelőn összeköttetés.

5AEDER ANTAL GYULÁM
/\ legrégibb tüzelőanyag üzlete
Központi iroda: Budapestéit

Athenaeum épület, a 
ajánl bórmentve a házhoz szállítva,
óit liili» legjobb liugliibi szalon kovzka szenet —.60 
50 kilo porosz szalon, darab, koczUa vagy diószenet —.78
50 kilo snlgó-t arja ni dara ti szenet...................................... .60
50 kilo sulgó-tarjcni koczka szenet ...................... —.55
5u kilo ‘algó-tarjánl dió szenei........................................—.50
50 kilo I. bükkfa faszenet • 1.75

Egész kocsi H/.álIitmúnyoknál (kli. 25—35 mm.) 
tetemesen olcsókb.

, Fereiicziek-tere 4. szám,
kalap-utcza sarkán, 
a behordást és berakást beleértve.

50 kilo légszeszgyári couks .................... . ... —,S5
50 kilo száraz kemónyfa aprítva ... „ ... —.70
50 kilo puhafa aprítva .........................  ... ... l.~
1 motor öl legjobb kcuiéuyfa aprítva ... 20.40
t motor Öl legjobb komenyfu aprítva...____  10.40
\ motor öl legjobb kemőuyfu aprítva ... „ 5.50
1 meter öl puhafa aprítva .........................  — 14.—
,j motor öl puhafa aprítva............................... 7.—

az eddig felülmulbatlan és nélkülözlietlcn nlágyujtó egyedüli főraktára Magyarország és tartományai részére, felülmúlja 
égőkepességre nézve minden eddig ismert a lágy uj ló szereket. Hatása oly nagyszerű, hogy a kályhában és tűzhelyen a 
legnagyobb léghuzat dec/ára mégis a legerősebb tüzet idézi elő. Annak kezelése egyszerű tiszta és kényelmes.' Egy
csoiniig ÍOO drl* Vulkán, mely ÍOO alfigyiijtiisniik megfelel 60 kr. Próba cnomagok 10 "kr. — Egy 
posfu csomag, mely 160 <lrb Vulkánt ínrÉulino/, csomagolással ós postához szállítva 90 kr. Egy 
egyszeri próba bizonyítja, hogy a Vulkán minden háztartásnál egy nélkUlózlietlen szer. 
x-'k-ey A ti t Mlnlftn gyakran olfffontnl, hogy fttldonyaBok az én ceégcio fellmszaíllAva nmllctl elaltatnak, 

▼ -V 3k_ „oh egyének e minit luft.- bltntetve lellek, ennéirngvn kfllUiiüneu ügyeim«,zlem a I. ez. kiV
zOnséget, hogy iigyiir>nokel nem Iáitok, vagy inrt» inegronilelézl helyekkel nem liirok. Ez Alin! csak az üzletem­
ben Ferrnezlek-lero 4. szrtm alsll (Aill<niieOm éiiltfet) ezrtbeli. irflslielí vagy telefon ulJAn lelt niegremlelésekre. 
én az én szAlIitéhArczdiiininl kísért kllkleinényck és a saját bélyegeimmel ellátott zsákokért vagyok felel«*.

.Ilcgrcndclő levelező lapokkal ingyen szolgálok. 6868

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kopható.

OROSZ REGENY.

Irta: Gr. TOLSTOI LEON.
FORDÍTOTTA

R.TRUXHUGÓ-nó.
Hét kötet ára fee 3 frt 60 kr.

Hnzás már november 1-én.

Bazilika - sorsjegyek
készpénzfizetés melleit a napi árfolyamon, vagy részletíisaetósre

2 darab 38 havi — frt 70 kros részletre
3 « 38 « 1 « 05 « «
5 « 38 « t « 75 « «

Magyar vörös-kereszt sorsjegyek
2 darab 35 havi 1 frt — kros részletre
3 a 35 « 1 « 50 « a 7903
5 « 35 a 2 i( 50 a «

Az azonnali játékjogot élvező részletivek az első két részlet beküldése után
adatnak ki, ajánlott küldésre 20 kr. hozzászámítandó. Az eredeti sorsjegyek 

pénztárainkban őriztetnek és bármikor megtekinthetők.
m ffefyrse«fiei» ä?*® ^r*ip ww

kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete POLITZER S.
BTj.d.apost, IDorottya.-'u.tcza, 12- szám-

ügynökök kedvező feltételek mellett felvétetnek.

SÁBKáHY IS.
butorgyciros, kárpitos és cliszitö

janija a m. t. uraságoknak és a u. é. közönségnek, akik
butorsziikségleteit 1 ellciismoi-etes ki­
szolgáltatás ős jutáiiyoss iiriilí mollott be­

szerezni "óhajtják

Budapesten e nemben egyedül létező

BUTORTERiEIT
(belváros) Rózsa-tér és Lipót-ntcza sarkán, 1-sö em.
a Haris-bazár közelében és közvetlen a régi városháza mögött)
meglátogatni és a legcsekélyebb bevásárlásnál is meggyőződést szerezni, hogy 
itt minden versenyt felülmu ó olcsó áron a legszilárdabban kiállí­
tott bútorzatok kaphatók, üzen 16 teremben nagyszerűen berende­
zett butor-telepzct a vidékiek által felkeresett látványossá­
got képez és megtekinthető tájékozásul (nem vevőnek is) bármikor. Itt 
elsőrendű szakiparosok közmBködéselkkel mindennemű kitűnő 
asztalos- és kárpitos-bútor úgy az egyszerű polgári házastársnak, 
mint a legdiszo óbb urasági berendezések, továbbá phantasio éa 

diszozlkkek mindenkor a legnagyobb választékban készen találhatók. Kpugy a legújabb alakú 
szalongarnlturák kÜlBnbiizó szövetekkel díszesen kárpitozva minden árban, úgy hogy itt bárki igényei­
nek bármely irányban is butorezűkséglelét teljes megelégedésére bizalommal bevásárolhatja. 75113
Ter5ed.elaan.es Isópes árjeg-yzól^ "toérraexiteson.

TELEPHON!
Különlegességek gyára 
szállítható és állandó 
szabad, mezei-, erdei­
ás iparvasutáknak (Ka­

rosba szabadalma)

HAROSKA FERENCI,
BUDAPEST, 

külső váczi-ut 1439/b. Közvetítők kerestetnek.

Goutez et eomparez, quallté eans rí vale!

Norddeutscher Lloyd.
Posta- es gyorsgőzös

BRÉMA
New-Yorkfi! Balti more U 
Brazília ki La Pláta « 
KeletázsiaU Ausztráliai-

Prospektusokat és monetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
igazgatósága.I 5563

ovember 1-én
ASILIKA SORSJEGYEK 1

Főnyeremény 50,000 frt. i 
Rószletfizetésre: g

2 darab 24 havi — forint 07 kros részletben H

a r o m
■sorsjegyek

fFönyeremKnyiOüTooO liranranyban| 
Itcs/.lctfizctésro:

1 darab 24 havi — l'uiint 75 kros részletben

u z a
rwgragyar vöröskereszt sorsjegyek
.K^M^b'óbyere.nicni/ 10.000 frt. 

Részletfizetésre:
I darab 24 havi — forint US kroa részletben

Már a két első részlet lefizetésekor kiszolgáltatom a vevőnek a törvényesen kiállított, sorozat- és számmal ellátott részletivet, mely-: 
nek értelmében a játékjog már a legközelebbi húzás alkalmával a vevő kizárólagos tulajdona.

BEIFELD JÓZSEF BUDAPESTEN
ég; Ik:eropesI-"ULt sa-rkán. ^

Pénzelöleg sorsjegyekre mérsékelt kamat mellett kapható.
Jártas ügynökök előnyös alkalmazást nyernek

Nyomalik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi

1888 mj
SZER K FJ

PCDAW.ST. IV. KKCI 
ks/.iuatokat NP.I

6F4K B ItMKM... LF.| 

KLOFlZj 
Vidékre postán v. ha
E;y • Jí IL-» f»1 ■" I ' rM 
MllfiUdrci hóra
Fr:i nézi ,; Olay - ’,r )s*f 
pr»z*,"ok 8 Sva,ez-.
v.lf-mi’it »Ol'iZ rezi 

rzödeahei lartozaatJ
Egy sím» ara tidii/j

Van-e va!u| 
Oroszország 
dalmakat k v| 
deziink. az uj
zet mai keni 
zökve. melyei 
nyok biztos I 
leljük a suhl 
ionosán késj 
hogy lesben 
mentiimot. n| 
heti a bolgáf 
hatlanná vá! 
észszel senk| 
elérkezett v. 
pillanat V 

Az utolsói 
hogy ha kelj
megtavlóztat 
bánhatta aj 
az orosz 
diplomarziái 
kellett clszel 
magukat tűri 
hozott szőve] 
izgatottabb 
gondolnia 
csaknem 
a mit az u| 
tunk, az erJ 
ország hátrl 
madó hábol 
az orosz p( 
gondolnia, 
most törtér 
más b ‘kel 
ünnepélyes 
szag viszoil 
télynek mel 
közelebbi i| 
hetnek, sei 
arra. hogy 
te két. mell 
számbavehl 
békeliga kj 
szont a vd 
tartasa égd 
különös vei 
várt volna 
kaiomra, h| 
tot szemeli 

Megenge 
nek kér-iea 
természetei 
megítélni, 
úgy és áld 
senki előrj 
vésre polil

A 6000 
ségi fokon 
nát-a'ma-íz| 
egy miniati 
fatlan, szúr) 
örömöket, 
garett és nj 
vezhetem, 
dalom árai 
M oszt árig ' 
25 óráig 
viharok és 

A távgyj 
vonalon, t 
Íven fc-kve 
tzán és Sj 
kon át a 
ban gyón) 
nerem áll 
szepsvgeiv 

A vizes 
ormok, a 
váltak >zta 
szűkben a 

A i i
huszár pi­
pál íolyto 
Mosztárbí 
Szerajevo 

A veik 
mellékága 
varos ezej 
müvekké 
úgy hogyl 

Katonái 
kormányt 
és gén lel 
rög, hord 
viszonyba 
közös ml 

Az oli| 
szépség 

Az id( 
Thonhai 
gyártula. 
társasági 
neje egy 
is és mtj 
hárem 
legbensői 
gyan api 
tanak al 
ebédjük j 
«a peesej 
végi)

Ha 11 
ferjének| 
otthon 
zessel ti 
tény féí


